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ENOTHTA 1"

EIZAT'QI'TKA»







1.1 IIPOAOI'OZ

Ae xpeiadetal va pakprnyopnoet kaveig dlaitepa ya va katadeiel mooco
01 OUYXPOVEG TNAETUKOIVAVIEG EXOUV ernpeacel ) (1) pag v tedevtaia
Oexkacetia. MaAiota, mpokettal ylia 1eXvoAoyieg ot ortoieg dev epevav yia
MOAU KA1pO oto otadlo g €peuvag, €ite oav akadnpaika rnpoypdappata
eite oav orpatETKka oxedla — arnod ta ornoia 1moAAeg Sexivnoav. pryyopa
Bpnkav 1o 6po0 TOUG IPOG TNV aAyopd HECK TV UTTAPXOVI®V KPATIK®OV
aAAd KAl VE®V TNAEITIKOIVOVIAK®WV OPYAVIOH®V, yld TTOAAOUG ard Toug

oroioug orjpepa yiverat Aoyog oG «KoAooooi» NG Maykoopag oltkovouiag.

TeAkOG MapaAIIng AUT®V TOV VERV EKTANKUIK@V Suvatot)tov £ival o
avBpwriog kat Ba nrav avuxkeipevo plag AAAng peA€tng, IeEPLOOOTEPO
KOWV®VIKOOIKOVOUIKI|G, TO TG AUTO £yve e@1KTO tedkda. To povo BePfato
eival nwg n e§€ASN ep@avifetatl paydaia kat n Xpr)on 1@V IPoiovVIOV TV

TNAETUKOIVOVIOV OUVOEETAL APPNKTA HE T oUyXpovr) (o).

M1ia 110AU poxelpn patid PPiokel 1ov AvOP®ITO TOV AVETTUYHEVOV XOPQOV
owv aldayr] g XWetiag va xprowporiotel pla miewada ano auvteg:
KwvNta mmAepava (218 kat oya otyd 31 yevidg) pe 0Ao Katl IEPLO0OTEPES
duvatotnteg, Kvnto dwadiktuo (internet), urnnpeoieg Paociopéveg otnv
tortofecia tou xprjotn (location based services) wkat dAAAeg TTOAAEG.
Yridpxet, 6nAadr), n anapaitntn vrodopr otg PEPES PAG Yid TNV ITAPOXT)
XPIOIH®V KAl TO10TIK®OV UTNPECIOV OToV AvOp®ITo, Tov ortoio ogesidouv
va €X0UV OTO EITIKEVTPO OAO01 0001 KATATTIAVOVIAL PE Td TNAEMKOIVOVIAKA

{nupata, akOpn Kat Oto EPEUVITIKO ETTITEDO.

1.2 IIAPOYZA MEAETH

21a miaiola 1OV U peoiov PAacloOpEVaV Otr YERYPAPIKT] Tortobsoia tou
XPI)Otn 11 OUyXpovn HeAetn PPIioKetal o MPOX®PNHPEVO otddlo Kat 1dn
UTOOXETAl £Upeiag E€UMOPIKIG €QAPPOYNS, Xwpig, Pefawa, va exet

e¢aviAnBei axkopn. Xnv napouvca epyacia OswpnOnke Xprjoipo va



SeKlvr)ooUPE KAVOVIAG Hla ava@opd Oe autég Kal t B¢€on toug ot
OoUYyXpOVI] EIMOTUHI KAl EMUXEPNUATIKOTNTA, H1AG KAl AITOTEAOUV
kateSoxnv ouotpata Ornou 1o «ImAaiolo» (context) propei va maiet
oNUaviko PoAo Katl KAt eré€KTAoTr 1o 1610 Katl n npoPAswr) tou. AAAwote

10 «X®PKO TAaiolo» (spatial context) amotedei kat Baoko nedio peAeng

Kadl EQAPHOYIG TG ITapouoag epyaociag.

ZIn ouvexela PeEAEToUpE TV €vvola NG «eriyveoong riatoiou» (context
awareness), evog TepAOTIOU VEOU KEPAAAIOU TTOU €XE1 AVOIXTEL OTOV TOpEQ
NG avAAuong KAt HOVIEAOIOINONG OCUCTNHATOV ToU £§apI®VIAl arto
TMTOAAEG TTAPAPETPOUG — PE ONUAVTIKL] EQAPHOYI) OTIG KIVITEG UTINPEOiES -,
I O¢0n TOU Ol CUYXPOVH €PEUvVA KAl T XPNOTHOTNTA ToU. XKOTIOG Nag
elval va TMPoeKTeivoupe TV €peuva oe duvatotnreg mpoPfAsyng tou

«rtAaioiou» (context prediction).

[Ma Aoyoug mAnpotntag g peAEng pag napepParlouvpe ava@opeg oe
uniapxovia povieda npoPAeyng (prediction models), kaBwg katr oe
poviéda mpooopoinong g Kivnukointag Xpnotwv (mobility), £tor oote
va Propoupe va €XOUPRE Hla IMMANPECTEPT] €1KOVA KAl va €§AYOUME

EUIEPIOTATOPEVA OUPITEPATPATA.

Ze autn akplpeg tv kateubuvorn Ppioketal 1o HeUtepo — KAl KUPLOTEPO -
TuNpa g rnapovoag epyaociag. Ilpooeyyifoupe 1o «rmAaiotlo» (context) otn
XQPKN (spatial) tou éx@avon Kat mpoortaBoupe va HEAETNOOUHE
TPOTIOUG HE TOUG ortoioug va ermdéxetatl pofAsyn. O Aoyog yla autr) v
ermAoyr] €yKettal oto OTl 10 «X®P1KO rmAaiolo» (spatial context) eivar aro
1a kateSoxnv media oOmou 1n avaykn g npoPAeyng eivar eaipetika
onpaviiky aAAd KAl TIPOOEEPETAl BAEP®S ya T PeA€n g
«poPAeyng tou mAatoiour. KuUplog xwpog otov oroio e@appoletatl 1
peAé pag eivat to riep1BdAAov g yng, Or®g autod poviedortoteitat anod
10 ovotnpa GPS (Global Positioning System) aAAd oxt povo. Ilnyr tou

XMPOU UIMOPel va €ival oOrmolodrmote ouotnpa IT0U TAPAYEl XOPIKEG
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OuUVIETaypéveg HE arodeKto Tporo, onwg yia napddeypa o City

Simulator tng IBM.

MeAetoupe 1 oupneplpopd  padbnpatkev  pebBodwv  mapepBoArng
(interpolation) otnv 1nPOPAsYPn XWPWKOV OCUVIETAYHPEVROV yla  va
EKTIUIOOUPE KATAd TOco evdeikvuvialt va XpnotgorownBouv  otnv
npoPAsyn ng 161ag g KIvnuKOTNTAG, APXIKA, Kl EMETTA OtV NPORAsyn
Tou «rAaioiour. Ot peBodot auteg Ba avaAubBouv kat Ba epappootouv oe
€va ouotnua mPooouoinong pe texvoloyia Java 2 wote va e§axBouv ta

arnapaitnta ocupnepacyatd.

1.3 IPOEKTAZEIZ

Zav rataxkAeida g rmapouvoag epyaciag yiverat pia oUvViodn avag@opd
OT1G TIPOEKTAOEIG TTOU UIOPEL va €XEL P1A TETO1A HPEALTH, OGS UITOPEL va
pedenOel nmepattep®  kat nwg Oa nrav duvatov va Pedtiwbel katr va
KATAOTEL €QAPUOOIT), HE YVOUOVA TIAVIOTE TIG avaykalotnteg tou rnediou

G «ETiyveong rmAaiciou».
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ENOTHTA 27

«YIIHPEXIEY
BAZISMENEY THN
TOITIOOEXIA»
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2.1 IIEPIT'PA®H

O1 véeg texvoAoyieg TV umnnpeol®v Oktuou aldalouv oAofva Kat
IEPLOCOTEPO OX1 HPOVO TOV TPOIo ue Tov oroio oxedialetatr mAéov to
Aoylouiko aAdd Kupiwg Tov TPOIto Ue Tov oroio auto Ba xpnolporoteitat.
Mua «unnpeoia Paciopévn otnv ye@ypa@ikr) torobsoia» - tou xXprjotn —
(location based service) pmopei va meplypag@el oa pla €@APPOyr) IoU
aviidpd ovpeeva pe eva yeaypa@lko epebiopa. To epebiopa auto
propei va eivat n eicobog tou ovopatog karolag toroBeoiag (moAn,
Taxudpopikog kKwdkag, od0g¢ KAIM) ot pia @oppa (1otoosAidag, Kivntou
K.d.), 1 Torofeoia evog Xp1 ot KIvnTrG OUOKEUNG, 1 akpiPrig B€on evog

QUTOKIVI|TOU TNV ®pd tng 0d1)ynong.

«Xpnogonowviag ) yveon tng tornobeociag karolou avbpwriou 1)/xat

AVTIKEIPEVOU ATTOOKOITOUV OTO0 va TMApAoXoUV XP1o1n MAnpogopia.»

O1 «unnpeoieg Paoiopéveg otn ye@ypa@ikr) tortobsoiar exkpetadlevoviat
IV TmAnpogopia yupw ard Tt Ofon TOU Xprjotn, HPEO® £101KA
S1apPopPOPEVOV OUCKEU®V, Hl€ OKOIT0 va TOU IaPAoXouv duvatotnteg
apeoa oxetfopeveg pe autn () 6¢on tou). Tautoxpova, 1 OUYKALOLN TOV
TEXVOAOY1IRV ToU AladiKtUuou, TV acUpHATOV KAl KIVNTIOV CUCKEUWV OF
ouvduaopo pe 1g 0do kat 1o adioroteg pebodoug npoodiloplopov g
Tortofeoiag, UMOOXETAL Pld VEA YeEVIA UTpeolwv, rou Ba anaptifouv éva
Katavepnpévo nepiBaidov, oto oroio 1 ye@ypa@iki] O£on TV Xpnotev
Oa Xpnoworoleital pe oKOoIo TV UMOAOYIOTIKY) BeAtTiotornoinon Kat tv

ITAPOXT] AS10TNOTEV KAl TTO10TIKMV UIPECIOV.

H vurnnpeoootpepr)g apXitektoviky] (service-oriented architecture)
E€pxXetal va @epel addayeg avdadoyeg Pe AUTEG TNG AVIIKEUEVOOTPEPOUG
APXITEKTOVIKI)G, TTIOU a@OPOUV OXl TOOO OTNV TEXVIKI] avArtuéng Tou
AoylouikoU 000 Otr) YeviKOtepn avtidAnyn rou Ba to diemet. Me Kevipikn
€vvola €va «rmaviou kat navia (ubiquitous) SiktuuEVO UTTOAOYIOTIKO

ouotnuar, dnuioupyeitat pla unnpeoia ylia va KAAUyesl pia anoiuta
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OUYKEKPIIEVT] AVAYKI), I oroia - 1 urmpeoia — av kat &g Oa eivai
61aB¢omun torka oto xprjotr, Oa propet o 1610¢ ava maca otypr) va

ene@eAnOei anod avtr)v péom karmolou diktvou (intranet, internet).

Zuvbudadovtag t@pa T vea autr) teXvoAoyia ue 1 SUVAPIKL] TOV OXETIK®OV
pe ) B¢on unnpeowv (location-based services), amoxktoupe pia I0AU
XPIOAn yla ToV Kvnio XPrjotn Kdil Ipocodo@opd yia ToV Tapoxed
urinpeoia. O tedkog xprjotng Oa €xer 1w duvatotnta va ermAedel peoa
arnd pla T1oKWia TAPEXOHEVROV UTNPEEOIDV KAl VA ATTOAAUOCEl €101
OAORANPOUEVEG OXETKEG Ue T O£on urnpeoieg S1KTUOU Ot €va TATP®S
aviayeoviotiko 1mepipaddov. Ia 1oug Mmapoxeig UMNPEO®V TO HOVIEAO
AUTO €VIOXUEL TG ETUXEIPNHATIKEG OoUvepyaoieg Kral Hleupuvel TOV KUKAO
epyactwv toug. O1 meploplopol 1@V KIvNIwv OUOKEU®V KOS IIPOG TNV
UroAoylotikry]  toug  dewotnta  anattouv 1 napePPodr) evog
AVTUITPOOWITOU, 0 ortoiog Ba avaAdPetl to podo tou attouvia (requestor)
otV KAnNon puag urinpeoiag, péoa ota miaiola g UIPEo100TPEPOUS

APXITEKTOVIKIG.

2.2 OI ZXETIKEZ ME TH GEZH YIIHPEXIEZ

O1 oxetkeég pe ) Oeon urnnpeoieg eival unnpeoieg OXeUKA VEEG ya ta
diktua kwvnuev tAermkowaviov. [Mapdtt n avamrudl) Kat n Qappoyr)
Toug éxel pedetnOel oe peyado PBadpo, dev €éxoupe del akopa 1oAAeg va
Agttoupyouv oty rpdadn. [Mapott ot podiaypa@eg Kat yia 1o UAKO alda
Kdl T0 Aoylouiko rou Ba unootnpiouv autég g urnpeoieg eivatl mmAéov
oageig, ol etalpeieg Kvng tnAepoviag rnapouotadovial SH10TAKTIKEG va
Tig €loayouv otV KaBnuepwvotnta, avaloyl{opeveg KUPiRg TtV
avtarodoukotnta pag terolag erevduong, Kata 1oco, O6nAadr), ot
urnnpeoieg auteg Ba Ppouv Betkd 10 CUVEPOUNTIKO KOO, WOTE vd TIg
adloror)oel Kat va aro@épel teAkd KEPOI OTOUG TNAEMNKOIVOVIAKOUG
rapoxeig. Me okoro akpifwg autov, v avaduor, dnAadr), ng ayopdg
ylia TS OXeuKkeEG pe I O€on unnpeoieg, €xouv xpnpatodotnBei oto

ECHOTEPIKO EPEUVEG, O1 OITOIEG ATTOOEIKVUOUV 1] SUVANIKI] TOV OXEUKQOV UE
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I 0¢on UNNPEowWV OT0 VEO TNAEMKOIWVOVIAKO TOIo, TO ortoio

xapaktnpifetatl ano eviova onuadia wpipavong.

ZUpeova, Aorov, Ue auTeG TIS EPEUVEG, 01 OXETIKEG Ue T B€on unnpeoieg
AappBavouv pa e§exouca Ogon oug urnnpeoieg mnpoouBepevng asiag
(value-added services) Tou mapexel pla €ralpeia Kwvnu)g tmAe@aviag
otoug ouvopounteg wg. Q¢ t€rowa, OUwG, eivar avapevopevo oOtl dev
areuBuvetal 0To oUVOAO TOU OUVOPOUNTIKOU KO1voU aAAd oe pua pepida
auToUu, TI0U €ival MePLOOOTEPO ESOIKEI®UEVT] UE TI XPI)OIN TOU KIvNTtwv
OUOKEU®V aAAd KAl ITo arnattntiKn aro auvtd Imou €Xel i duvatotnta pia

KVITt] OUOKEUI] va NG IAPEXEL.

2.3 KATHI'OPIEZ ZXETIKQN ME TH OEZH YITHPEZIQN

Yridpxetl peydAn rnokidia oxetukwv Ue t) 0€on unnpeoiwv, aro Tg OItoieg
peyadutepo evdlagepov aro Aroyng XPnNopotntag €Xouv ol MAPAKATK
TE00EP1S KATnyopieg:

e Yrnpeoieg T1Anpogopnong: Bpiokouv egpappoyrny oe oxéoelg
«Emixeipnong-nipog-IleAdtnp (B2C), «leddatn-nipog-Ermxeipnon»
(C2B) aMAa xkat «Katavadet-nipog-Katavadot)p (C2C). Me 1g
UINpeoieg auteg yvaororoteitat 1 O¢on g MAnolEctepng oto
ouvdpount urnnpeoiag (sotiatopilo, npatnplo Peviivng, eappakeio
KTA.), OTI®G €riong véa ywa v kivnon otoug dpopoug, Ponbeia yia
v KaBod1nynorn tou oe pla Ayvootr] TT0AnN KOK.

e Yrinpeoie§ €KIAKING aAVAYKNG: A@opouUv 1 yveororoinon ng
O¢ong rarolou ouvdépountr) mou Ppioketat oe Kivouvo 1mpog Tg
urninpeoieg dtaowong ([TupooPeotikr), AoBevopopo K.d.) Katr Oev
Kopidouv kepON OTIG UTNPEDieg KIvNTrG TNAEPRViag.

e Yrnpeoieg rmapaxkoAouBnong otoAou: Ava@epovidl MEPIOCOTEPO OF
OXEO0EIS «Emxeipnong-nipog-Emxeipnon» (B2B) Kat
XPNO1HO0ITO10UVIAl yld TOV EVIOTIIONO NG B¢ong eSTEPIKOV MOP®V
ue okomo tr) BeAtioronoinon g XpPrjong Toug KAt TV £yyunorn g

ao@Aaleldag 1oug.

-17 -



e Yrinpeoieg yia tig etalpeieg Kivntrg tmAspaviag: H mAnpogopia ya
| 0O¢on 1wV ouvdpouniav WUropst va XpnotportoinBsi  kat
E0MTEPIKA O MPla eralpeia Kwvnu)g TnAepoviag Ue OKOIO TOV
KAaAUTeEpPO 0xXedlaopo tou dKktuou, 1 PeAtiotortoinon tng Xpriong

TOV PAO10CUXVOTI IOV KAl TNG KATAVOULG TOV KAVAAl®DV.

2.4 O ITPOZAIOPIZMOYX THX OEZHZ

Baowkd dopiko otoxeio yia v avarrtudn Kat Ipoo@opd TV OXETIKOV UE
I O¢on unnpeolwwv eivar n teEXvoloyia IMmou Xprnoiuoroleitat yia Tov
npocodloplopo g B€ong tou Kvntou Xprjotn. H mAnpogopia autr) Ba
OUOXETIOTEL Ue Vv aviiotowxn ywa ug 0¢oelg 1ov diabsopnv unnpeoiwv
Kal Ue autov tov tporo Ba 800¢i, yia mapadeypa, n mAnpo@opnorn yia 1o

KOVTIVOTEPO (PAPHAKEIO T] O TOTIIKOG 081KOG XAPTNG.

Eivat tpeig ot Paokég pebodotr mou Xprnowyioroovuviatr yia IOV
nipoodloptlopo g Beong evog Kivntou oe €va GSM biktuo. Me Baon 1n
YEQYPAPIKY] aKpifela Imou MPoo@EPOUV KAl SEKIVOVTAG ATtd AUtV UE TN
PKpOTEPT arpifela eXouv g e§N1G:

e Cell-ID (Avayvowotikou KuwéAng): O mpoodiopiopd g 6Oeong
ylvetat oe oxE€on Ue Tad avayveplotikd TV KUPeAov tou dHiktuou,
rou eivatr dabesopa xwpig ermrdéov eforAiopod. H axkpifeia g
pebodou e€aptatal ano v ITUKVOTNTA ToU KUPEADTOU H1KTUOU KAl
eivatl ion pe to péyebog mou propel va €xel pa KUWeAn, dnAadr)
arto 100u. €éwg kat 35 xAu. Ma BeAtioon g pebodou auvtrg, rou
ouvbuddel T0 avayveplotiko g KuweAng ue duo padilopetrprioelg
Tou d1ktuou kat ovopadetat Cell ID++, mapéxer akpifera 100-200
peTpa.

e Observed Time Difference (OTD - ZXnpeoupevny Xpovikr)
Awagopa): Eival pia owoyévela pebodwv, ano tg onoieg ota GSM
O0iktua xpnowportoteitat n E-OTD (Enhanced OTD) kat n ormoia
napexel akpifela mg taseng v 60-200 perpev avaloya pe to av

0 ouvlpountrg Pploketal oe aAypotTiK: 1] AOTIKY] TTEPLOXT).
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e Assisted GPS (A-GPS - YriofonBoupevou GPS): Xpnoworotet tv
1Ndn unapxouoa urnodoun v dopuPopwv tou cuctrpatog GPS,
aAla armattel KAt vV €yKATAOTAOTN €rMItAéov eSOTMAIOpPOU  OTO
0iktuo, kabwg emiong Kat v aldayr] @V OUCKEUMV KIVITI®OV
mAspwvav. ITpoopepel ouvoAka TV KaAutepn akpifeia, kabwg 1
O¢on tou KvntoUu npocdilopiletal yewypapika ue repiBwplo Aaboug

10-20p.

2.5 OI YITHPEZIEZ AIKTYOY

O1 vurinpeoieg 6ktuou (web services) é€pxoviat va KAAuyouv pa
0ebopevn avérkaBev avaykn TRV EMMXEPNOEDV: TV eupUtepn OSuvartr)
ouvepyaoia KAl OAORATP®ON T®V EMPEPOUG OUCTNHAT®V AOYIOUIKOU
tous. H swoayoyn tov unnpeoiwv H1KTUOU KAl NG UTNPECIOOTPEPOUS
APXITEKTOVIKI)G UTIOOXETAL va KAAUYel autr)v akpifwg v anaitnon Kat
va IMPOXMPI)0EL KAl ITAPATIEPA TIPOCPEPOVIAG YEVIKOTEPA £VA TTI0 EUEAIKTO

KAl KATAVEPNHPEVO UTIOAOY1I0TIKO POVIEAO.

H vurninpeoia &iktvou eivatr pla ouvicotwoa AOYiOUIKOU ave§aptntrn arto
mAat@oppa Kat vdoroinon mou propet va:
o Ileprypapei (described) pe tw Xprion plag yAoooag meptypa@ng
unnpeowv (r.x. WSDL).
e Anpooteutei (published) oe pnipwo vninpeciov.
e AvaxkaAugbei (discovered) UEO® TUTTOTIOMNUEVAOV PNXAVIOPQV (eite
KATd TV 0pa NG KTEAEONG €1TE KATA TNV A TG AVATTTIUSNG).
e KAnOei (invoked) upéow plag Ondeopevng IIpoypappatioukig
Otennagng Epappoyrg — I1.E (Application Programming Interface —
API), ouvr|0wg nave arno diktuo.

e XuvteBei (composed) ue aAAeg urnpeoieg.

Eva onpavuxko onpeio eivat out o1 unnpeocieg Owktuou Bev  eivat

anapaitnto va vnapxouv oto ITaykoopto TTAeypa [MAnpogopiwv (IIIIII).
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Mua uninpeoia d1ktuou propel va Ppioketatl oroudnrote oto Hiktuo, oto

061a81KTUO 1] 08 KATIO10 £0MTEPIKO BIKTUO erxeipnong.

ATIO TEXVIKI)] OKOTlA 1 urnpeoia &1ktuou dev eival timota rePlocotePo
aro pia cUAAoyr] aro pia 1] mePlocotePeg OXET(OPEVESG AEITOUPYIEG TTOU
eivat mpoofaoipeg nmave amnd €va OiKTuo KAl meptypdgovial aro v
neplypagr) urnpeoiag. Méxpt auto 1o erirnedo n €vvola TRV UINPECIWV
0wtuou dev eivatr kawvoupla.. Me 1ig unnpeoieg diktuou n Propnxavia
MANPOPOPIKNG ITPOOTIAOEl va AVIIPEIOITIOLEL TV MPETAPXIKY] ITIPOKANON
NG Katavepnpevng eneSepyaoiag rmou rnapapevel €dm Kat 6eKAETieEg — TOV
EVIOITIOPO KAl Vv Mpoofaocn oe anopakpuopeva cuotnpata. H peydAn
Olagpopda eivar omt wwpa 1 Popnxavia npooeyyifel 1o  1TIPOPANPa
Xpnowgonowviag  «avowxtp  texvoloyia (XML kat mpotoxkoAAa
Alad1ktuou) Kal «avolxXtar» TPOTUra I1ou Oleubuvovtatr amno eupeieg
ouvepyaoieg onwg 1 World Wide Web Consortium (W3C), n omoia
rateuBuvel v e§€ASn tov ipodlaypa@av yia 1o SOAP kat to WSDL.

2.6 YITHPEZIOZTPE®HX APXITEKTONIKH

KdaBe @opd 1ou epappoloviav ol TEXVOAOYieg T@V UMNPEOIOV H1KTUOU O
éva mpoPAnpa oAoKANP®ONG EQPAPHPOYRDV AVEKUITIE €va Potifo, to oroio
Ol OUVEXELA OVOPAOTINKe YT peolootpe@ng Apxitektovike) (YA) (service-
oriented architecture — SOA). H YA eivat pla ardny apxr), n oroia
epappodetal o pia PeyaAn mokidia KAtaotdoe®v ITOU KAVOUV XP1i0T)
uninpeowwv diktuou. To oxrnpa mou akolouBel (Exnua 2.1) amewkovidet

ToUg Baocikoug poAoug Kkat Asttoupyieg os pa YA.
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Oro1ad1nrote UNnPEo100TPEPLG APXITEKTOVIKI] TTEPIEXEL TPELG POAOUG: TOV
attouvia Vv urnpeoia (service requestor), tov rmapoxea g UInpeoiag
(service provider) kai 10 PNIP®WO WV UMnpPeolwv (service registry). O
nmapoxeag NG vurpeoiag eivatr uneubuvog ya 1 Onpoupyia g
nmeplypa@rg tng, Onpoolevuoviag TNV O €va 1] MEPLO0OTEPA UNTPRA
UINPE0IOV KAl arnodexopevog pnvupata yla v KArnon g urnpeoiag
O1KTUOU amo €vav 1] Kat ImepLoo0TEPOUS Altouvieg Vv urnnpeoia. O attwv
Vv unnpeoia eivatr unevbuvog yla TV €UPeon Hag  IEPLYPA@NS
urnpeoiag 1rmou pumopet va €xert dnuooleuBel oe €va 1] ImeEPLOOOTEPA
pnp®a kat €ivatl emiong uneubuvog yia tv KAron Kait ouvéuaopo, av
Xpeladetal, Unnpeoimv O1KTUou rmou diatibevial anod nmapoxeig UnnpPeciv.
To pntpwo vunnpeowv eivar uneubuvo yua 1 Snpooilornoinon eV
MEPYPAPOV TRV UMNPECIOV H1KTUOU IOU Onpooievovial Ipog autd aro
TOUG rapoxXeig aAAd Kat yua ) 61eUKOAUVOT TOV AlToUVIOV va PASouv 1)
oulddoyr) UE TG TIEPLYPAPESG UTINPECIOV TIOU IepiExXovial o’ auto. Mua YA
neplAapPavet ermiong Kat 1pelg Aettoupyieg: dnuootevwm (publish), Bpiok®

(find) ka1t xaAw (bind).

2.7 TEQI'PAPIKH TOIIOGEZXIA - XQPIKO IIAAIZIO - ITIPOBAEWH

Ag eoniaocoupe, ot ouvexewd, otV «torobeoiar g pa  e§exouoa

OouUV10T®OoA ToU TAdloiou (context) t@V MeEPIOCOTEP®V CUOTNUATOV. LE eva
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nepldAdov Kvnig QUOE®S — IL.X. KN tndepovia — n 0¢on evog
xXprjotn rpoodilopiletal arno dvo mapapérpoug: v idwa v B¢on (oto
ouotnua OTo OIoi0 AUTH] HETPATAl) KAl TI] XPOVIKI] OTyUr] Otnv oroia
oupPaiver. Meifovog onpaoiag oto medio g eriyvoong riAaioiou dev
eivat povo n B¢on rkaBeautr) adda kat n duvatounta npoPAsywng wng. H
wavotnta, édnAadn, Tou ocuotpatog va ektpa duvapika katr adlornota
TG peddoviikeg Ocoelg evog xprjotn, Paci{opevo oty unapxouoa
MANPo@opia yupwm aro T0 X®PO OTOV OIoio autog PBpioketat (tpexouca

O¢on, ponyoupeveg Beoelg KAT).

Avo eivalr ta Paowka orowxeia rou Ba otabBouv KUplot apwyol OtV
npoortdBetla yua v rnpoPfAeyn g B€ong:
e H mpaypatoroinon tng kivnukotntag (mobility): o ipoodiopiopog
NG TPOX1AG £VOG KIVNTOU XPI1)OTn).
e O mpoodoplopog g 6Oeong: 1 extipnon/urodoylopog plag
Tortofeciag MAve Oe AUTY] TV TPOXIA I] Il XPOVIKI] OTlypr] OtnVv

ortoia o xpnotng 6a @racel o pia CUYKEKPIEVT TortoBeaoia.

Meéxpt orjpepa €xouv mpotabei S1a@opetikeég oTPATNYIKEG TTIPORAeYng,
KAOe pla pe 81a@opPETIKY) OTOXEUOT], TTOU UITOPOUV vd 81aX®PloTtouV O
0vo katnyopieg: mpoogyylon pe Paon v Kuyedn (cell-based) xkatr pe

Baon tov xdptn (map-based).

Zimv 1mpoogyylon Pe  PAon TtV KUWPEAN O YE@YPAPIKOG XMPOG
TUNPatoroleital oe Kavovika &dayova — Ti§ KUWPEAeG — Ol OrIloieg,
KaBopifovial ano v apXIiIeKIOVIKI] TOU KUYPEADTOU H1KTUOU 1/Kal aro
TI§ AvAyKeg g ekaotote epappoyng. H xivnukotnta npoodiopidetal arno
oa pla ogpd arnd KUWeEAeg TOU Arotedouv v IpoxXia Tou Xprjotn. H
OUYKEKPIIEVI] TIPOOEYYION €XEl TMAISEl ONPAviikO poAo ota ouyxpova
0lktua xkwnu)g TtnAepoviag otnv  npooriabsia va  auinbet 1
arodoTKOTNTA Toug. AUO arto Ta ONHAVIIKOTEPA HEIOVEKTNHUATA TG £ivatl
1a &§ng: Katapxag, 8ev €xel v 1KAvOInta va €VIOIOEl HPe HEYAAT

axkpifela ) B€on evog Xpr)otn Plag KAt 1 aktiva plag KuPeAng eKteivetat
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arto 150 ¢wg kat 30.000 peérpa. Ki akopn, 6e propet va poviedornoirost
NV TpoX1d €vog Xprjotn pe akpifela, plag kat to povo rmou propei va
urtodoyioet eivatl n rmbavotnta addayr|g KUPEANG Tou Xprjotn, Baciopévn
otV TAEUPA NG KUWPEANG (Kavoviko e§aymvo) aro tnv oroia e§épxetat

auTtog.

AvtiBeta, otnv poogyylon pe Paon 1o XAPTn 1 OTPATNYIKL] OTOXEUEL OTOV
npocdloplopo g B€ong tou xprotn oe erinedo HpoOpouU TOU 0H1KOU
0wktuou, Xpnowonowwviag ocuctnpata onwg to GPS. H amodoxr) rou
Kavelt 1n peBodog eykertat oto Ot ot O1abpopég WV XPnotwv
IPAYHPATOITI010UVIAl KATA KUP1lo AOY0o HP€ OXIatd Kl EMOPEVOS ITAVE O
KATT010 UTtdpXovia 86popo. ZNPavilko otoixeio otnv e@appoyr) g eivat n
unapS$n PeyaAng rmoootntag opyavapevng rAnpogopiag rmou agopd ta
00wka diktua kat eivat 61abeoun ava naoa otypn yia va urnofonOroet
Vv 1EofAsyn NG KvNUKOINTAS KAl TV Pacl{Opevav o  aut)

UTPECIDV.

Zin Oevtepn 1mpoogyylon, eriong, av evag xprjotng OnAwmoet KATolo
ermOupnto MPoopPlopo, TOTE AKOUN KAl €vag oupfatikog alyopiOpog
dpopoAdynong Ba propouvoe va xprnowporiownOei ya va rpofAsyetl pua
TPOX1d KAl va €KTIPNOEL To XpOvo mou Oa xpelaotel (o xprjotng) ywa va
ptaoel eket. O xprjong exet, PePaia, moAAég ermAoyeg 0Cov agopd TV
Tpox1a 1ou Ba akoloubrjoel oe €va ouvnOilopévo odikd Hiktuo ywa va
ptaocel oe €va Oedbopévo mpooplopo. Or oxeukeg HeAEreg, OP®G,
artode1KVUOUV OTL 01 XPI|OTEG TG TIEPIOOOTEPES POPEG Ttapouotdfouv &va
onpuaviiko Pabpo takukoOINrag Otg Kivrjoelg toug. MdAwota, os éva
ooundikd ouvedplo €peuvag ya TS HETAPOPES IAPOUCIAOTNKAV Td
artotedéopata piag PeAETNg OIou o1 XPI1j0TeG PEPOVTIAL va aKoAouBouv Tig

161eg Tpox1EG yia to 1610 Leuydpt ekkivnong-rpooplopou katd 70%.

2.8 ITPOBAEWH ZE YBPIAIKA KAI AD HOC AXYPMATA AIKTYA
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H enopevn peydAn yevid otov topea tov S1ktumv Ba epappolet uPfpidikeg
APXITEKTOVIKEG TToU ouvdualouv 16¢eg aro kuwedwtd alda kat ad hoc
diktua. To Opapa NG MAPOXING UINPECI®V OTOUG KIVNTOUG XPI|OTEG OE
MPAypatiko  Xpovo arattei va r1mpooeyyicoupe Tt dwaxeipon 1ng
Kwnukomtag (mobility) pe 1pormo  dopatkd  Katr  podpactiko
(proactive). Av o1 Kwvr)oglg €vOg Xprjotr prtopovcav va 1poPAe@Oouv pe
OXETIKI] axkpifela o eva uUppdkd Oktuakod T1iepiBaddov T1OTE 1
0laxeiplon 1OV MOP®V TOU CUCTIPATOG KAl ATOKP101] autou otd attipata

Tou Xprjotn Ba frav 18avikr).

Evo 1ta O6iktua 3G eivar Paocopeva npotiotwg otv  1dsa g
Tunuatornoinong peom Kuywelwv ta diktua 4G Oa eivar kat’ ouocia
uBp1d1ka, Kavovtag Xprjon v Kuyedwv (1) otabpwv Pdaong) aidda kati
ekpetadAsuopeva 1g apxeg nou 6ierouv ta ad hoc diktua (hotspots,
wireless LANs etc). 'Eva ad hoc 6iktuo eivatl eva auto-pubpiopevo rat
auto-ouUVINPOoUpeEVO  Oiktuo arapti{opevo aro 100TIHoug  KOPPoug
(kwvntoug Spoporoynteg). Ta va ekmAnpwBdei 1o Opapa g enopevng
YeViag OKIUmV umapxel 11 avaykn ywa pa pebodoloyia Siaxeipiong
ouvexoug por)g MMAnpo@opiag MmapoAn Vv, €K IOV IPAYHAT®V, OUXVI)
aAAayr) otnv tortodoyia Kat €AAewPn KAVOVIKOTNTAG OTNV Kivinon tov
xpnotwv. ['"a napadetypa, ouvexng por) Xpetddetal ya ) dtapetaynyr)
MOKEIROV HE aAUOTNPA XPOVIKA Kptlupla Kat yU autd ot dwadikaoieg
aAAnldogvupeong KOPP®V KAl OUVIOVIOPOU Toug ITpErel va dtabgtel €va
Babpo dopaukotntag (proactiveness). Av ol TOMOAOYIKEG HETAPOAEG
propoucav  va T1pofAfrovial  pe  OXEUKN  akpifela, TOTE KAl 1)
AVAKATAOKEUT] T®V dpopiodoynoswv 1) n e§eupeon kKOpPPwv Ba propovoe

HE 1 og1pd NG va IIPONYEital TV TOITOAOYIK®OV PETABoAGV.

H avaykn yua éva oxrfjpa mou va mapexetl duvatotnreg mpofAsyng ota
uniapxovta 2G kat 3G diktua mepvdel Kat peoa arod 1o IMPIoPA NG
peAdovukr) petafaong otig texvoloyieg 4G, n oroia Oa mpermet va yivet
000 10 Guvatov o opaldd. Kat padiota Ba mpenet va sivat arnodotko

1000 o0t Oiktua pe otabepr] urodopr) (Mm.X. KUPeA®TO HIKTUOo Kt
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mAepoviag) 000 Kat o€ riepBaidovia X®PIg SeraBapn
urtodopr) /tortodoyia (ad hoc diktua). To oxrjpa autd Oa nrav ermBupnto,
akoun, va givatl euaiobnto oty TUXalotTa Mou Xapakinpifel v Kivnon
TV XPNOoTtwV KAl va IapdaoxXel O1a@aveld avApPesa O  EIEPOYEVI)
ouotnpata aveSaptnrou texvoloyiag. Ia va eival Biwopo Ba npenet va
npoo@epel  UYPnAo Pabpo axkpifeiag ot mpoPALyeslg  ermpepoviag,

Tautoxpova, v edaxiotn duvartt) UNTOAOY10TIKY) ermpapuvon.

Ta mneploodtepa ouotpata npoPAeyng 1ou €xouv 1potabel  Kat
Baocifovtat o0e KupEdeg KAvVOUV Xprnon pwag Pdaong yveoong Iou
KATAYPAPEL TIG IIPONYOUHEVEG KIVI0E1S TV Xpnotav. Ot adyopiOpotl rou
xXpnowporotouv  Baocifovtat  otnv  avadpopikr] mbavotnta Tou  va
MPAYHATOTIIO0El O XP1OTNG H1d OUYKEKPIHEVT Kivnor, oe ouviuaopo pe
nmapdayovieg ONMwg 1 kKateubuvon kKivnong kat n taxuvumrta. Otav ot
KIWIOE1S TOV XPNOTOV ITapouctalouv KATold KAVOVIKOTNTA Td OUoTrjpata
auta ermtuyxavouv npoPAsyn pe kaldr akpifeia. AKOpn KAt pe PiKpEg,
OH®G TMAPEKKAIOELS, 01 Itapadooiakol aAyopiBpotl faciopévol oe Kptrpla

0¢ong, kateubuvong, Taxuintag, Xpovou, Kavovov Bayes arotuyxavouv.

Autr) toug 1 arnotuxia arodidetatl otnv EAAe1Pn MPOCAPPOCTIKOTITAG OTIS
aAdayég TG OUUTEPIPOPAG TOU Xpr|otr). Xt ouyxpovr PipAloypagia
ouvavid Kavelg adyoplOpoug Tou ermxelpouv va eKPETAAAEUTOUV TNV
KAVOVIKOTNTA OtV avOpIuvy OUupmneplipopd — avadnioviag IePLodikEg
N/kat  enavadapPavopeveg  dpaotnplotnreg — Kat  AAloug  Tou
XP1NOT0TIO0UV TO 10TOPIKO KIVI|OE®V VOGS XPT|OTH Yld VA KATAOKEUAGOUV
pla rmbavr) €Kova TV HPEAAOVIIK®V KIVI)oe®V KAt pe Pdaon auvtn va
61aBéoouv toUG avaykaioug MOPOUG KATA HUNKOG NG ITPORAeTntopEevng

61adpopng.

Ta ad hoc 6iktua Bpiokouv ornpuepa e@appoyr] KUpi®G O OTPATIOTIKA
riepiPdAdovia 1) oe enetyouoeg ermxelpr)oelg avadnnong kat didowong. H
OUO1A0TIKY) TTPORAEYN TV PEAAOVIIK®OV KIVIOE®V BACIOEVI] OTO 10TOPIKO

TV Kvrjoeev dev gival, opwg, 101aitepa epappooin ®g twpa egattiag mg

-25 -



OUVANIKIG avaKATAVOUTLG TNG TOIOAoYyiag KAl TOV EIEPOYEVAOV AVAYKOV

ITOU TIPOTACCOUV 01 S1APOPES MEPUTIDOETS.
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«KINHTIKOTHTA -
MONTEAA
ITIPOZOMOIQZHXY
KINHTIKOTHTAXZ»
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3.1 EIZAT'QTH

H 1npooopoinon poviedov OIKIUGV KIVITOV TEPUATIKOV Oswpeitat
Olaitepa kpiloyn ot pedén Mg KvnuKOTNTag KAl avAyeTdl Ootnv
MPOCOPOI®OoT NG KIVNTUKING 1KAVOTNTAg TOU Xprjotn. Xto oxnpa 3.1
KATnyoplorotouvial ol nmpooeyyiocelg Kivnukotntag (mobility) xpnotov oe

Oiktua.

maobility models

random model deterministic model hiybrid model

Ixnpa 3.1

Ta Movteda Tuxaiag Kivnuikotntag rmpooopol®wvouy Tuxaieg Kivr|oelg o€
raBoplopevn meploxr) Kat 1 vldoroinor] Toug €ivatr €UkoAn. Ot
MAapApeTpol g Kivnong addalouv katd v IMPOCORoimon mapayoviag
€101 tuxaieg rateuBuvoelg. O1 TEPIO0OTEPEG TIPOCOPOIDOELS OKTUWV
KIWVNTOV TEPHATIKOV arkoAouBouv autd TO Joviédo To oroio  eivat
KATavonto eretdr)] ol avaluteg e0t1afouV EKTEVECTEPA OTNV AVAITIUST VEQDV
EMKOIWVOVIAK®V TPRIOKOAA®V KAl OXl OV KATAOKEUI] HOVIEA®V
kivnong. Ta povieda autou TOU TUMOU XpProlgoroouvial — yud
OTPATIOTIKEG EPAPUOYEG 1] YA EQPAPHOYEG EKTAKING avaykng. AAAA 1)
Tuxaia kivnon 6ev avtiotowxifetal pe v npaypatike kivnor, emneidr) yua
rapadetypa unapxouv Katl UOIKO1 ITEPLOPION0i OV IMPAYHATIKI] Kivnon

(rt.x. Bouvd, Toixot kAm).

Ze avtiBeon pe ta Movieda Tuxaiag Kivnukotnuag, undpxouv ta
Atmokpatuikad Movtéda Kivnong 1ou avarnapilotouv v IIPAaypatiki)
ropeia Kivnong Xpnot®wv os Pia IePloxr) rpooopoimong. Tétola povieda

HIopouv KAAAl0TA va avarapactrioouv OtV IIPAYHATIKL Kivnon ddAd
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rieplopiovratl oe npokabopilopévn neploxr). H anoktnon tetoiwv onpeiov
kivnong artoteAel urntepPoAikrn) douAeia amnd v B€orn TOU MPOCOUOIWTH).
[Tpemetl va mpoeTo1pactouv eptnpatodoyia 0¢ong, X1Atddeg aiobntpeg
avagpopdg 0¢éong, pnxavég wxvndatnong kar dadda opyava 1ou Oa
npowbouv v mAnpo@opia Oeong NG IEPLOXNG ITPOCOUOIMONSG OTOV

IPOCOUO1DTL).

O1 xpnjoteg 0pwg Hev Kivouvtal TeAka navia tuxaia adda pe evav Badpo
YeEVIKOINTag NG Kivnorg toug. 'Etotl mpenet va Ppebei pia xpuor) tourn)
Petadyu 1oV Pn nmpaypankov, Jr Ipokabopliopevev, TUXAi®V KIVIOEDV He

npoxkaboplopéva Kat mpaypatika otiypata kivnong.

Ta YPpdwka Moviéda Kivnong mnpooBetouv erurdéov mAnpo@opieg
TUXA10TNTag Kivnong Kabwg Kat mAnpogopieg rneploplopgou g, Y€ OKOII0
VA AVTIOTOIXEL 08 TIPAYHPATIKEG KIVIOE1S PE KArola arnodektr) rmbavotnta.
Tétola povieda kupaivoviatr petagu g armdotntag g tuxalotnag v

Kivnong Kat g audnpevng rmoAurnAokotntag Tng AltloKPATIKIG Kivnong.

3.2 MONTEAA TYXAIAY KINHTIKOTHTAZ

O1 PETAPXIKEG EVEPYELEG TTPOOONOI®MONGS ot HiKTua KIvNIav TEPUATIKGOV
XP1NO10IIo0uUV ogvapila 1ou Bacifoviat otov oxXedlaopd twv Kupedwv pe
Vv XpPron tov otabpov Pacewv (Kevipikorounpevn dopr). LTOX0G TOU
npooopowwtr] eivatr n dnuoupyia plag Aiotag KUWedov aro TG oroieg
d1epxetal o Kvntog Xprjotng. X1o povodidotato poviedo Kivnong n kade
KUWYPEAnN €xel HUo PoOvo Yeltovikeég Kuyedeg pe dUo poOvo TEPloploploug
kivnong eva oto ducdiaotato poviedo propei va urdpsel €va mAndog
YEUTOVIK@WV KUWPeAwV, KUPiwg ard 6 Kalt rmdve, IToU IIPOCOHOIWVETAl pild
MEPLOXT] KAAUYNG OM®G H1a ITOAN OtV oroia ot XPrjoteg Kivouvidal arto
YEUTOVIKY] KUWEAT TIPOG YEITOVIKI] KUWYEAT €xovtag rmbavotnteg urnaping
oe pia aro g 6 ruwedeg. Auto 1o €160g mopeiag v Xpnotwv KaAesitat

[Topeia Kivnong Tuxaiou Movtedou.
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To povtédo opiletatr g e8ng: Ze wkabe dwakpitr] XPovikr) ouyprn t o
Xprotng Kiveitat oe pia and Tg yerrovikeég Kuyedeg pe rmbavotnta p 1)
peével otnv tpéxouca KUWEAn pe rubavotnra 1-p aveSdpinin and v
nponyoupevn kivnor] tou. Edv o Xxprjoing amno@aoioet va kivnBei oe
AAAnN KUWeEAn TOTE pa aro TS YEUOVIKEG UTTIOYNPlEG KUWPEAEG erTAsyetal
pe ion mBavotnra. Ermonpaivetatl ot o1 meploootePOl XPr|0TeG O TETO10U
eidoug biktua eivatr mefoi. H kivnor toug AapPavel xopa peoa os pa
BAOIKI] YE@YPAQPIKI] €KIAOI HE OUXVEG EVEPYEIEG TUIOU «Klvoupdl-
otapatw» KAt ouxveg addayeg kateubuvoewv. Ot aAuoideg Markov kat ot
Otepyaoieg Markov pmopouv va xpnotporowunBouv yia tov padnuatuko

(POPUAAIONO TOU PoVIEAOU.

H &wepyacia Markov eivat pla otoxaotikr) diepyaocia rmou n peAAovukn
NG ouprneplpopa mporabopifetal povo amno v IPEXOUCA KATAOTAOT.
Autr) n 180mta smrpenetl myv digpyaoia va poviedorotet v Tuxaia
[Topeia Kivnong tng oroiag n ocupmneplpopd aro@aciferatl povo aro v
Tpéxouoa Kataotaor). Edv ot kataotdaosig wng Sepyaciag Markov
AappBavouv povov Hakplteg Tieg, n oroia Kadeitat adluoida Markov,
10Te propet va meptypagel pia petafaon pe g Xprjon  pia Pntpag
mBavottwv P. Eva otowxeio g wprrpag Pli,j] EPyPAPEL TNV

mBavotnta petafaong amno v i Kataotaorn oty j.
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Ixnpa 3.3

MONTEAO KINHZHEZ MARKOV
[ToAAoil avaAutég xpnotportolouv 1o Moviedo Kivnong Markov to oroio
artoteAel v povodiaotatn exkdoon tng Ilopeiag Tuxaiag Kivnong. H

€kdoon auvtn neprypagetatl otov 3X3 mivaka tou oxnpartog 3.4.

ZUpeova pe to poviedo evag xprjotng propet va Ppioketat os pia amnd
TIG TPEIS KATAOTAOELG:

1. Kataotaon L — kataotaon apilotepnig Kivnong

2. Katdotaon R — katdotaon 6e§iag kivnong

3. Kataotaon S — poviun kataotaon
To pelovektnua 10U POVIEAOU aAutou mapouoctddetal otnv eAAswyn ng
MPAYPATIKNG Kivnong emneidr] dev opifel ouvietaypeveg ONPEi®@V OTOX®V

agrvoviag pa XaoTiKr) Kal AoKOoIT Kivnon va Aapfavel xopa.
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MONTEAO KINHXHY BROWN

To poviédo auto urootnpiel v Kivnon oe moAlkeg ouvietaypéves. Eva
KW To otoixeio propet va kivnBei eAeBepa peoa ota opla g MeEPLOXIG
pooopoim®ong Kat n Kivnor) tou kaBopiletat anod to diavuopa: Va= (V,0)

orou: V = perpo taxuvtntag, ® = kateubuvorn taxutntag.

H taxvmta xkat n katevBuvon kabBopiletatr tuxaia amd ta ouvoda
[Vdamin, Vdmax] KAl [Omin,®max| avtiotoxa. O1 mapAperpol MPooopoi®ong
adAalouv a@ou o Kvntog xXprjotng dwavuoel pla arnootaocn d, n ornoia
artotedei  tuxaia petaPAnt  anod IV €KOsTIKN KAtavourn]  He
KAVOVIKOITOUNEVT HEOT T, eotiadoviag og Pia o PEAAIOTIKY] Kivnon
a@ou 1o KlvoUpevo avukeipevo 6ev adddaler ouxva Tig MApaApETIpoug

Kivnong aAAd ot TipEg toug H1apKOUV yla KATI010 XPOVIKO dtaotnpa.

AYEHTIKO MONTEAO KINHXZHX
To auinukod poviedo Kivnong Paoifetar otnv kivnon Brown, aAAd ot
rapaperpot addafouv au§nuika kabe At deutepoldernta mapdyoviag £1ot

pla rmo opadrn) kivnorn).

Incremental Walk mobility Brownian Walk mobility
1000 1000 = 7
900 [=Tx]n]
— 800 _ ano A
E 700 E  7o0 L/ I
E s = e
= 800 = :.I:II:I A :._
§ 500 5 oo A
3 0 s 400 l—"“l
2 %0 7 g a1z p—
3 200 < = T 200
100 ‘/ /f‘ 100
0 L———--—. (4]
S =R W o W D m W D — °2xg E 03 am s
8888888885;; cs88ss58833g
x direction {in m) i x direction (in m)

Ixnpa 3.5, 3.6

MONTEAO KINHZHY SMOOTH
To wpoviedo autd 1pooBetel ownv kKivnon Brown ouoxéuon tov

IPONYOUHEVOV TIH®V KivNong T000 OtV T NG taxXutntag 600 Katl otV
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T g kateuBuvong. Ma petafolr) tng kateubuvong dev aviiotoixei oe
apeon addayr] IOV POV TOV ITAPAPETP®V ATTAd EVITHEP®VETAL P1d HPEOT)
T Aswaivoviag €10t Tig TiEG tou pubpou addayng. Emiong n taxuvinta
AVAKTA TIHEG Ao €va KAAd oplopévo H1aotnpa TPV IToU IIPOCOHOIWVEL
MEPLOOOTEPO TI§ Tpaypaukeg kKwvrjoelg. [Ma mapdadstypa pla Turmk)
TaXUTNTa pEca otnVv IOAnN yia €va Kivoupevo Teppatiko eivat arto 50-60
XAp/opa rat yua €6 amno v mnoAn 100-120 xAp/wopa. O xpnotrg
Kweltal pe pa otafepn) taxutnta PEXPL €va yeyovog aAldayrg tng TPng

G epaviotei. H veéa tin g taxuintag srmigyoviatl ano 1o oxnpa 3.7

r

L;:J'c_‘_f'| Jn( V;Jrcj.f 1 )
Vprc_{f'_‘- P ( Vpr'c_'.f 2 )
I’;JI'E__‘_J'J.-' /)( V;Jr't_‘_.f.‘? }

0<V <V 1—p(V, )

max pref

n

V;}r'c_',f = Z P ( Vpa'a_{.ff'r ) <l

i=1

Ixnpa 3.7

H taxvUmnta aAddadel au§nuikd pe ertdxuvor) Iou 1) T TG KATaveEPETal
Kavovikd. To xpovikd didotpa petady 6Uo TpeV taxutntag ermAgyetatl
ouppeva pe v ekBeukn katavopn. O alyopiOpog tou poviedou
MapAyel pa IMo PeAAlOTiKI] OURIEPLPOPA TNG Kivnong Tou XPrjotn o€

OXE0omn e Vv Kivnion Brown.

O xpovog tng addayrg g Kateubuvong sivat ave§aptntog arno tov Xpovo
adlayrng g TG g taxuintag kat kabopiletat ano 61Kr) tou eKOETIKY)
katavopr). H vea kateuBuvon katavepetatr peca ota opia O<@<2m. H
ratevuBuvon addaler auvénuka oe kabopopeva xpovika Prpata. H
OUVOAIKOG XpOvog aldayrlg KateubBuvong 1 «XpOvog KAUITUANG»
AIOKTATAl a0 H1d KAVOVIKI] KATAVOHRI] KAVOVIaG ITo OHAAn] v

KateuBuvon g kivnong onwg oto oxnua 3.8.
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Ixnpa 3.8

MONTEAO KINHZHY GAUSS-MARKOV

To povtédo autd xXpnotporotel Kat UAOTotel Ti§ 1KAVOTNTIEG TOV TUXAIDV
Kdl TV AlTOKPATIK®OV PovieAwv. Xapaktnpifetatl ano pia petaBAntt) nou
priopet va petartirtet petaSly MAN)PouUg  TuxXalotntag Kat ITAr)poug

Kaboploukotntag g Kivnong.

To poviedo ekppdadletatl pe v oxéon: Vo = aVa1 + (1-a)p + sqrt(1-a?) Xn-
1, OMOU: a = TIAPAPEIPOS HMETATIOONG, Vn = KaAteubBuvorn Kivntou
avuxkelpévou, x-aveaptntr, pn ouoxeufopevn katavour] Gaussian pe
péon undevikn) Tun Kail rpokaBoplopévn AroKAlon O, P-AOUUITIRT)
péon T

'a a=0 n e§iowon meprypapetl tv tuxaia kivnon Brown, yia tpun a=1

MEPTYPAPEL TNV AITIOKPATIKY] Kivnon, yia a € (0,1) artoteAel pa uPfpidikr)

Kivnorn, onwg oto oxnua 3.9.
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Gauss-Markov mobility model with Gauss-Markov mobility model with
alpha=0.0 alpha=0.5
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Ixnpa 3.9

Ta pelovektpata tou poviedou Brown kKat twv PoviEAdov Tou 1o
enekteivouv dev Bewpouv v aioBnon g kKivnong. Ta avukeipeva
TPOITOTIOOUV TIS KIVITIKEG ITAPAPETPOUS aAAd €va TeAKO mpofAenopevo

oUVoAo onueiov Kivnong dev undpxet.

MONTEAO KINHZHYX TYXAIAY METATOIIIZHEY THMEIOY

To onpeio mpooplopou kat 1n tTaxUTNIa g Kivnong eivatr ta
XAPAKINPIOTIKA autoU Tou poviedou. To poviédo autd Xprnotporotleitat
yld IIPOCOHOIWOElS HIKTUOV KIvNTOV TEPUATIKG®V KaAl UAortolouvial arod

toug nipooopoteg MANET. To poviédo opifetatl g e§ng:

Z1n apxt] 6Aot o1 KOpot tortoBetouvial oe apXikeg BEoelg, Kat ermAgyouv
10 onpeio MPoop1opoU ToUg PEoA Ard TV IMEPLOXT) IIPOoopoinong Kabwg
Kal ermAgyouv v taxutnua kivnong. H taxutnua napapéver otabepr)
Kata v dtdprela g Kivnong. AQou @Tdoel OTov IIPOOPLoRo 0 KOPBog
OTEKRETAL €KEl YO OUYKERPIPEVO XPOVIKO dirdotnpa Katl €rnetta 1 Kivnor)
TOU ouvexifetat pe tov 1610 tpormo. Ta mapadeiypata tewv oTypdateov

B¢oemv Katl taxutntag anekovifovrat orto oxnpa 3.10.

- 36 -




Random Waypoint mobility
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Ixnpa 3.10

Ze pepKA povieda mpooopoi®ong 1 Kivnon evog Xpnotn opilel yevika
Vv Kivnon puag opddag xpnotwv. Autd artotedei PaciKO XAPAKINPLOTIKO
OtV IPOCOPoinOon KNIV teppatkev. [a napadstypa n Kivnon evog
Sevayou oe ¢€va pouoegio kabBopifel kat Vv Kivnon plag opadag

SITIOKEITTIOV.

AIANYZMATIKO MONTEAO KINHTIKOTHTAZ
[ToAdoi  epeuvnég  Xpnoporiolouv 1o H1avuopaTtiko  POVIEAo
KWNTKOTtag, To oroio d1abétetl pia duvatdtnra eneKraong g £kd00ng
tou povieédou BROWN. To 6wavuopa kivnong M exkgpdletat og 1o
dtavuopaukd abpolopa tou Paocikou diavuopartog kivnong B kat tou
dtavuopatog aroxkAiong V: M = B + aV, omou a eivat évag rtapdayoviag
ermrtaxuvong. Ano KataAAnAeg pubpioelg Tou mapayovia rmraxuvong Kat
Vv ermdoyn 1oV diavuopdtev PAcemv Kal arokAlong, diagopa povieda
HItopouV va meplypa@ouv:
1. Movtedo PBapuintag - ot KopPot poortabouv va eivat mo otevoi oe
€va oplopévo onpeio (mapadeitypatog xdaptv, ImMo KOvid OTOV

otabpo Paong mporeEvou va arnokinBei eva kaAutepo padilo
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onua). e auvu) v nepimwon 1o OSdvuopa Pdaong eivat
KateuBuvopevo oe autod 1o onpeio.

2. Eaptopevo poviedo 0¢€ong - avirpoomIieUst €va OUAAOYIKO
MPOTUITO KIVNTUIKOTNTAG OtV MePLoxXrn) (yia to rapdadeypa, ya to
0popo0). Znv nepimmon auvtr] to diavuopa Paong kabopiletal arno
TV TEPLOXT)

3. AneuBuvopevog oto poviedo - 0 KOPPog Kiveital o E€vav OplopEvVo
OTOX0 Kal Kata v O6udprela MPOCEYYIoN)g TOU 1] TaxXutnta
pewvetat oto pndev. L nepimwon auvtr) to dwavuopa Paong
elval 1o onpeio npooplopouv.

4. Opadoroinon Tou POVIEAOU TV KIVNOE®V - 1] Kivnon plag opadag
KOpPwv. Zinv nepimwon autr) 1o Owavuopa Pdaong  esivar n

petakivnon g opadag.

To O6wavuopa amokAlong O aUTd TAa MHOVIEAd AVIUIPOOXITEUEL TI)
HMEPOVOPEVI] OUHPITEPIPOPA HETAKIVNONG TOU KOPPou  (armorAilon arnod to

diavuopa Baong).

MONTEAO KINHTIKOTHTAY OMAAAY THMEIOY ANA®OPAX

Eva moAU mapopolo poviedo 1ou xpnotporoleitat eivat to MoviéAdo
rKwnukomtag opadag. Kabe opdda €xer éva ouvbepévo Aoyiko onpeio
avagopdg kat éva diavuopa kivnong V. To diavuopa petakivnong evog
KOPPou uroAoyifetal g To ITooo tou dravuopatog g opdadag V kat pag

tuxaiag tipng davuopatog RM.

To &wavuopa RM éxel prkog, to oroio diavépetat €§iocou péoa oe pa
0ploPEVI] aKtiva aro 1o KEVIpo g opddag, kat kateubuvorn, n oroia
dlavepetal opolopopea péoa oto [0,2m]. To diavuopa, 1o omoio n opada
Ba axkoloubnoel, kaBopiletal g €va ouvodlo onpeiwv edéyxou. Kdabe
(opd TIOU TO KEVIPO NG opadag @bdvel oe €va onueio edeyxou, 1o vEO
dtdvuopa V kat 1o emopevo onpeio  €Aeyxou  ermAéyoviat KAl 1)

petakivnon ouvexiletat.
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MONTEAO BOIDS
Ala@opol ouvtakteg epdppooav to poviedo Boids ounv mpocopoinon g
kivnong opadag. To Boids 1rav apxika O&npioupynpevo yua va
dtapoppmoetl ) ouvbetn kivnon g duvapikng opddag otn {woloyia
(komtadra movAwv, xOuotpopia, kortadia {Hwv). Ot Bloddyol €xouv Bpet
ot 1 opadoroinon g CUNPIEPLPOoPAS TV (wev dnpioupyeitat arno pa
€A{n, n omoia drapopemvel v ermbupia kKABe peAoug va MPooxX®PI|oeL
otV opdda Katl 1autoxXpovag va diatnpndel pia 1Kavomontky anootaon
arno 1a Kovtva rniaocpata. YmoBetoviag ot 1 petakivnon ing opadag
eivatl éva anotedeopa g aAAnAenidpaong petadu v eviaiov KOppav, n
PETaKivnon IIPOCOUOIMVETAl OTG I Kivnon TV HEPOVOUEVAOV KOPPov
Sexwplota. Tpia vno-npotuna kaBopifouv 1o cuotnpa:
1. povtédo avilAnyng (to nedio B€ag mou €xel Evag KopPPog),
2. povtedo ocuprneplpopdg (tt evag Koppog ano@aocifel otnv tpExXouoa
KATAOoTaor) Tou)
3. povigdo petakivnong (Mg evag KOopPog Kiveitatr mpaypatikd, to
ortoio eivatl Baciopévo oto PoviEAo cUPRIEPLPOPAG).
O1 endpeveg ouprepipopeg odnyouv otnv opadornoinon:
1. Evornoinon Opddag: o kopfog mpoorabei va peivel Kovid otoug
KOVIIVOUG OUVIPOQOUG — KOPPoug
2. Taipraopa taxvinuag: o kKOpPog rpoorabei va taipiadel pe wmv
TaXUNTA TRV ITI0 KOVIIV@V TOU OUVIPOP®V — KOPPwV.
3. Amo@uyn ouykpouong: o KopPog rpooraBei va aroguyel TG

OUYKPOUOELG PE TOUG KOVIIVOUG TOU OUVIPOPOUG — KOPPoug.

O ouvbuaopog AUtV TEV CUNPIEPIPOP®V TAPAYEL TNV Kivnorn. AUto 1o
HOVIEAO KIVNTIKOTNTAG XPTO1HOITOUONKe OtV IIPOCON0i00L OEVAPIRV O
aiBouoeg Téxvng, oe aiBouoeg Teyovotwv - Zuvaudiwv kat oe media
Mdaxng, ota oroia n Sta@opd tng TAXUTNTAS NG Kivnong evog Kopfou

eSaptatal ano Vv oUPnePPopd g Kivnong tav Hrmdavev t1ou KopPwv.
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3.2 AITIOKPATIKA MONTEAA KINHTIKOTHTAZ

Mia dAAn KAAQON MPOTUTI®V HOVIEA®V £ival 1 KAAON TRV ATTIOKPATIKGOV
HOVIEA®V KIVNTIKOTNTAG, 1] OI0id AVIUTIPOOW®ITEUETAl Ard TAd 11XV NG
Kivnong, rou AneOnkav amno v nmpaypatkn {@r XPnolponowwviag tig
Ola@opeTikEg KOW®VIOAOYIKEG pebodoug, OI®G MPOCOITIKA

epInpatoloyla, tadidia KAr.

[Tapabeiypatog xapwv, o O&uvapkog adyopiOpog Olwaxeipiong Oeong
MPOCOPNOIWONKE He mpoturta aro pa Baon dedopévev, n oroia repleixe
Ta arnoteAeopata g €psuvag evog tadidiou, rmou H1eubuvOnke oe evav
neplpepelako drpo tou Bateplo. Xprnowpornowwviag autd 1o OToIXeio, o
OUVIAKING TOU HOVIEAOU urootrpiSe OTl ta arotedéopata g epyaoiag

TOU ArelKOvVI{av eMApK®OG TV MPpaypatikotd.

Enave omv é€peuva, ot mAnpo@gopieg yia ta tadiba ava nuépa
eANPOnoav arno o1koyeveleg pe PEAN ave Tav S etwv. Ta otowxeia tadidrou
nepleixav MANPoQoPieg yla To XPOVo g £vapsing Katl TEPPATIONoU, TV
npogAevuon, TG O£oelg mPooplopou KAt Tov okKoro tou tadidiou. Ot
oxortol tou 1a§idlou nrav taSivopnpevol oe: epyaciag, OXEUKOG HPE TNV
epyaoia, oxoAeio, ayopeg, H1aKOIEG, IIPOOPITIKT] EMNXEIPTOT), ETNOTPOPNG,

aAlog.

O1 mAnpo@opieg Kataypd@nkav otg Pnrpeg «dtaprelag dpaotnplotnragy
kat «petaPaong dpaotnprotnragy. H prtpa «diapkelag dpaotnpiotntag»
XPNOTHOTTOEITAl Yy1a vVa KATAX®PL 0L TS AN po@opieg yia éva 1dlaitepo
1agidl, eveo n prpa «petafaong dpaotnpirotnragy efurinpetei yua 1
petatportr] petal v d1a@opetikewv dpactnplot)iev Katd tr diapkela

¢ dradikaoiag pooonoinong.

To TAeovVEKTNHA TOU HOVIEAOU €ival 1 KOVIIVI] TOU OUOXETION HE TNV

MPAypatkowta, aAAd a@erepou, amattel UWPnAr nposrolpacia Kat
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daraveg ya va 6iefaxBel pla €peuva mpokrewpievou va Anebouv ta

otoxeia mnyr|g.

3.3 YBPIAIKA MONTEAA KINHTIKOTHTAZ

Ta uBpdka povieda rKivnukottag ouvduadouv v TUXaia PETAKIVNON)
HE TNV TAKTIKOTNTA TG AITIOKPATIKLG PNETAKIVNONG.
Eva povtédo xtifetatl petagu duo srmuredav:

1. 1o kKaBoAko poviedo Kivnukotntag (GMM)

2. 10 TOorKo poviedo kvnuxkotntag (LMM)

To GMM xpnowporoteitat yia va énpioupyrjoet intercell (péoa otnv
KUWPEAN) petakivnoelg, evo LMM Xprnowporoteitatl yia va dtapop@noet
intracell (petaly 1owv KuPedwv) petakivrioelg. H mapouoia tou kaBoAkou
povieédou Tapakiveital arnd To YEYOVOG OTl Ol TIEPIOCOTEPOL AT TOUG
KWNTOUG XPIr)0teg €KOETOUV PEPIKT] TAKUKOTNTA OtV KABnpepivr) toug
petakivnon. Autn n TAKUKO)TA PUIopel va Xapakinplotel KaAutepa aro
dtagopa mpotuna kwnukomttag Xpnotwv (UMP), mou kataypdgetat oe
éva oxedidypappa yia kabe Xprjotrn Kat Iou CUVIACOETAl PEXPL TV wpd
Tou neplotatikou. H axkpifeia tou UMP mpotunou peiwvetrat pe pikpES
AITOKAIOE1S PE TNV IMAPAY®YL] TOU IIPAYHATIKOU HOVOIATioU TOU XPI|OTr)
(UAP). H LMM avurnpoo®rievusl I PUETAKivNOn Péoa o€ €va otoxeio Kat
propet va eivatl eprypappévo ano tpelg petaPAnteg: 0€on, taxvnta, Kat

Kateubuvor.

Xapaktnplouko poviedo Tetolou turou eivat 1o Tuxaio Movtédo
Waypoint Me Epnodia. H meploxr) mpooopoinong arotedeitatl amno 1peig
HEeyaAeg TeploxXeg HETaKivnong (roAelg) Kat tpelg ebvikég odoug, 10U
ouvdéouv TG ToAelg. Méoa otnv 1oAn o KOPPog XPnotporolel to tuxaio
Waypoint poviédo xkivnukomtag, aAdd pe oplopevn rmbavotnta priopet
n kivnon tou va kateuBuvBel oe pia AAAn moAn aro pia "eBvikr) 060"

onwg oto oxnua 3.11.
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ENOTHTA 4

«JIAAIZIO KAI
EITII'NQZH IIAAIZIOY»
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4.1 EIZATQTH

[ToAAr) oudnon Kat €IMOTNHPOVIKI] €PEUvVA YiveTal ot HPEPES HaAS YUP®
aro v €vvola tou «rAailociou» (context) kat tou nwg Oa propouvos va
adlortoinBei ota diktua tou apecou peAdoviog. ITapdAAnAa pe 1o mAaioto
- 1] «IIEPIPPEOUCA KATAOTAOT)» yld T0AAOUG - ep@avifetal n avaykn yua
Tov KAtdAAnAo 1poodloplopd TOU O OUOXETION HE TS aAvAyKeG KaOe
epappoyng. H evvola eival eukodo va rapenynbei plag kat og miaioto
Oa upropouoe va BewpnbOei eivar otndrmote PBpioketal yupm amno pa

ovtotnta Kat aAAnAerudpd padi tng.

H eukolieg mou propouv va napaoxeBouv oe €va ouotnpa Otav auto
€Xel TANpn eriyvwon tou Tt oupPaivel yupw tou eivar tepactieg. H
MANPOo@OPia TOU TO ernpPeddel eival axavr)g KAl EKTEIVETAL A0 XKOPIKES
KAl XPOVIKEG TTAPAPETPOUS KOG KAl ITAPAYOVIEG TTOU dev eival riavia tooo
npoaveigc adda propetl va arnodexBouv kpiowotl. Av €va ouotpa
HIT0pE0El va @Taoel Oto onpeio va mnpooappoletat kabe @opd oto
rieplpdAdov 1ou K1 akopn otoug i610Ug Tou Toug XPI|oteg e aglorotia
Kadl IIpovonTKOta, tote 6a propoupe va PAAPE yla €va Ipaypatika
€UXPNOTo, XPI)O1H0, KATtd 1o duvatov H1abéoio Kal avOp®ITOKEVIPIKO

poidv texvoAoyiag.

Meyilotn onpaocia, Aoutov, Odivetatr otnv €vvola TG «EIyveong Tou
rm\aioiou» (context awareness). H emniyvoon mAaioiou Oa propouvoe va
oplotel @G: «To Poviedo ekeivo oto oroio pa epappoyr) Ba propei va
AVAKAAUITIEL KAl va eKPETAAAEVUETAl TV TIEPIppEouca TAnpogopia (O1Ing
ylia rapddetypa v toroBfecia tou Xprjotn, IV opa g npeEpag, TG
TPYUP® OUOKEUEG, Tn dpaoctnplotnta Tou Xxprjotn K.da.)». Evag tetolog
0P1OP0G OTEKETAL TIOAU ardda oe dUo kKopPika onpeia. Tnv avakdAuyn
G TMAnpo@opiag Kat tnv KATAAANAnN eKPETAAAEUOT] TNG IIPOG OPEAOG TOU
xXprjotry aldda Kat twou i6lou tou ouctpatog. Xta T1Aaiola g

«avaxkdaAuyng» g mAnpo@opiag eViaooetdl 1 OOT £§Ay@yn g aro 1o
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riepidAdov kat n 6co 1o duvatov o ESurvn eneepyaocia g ya v

MAPAY®YT] CUPIEPATPAT®V yia To PéAAov (BA. Zxnpa 4.1).

[Tep1pdaAdov

-

Zuotmpua

j ,\\ [TAnpogopia

Eneepyaoia

Ixnpa 4.1

4.2 EIII'NQZH ITAAIZIOY

[a tov meploodtepo KOOPO 1 eurelpia tou pe v duvatotnta
uroAoylopwv (computation) €xert AdPel xoOpa KUPIOG PEOR TOV
MPOOWITIKWV NAeKIpoVIKQV urodoyotwv (H/Y) kai, tedeuvtaia, peow
OUOKEUQV, OTIKG, yia rapadetypa, ta Kvntd miAspova. H unodoyiotikn),
OH®G, 1KAVOTNTA EVOAUATAOVETAL YOPYd O€ P1a PEYAAD TMOKIAIA OUOKEUWV
Kal pnxavnuatev. Eidwkol urmoloyioteg Xepog, Kivnra tnAspova 318
YEVIAG, AUTOKIVNTA PE NAEKTIPOVIKOUG EYKEPAAOUG, OUOKEUES EVIOITIOOU
TortoBsoiag eivalr povo pepka ano ta napadsiypata rmou uropei va
avagepetl kaveig. OAa auta 6e Oa propovcav va yivouv e@Kid Xopig
XPI1)01 NG acuppatng texvoloyiag rmou H1a0uUvOEel TIS PUOIKEG OUOKEUEG
He 1oV nAektpovikd Koopo. H 81akpilon avapeoa oty UITOAOY1OTIKL] KAt
TV EMMKOWVOVIAKT Kavotnta kabiotatatr Sucdiakpitn kat diarnepva oya
owya KAaBe Opaotpointd pag, TPOOXITIKL), EMAYYEARATIKY] KaAl

KOWQ®VIKI).
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Me pa mpooeKTIKL KAl SOPNMEVH €10ay®yr NG «€riyvoong riaioiou»
OtV UMOAOYIOTIKI] 1KAVOTNTA Iou darveéel tv Kabnpepwvotntd pag,
roAAég Opaotnplotnteg HUIOPOUV va yivouv ToAU 10 ardég  Kat
arodotikég pe €eAdX10to KOTo aro rmisupdg xprjotn. H duvatomnta yua
ermKrolvavia priopei 0xt povo va 61eukoAuvOel aAAdd kal va sevoopateBet
HE @UOIKO Tporo ot (w1 pag. Auta ta duo d€vovial pe ouvextr] Kat
01a@avo TPOITo £Xoviag MG OUVOETIKO KPiKo TO MAAiolo, TtV £ITiyV®OL] TOU

Kadl Vv €yKkalpn npoPAsyr) tou.

H évvola tou mAaioiou esktipdatat 0Ao Kat 1o moAu oug pepeg pag. O
0POG «UTTOAOYIOTIKI] 1KAVOTNTA M€ EMIYVAOOT ToU IMAaioiou» (context aware
computing) eival reploooTEPO O1KEIOG O£ AUTOUG ITOU aoxXodouvial He
«IIAVIaxou Mmapoviar Kat «dletodutkda/mpovonuikar» (pervasive) bdiktua
Kal ouotnpata, ornou to 1rmiaiolo Bewpeitatl kpiowo otnv npoonabsia ya
Mapoxr) a§lormotev uUnnpeolwv mnou BOa eivat ocuvu@aopeveg Hpe TV

avBpwrmvn dpaotnplotnta.

Evag mpotapxikog otoxog eivair n mpooAnyn Kat eKPetdAdAeuon g
mMAnpo@opiag 1mou oxXetifetal pe 1o MAaiolo pag OUOKEUNG €101 MOTE va
MAPEXOVIAl UIMNPEOiEG KATAAANAEG O€ OUYKEKPIPEVOUG avOpmItoug,
Kataotaoelg, Xmpo, Xpovo, yeyovota rAT. H mAnpo@opia auvtr], ano tv
AAAn pepla eivatr agoroujoyn povo oOtav propel va eppnveubetl pe
xprjowpo tporo. Enopévag, n minbwpa rminpogopiag dev eival ek 1tev

MPOTEPWV ermBuUNIn - to avtibero.

H eniyvowon rmAaioiou akouyetat ayoyn ot Bewpia. Katl eival avukeipevo
EMMOTNHUOVIKNG €peUvag To TG Oa PImopeost va UIMel IMPAyPatKd oe
epappoyr). Inpavukd etvai, ya napddeypa, ta mnpoPfAnpata mou
oxetiovtatl pe v aAAnldenibpaon avbporou kat urtodoyiotr). Meow tou
rm\aioiou oxeon autr] opifetat oxedov exk véou. [loag Oa propouoe o
XP1otng va atofdaverat ac@alAr)g argvavilt oto IPEXOV OUOTNHA TOU EVQ

Tautoxpova 1o teAdeutaio va naipvel 00o 1o Suvatov MePLOCOTEPESG KAl OGO
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10 Ouvatov 1o npwipeg aropaocelg; [Mog Ba propovoe, 6ndadr, o

XP1|0TNG VA VIOOEL KAl @@PEANIEVOS aAAd KAl ao@aArng!

Ag OoUpe €éva armdo mapddeypa Orou pa  IoKWAia  TEXVOAOYI®V
avadriinong kat enedepyaciag mAnpogopiag Oa umopovcav  va
adlortoinBouv yia va unofonbrnioouv 1 Spactnplotnia XPnotev IToU
€XOUV aVAYKI aro unnpeoieg faciopéveg otnv tornobeoia kat v Kivnor)
T0UG. AG @aviactoUpe Pia Kiviir) OUCKEUT] TTIOU EIMTIPEIEL O AUTOV ITOU
1 XPNO1JOTIolEl va Kiveital oe £va oUuvedPlaKO X®PO aAro dePdtio oe
dwpatio va €xel mpooPfaocn otg IMANPOQOPIEG TTOU oXetifovial dpeoa pe
10 onpeio oto omoio Ppioketat (Bepa oulnnong, POI] MAPOUOCIACE®V
KATT), va Kpatd 10Topiko g d1adpopr)g Kal 1@V onpei®v Orou o Xprjotng
€6e1§e 10 peyaAutepo evllagépov  (emedn 1owg otdOnke ekel yuaa
MEPLOOOTEPO  XPOVO), Vva TOV evnUeEPWVEL yla T dpactnplotnta Twv
ouvadeéAd@av tou (tortobesoia toug, Tl Bewprnoav exkeivol evila@Epov Kat

otadnkav va napatnproouv) K.a.

Mvetat eukoda avuAnrto, Aourtdv, O 1 eriyvowon mAailoiou esivatl €va
daitepa eupu Bépa kat yU auto €xel KAt €upu @aopa Beswpnocwv. Ot
IIEPLOCOTEPOL ETTIKEVIPWVOUV TO £vHAQPEPOV TOUG OTNV APXITEKTIOVIKI] TV
ouotnudtev rou Ba Paocifoviatl oe autrv Kat PAouyv ya v anapaitnin
urtodopr] 0g UVAKO Kalt TG aviiotoxeg evdiapeoeg (middleware)
unnpeoieg mou Oa eivat uneuBuveg yia t oulddoyr), eneSepyacia Kat
npowdnon g T1Anpogopiag, oe ouvduacpd OXt POvVo HE TV
aAAnAemtibpaon pe 1o XpPrjotn aAAd KAl PE TO UMOAOITO KATAVEUNHIEVO

ouotnua.

Avukeipevo €psuvag  yua T0AAoUg, akopn, eivat 1o {upa  ng
Stepur)vevong g rmAnpogopiag rmiaiciou. Eva Baowko B¢épa eivatr ot
oulAoyn ng mAnpogopiag eivat to yeyovog ott autr] Ba arodopnBei otn
ouvéxela. H mAnpogopia mou Ba yivel teAdikd dpeoa oe eva guotnpa eivat
AVAYKAOTIKA TIOAU AlyO0tepo TMAOUOIA OE TIEPIEXOHEVO AITO TNV TNyL] AT

Vv oroia mpornABe kat kaldeitatr va neprypayetl. Enmopévag, mpenetr va
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avartuxfouv KAl pnxaviopoi pPEom 1OV oroi®v 1 MmAnpogopia va
eAgyxXetal KAl va dleppnvevstal 0OOTA OTO0 X®PO TOV OIT010 €ival KPiowun

Kal pe ) péylotn duvartt) anoteAeopatikottd.

4.3 ZTHN E®APMOT'H

O1 onpeplveég OUOKEUEG TTOU £€XOUV 1KaAvotnta emnefepyaoiag yivoviat
odoéva xkat 1o Ouvateg texvoloyikda, Olabetoviag evoOPATOUEV
duvatomra arnobnkeuong, auSavopevr) UMOAOYIOTIKY] 10XU, duvatotnta
TNAEITIKOIV®VIAG KAl UTTOOTI P15 MTOAA®V Kal H1a@opetik®V epappoynv. H
eniyvoorn MAAloiou yla TETO0U £€i00UG OUOKEUEG KAl yla Ta Ouotnpata
ota oroia Oa mepikAsiovtatr kpiveratr onpeio kKAe1d1 yia ) peAdovikr)
Toug e6€ASn. MeydAn onuaoia, eriong, divetal 6x1 pévo oty Kavotnta
POCcANYNG tng rAnpogopiag rou propel va e§opuxtel arnd to 1mmiaiolo
aAlda xkat o duvatomnua mpoPAswng tou 18lou tou mMAalociou o
peAddovuika xpovika otadia, kabiotwviag, £101, 1KAvO 10 cuotnpa va dpa

TMPOVONTIKA KAl va IPoAapavel Ti§ avAyKeg.

Ta ouotpata mou Ba propovcav va eKPETAAAEUTOUV T€TO0U £1doug
rmAnpogopia eivatr eite kaBeautd Kvnid, ONWG @opnNTOoi UITOAOYIOTEG
(laptops), umoloyioteg xepog (palmtops), Kvnua mAépowva K.a. eite
otafepd, OnMwG KAA®OAKEG TnAsopdoelg, OUCTHATA  OIKIAKIG
yuxayoyiag, akopn kKat oAorAnpa dwpdtia 1] Kujpla eSormAiopéva e
81adpaotikeég ouokeueg Katl €101KOUG avixveuteg. H emiyvoon mAaiciou
EMTPENEl O¢ AUt va mpooappofoviat oto repitpdAdov oto oroio
Bpiokovtatl KAt rmou divel X®Po yla va opapatiotovpe pia minbopa arnd
rmAeovektnpata kKat duvatdtnieg ya veeg epappoyss. Mepwkda amnd ta
MMAEOVEKTIATA AUTA:
e Euxkolia o xprjon. Eva nipooappolopevo ovotnpa Oa propet va
ouvepyadetal TTOAU IO ATTOTEAEOPATIKA PE TOUG XPI)OTEG TOU.
o Efowkovounon nopwv. I'a napadstypa pia £§urvn Kivntr) CUOKEUT)
Oa propei va pewwost vV KAtavddmon Ttng avadoya He 1O

niep1pardov oto ortoio Ppioketat.
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[Tpodpaotukotnta (proactiveness). To ovowpa Oa pmopei va
npoAdafetl TG avaykeg rou Oa rmapoucltactouVv OT0 KOVIIVO pEAAov
Kal Kat EeneKtacn va npooappootei katdAAnda yua va 1ug
AVTIUETRITIOEL.

Yrinpeoieg. Eva ovompa 1mou propet va Pyaler  xprnowpa
ouurnepdopata arno 1o rmAaicld Tou Propeil KAl va IAPEXEL TTOAU

Mo £8e181KEUIEVEG UTINPEDIEG OTOUG XPT|OTES TOU.

Ao v aAAn miesupda Swdopa {nuipata avaduovtatr otav 1 Bewpia

00evel pog 1o va yivel padn. Evoeikuka:

O1 ouokeuég/ouotpata Ba mpenet va Hwabetouv katdAAndoug
AVIXVEUTEG yla TV MPOCANYI) g avaykaiag rminpogopiag Kat aro
10 1iepBdAAov adAd kait amo Toug Xxprjoteg pe efurvo  Kat
01aKp1UKO TPOTITO.

H avayvopion kat ipoPfAeyn tou mAaioiou eival Kuping avaykaia
0¢ OUOTIHATA P& XAPNAEG UTIOAOYIOTIKEG 1KAVOTNTEG, MPAYHA TO
oroio TEPoPifel ONUAVIIKA TO OUVOAO T®V adyopiOpwv T1ou
HItopouVv va Xprotporoinouv.

H expdbnon kat n npooappoyr] ano v mAeupd Tou OUOTLATOS
Oa erpemne va yivertal oe mMPAypatiko Xpovo Kat OX1 va Iponyeitat
NG Katdotaong v ornoia kalAeitat va 61eukoAuvet.

H aAAnAenibpaon pe to xprotn Oa €nperne va peivel oe Xapnlo
erinebo Kal onwodrnmnote va dilekrepai®veratl 60o 1o duvatdov 1o
dlakpluka.

H mAnpogopia 1ou oulAéyetal amd 10 oOUCtnUA KAl TOUg
AVIXVEUTEG TOU eival oe peydlo Padpo etepoyevi)g Katl €101 TTIOAAEG
peBodot kat adyopiBpot ou Pacifoval otn otanotiky avaluon e
HItopoUV va €@APHOCTOUV.

H mpoPAeyn Ba mpemnet va dratnpet pia kKadr toopportia avapeoa
otV TPOTEPI yvworn Tou O1abetel 6oov agpopd KArola MHETPNON
(patterns, trends) xkat omv mBavointa auvBaipetng ep@aviong
VE®V OToXelwv, wote va unv oupPipaletar 6cov agopa tnv

axkpifela ng.
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Etol, n emiyvowon mAawoiou eivat mAéov €va TOAU aAvAITTUCCOHEVO
epeuvnko riedio. [ToAAég mpotaoelg yivovial Kabnpepva OXETIKA HE TNV
avaxkon g rAnpogopiag ard 1o IepPlBdAlov PEO® AVIXVEUTWV -
MEPIMAOK®V 1) UN - KAl KATold IMelpapatka npoiovia Ppiokoviat otnv
avarttudn.  Tautoxpova, peAstwviat TPOIol  HPE  TOUG  Oroioug 1)
nmAnpo@opia Tou TMAaloiou Oa purnopéocel va Kataoteli Xpnowyn 1,
Ola@opetika, wg Ba propouces va e§axBel xprjoun mAnpo@opia aro
auTr), TOPEAg O OIoiog €XEl VA AVIPEI®ITIOST KAl VA OUYKEPAOEL TN
peyaAn mowkildia Kat erepoyevela rou v otenet. Tedog, €va peydaldo
{ntoupevo eival n e§looppoOnnon avapeoa otnv napepfoAr) anod mieupag
XPI)Otn KAl TV IIPOVONTIKOINTA Iou o@eidel va Oeixvel 1o ouotnpa.
Kawotopa ouotpata mou Paoifoviat oto mAaiclo &g propouv va
KATAOKEUAOTOUV av Hev €10ayoUV OTNV APXITEKTOVIKL] TOUG UNXAVIOHROUS

npoPAeyng ToU T1AAoiou KAt  KATAAANAnG  expetdddeuong  Ing
napayopevng rmAnpogopiag.

4.4 TO IIAAIZIO ETIZ KINHTEXZ XYZKEYEZ

H texvoloyia twVv KNIV OUOKEUWV HE UTOAOYIOTIKL] 1KAVOTNTA €XEl
0woel 1dwaitepn wbnon ot XpPrjon 1@V UTOAOYIOTOV Of TOKIAA Katl
ouvexmg petaaddopeva riepiBdAiovia. Ot KIvnteég CUOKEUEG PITOpouV va
augnoouV TS KAVOTNTEG ToUG av toug 800ei n duvatotnra va Aapdavouv
UTIOYI] TOUG TO TTAaiolo oto oroio Ppiokovial kat aAAnAsmdpouv. Ia va
propeocouv va T1pocAdfouv mAnpo@opia aro 1o TMAAiol0 Oto Ortoio
Bpiokovtat (mepiPdaddov, meplppeouca KATAOTAOT)) £€XOUV TNV avAyKn va
eSorAiotouv pe €181KoUg alodntrpeg rmou Ba Toug ErMTPEYPOUV va €XOUV
npooPaon otnv mAnpogopia auvtr. Ilpokewar yia e§edikeupéva
eSaptmpata, ta oroia dev €Xouv oav MP®TIOTO OTOXO TNV UITOAOYIOTIKI)
KAVOTNTA aAAd TV POcANYn teV MAPAPEIp®V Tou replPdAloviog oto

PovieAdo Tou UtoAoylopou.
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To «mAaioo» eivar ovolaoukd O,11 pag repilPdddel Kat o 0pog AUTodG
XPNOPOTOEiTal KUPIWG 0 OXEON HE TO PUOIKO KOOUO Tou TeplBdaldAet
Pla Kntr) OUOKeUr). L1o tedeutaio yivetat avagopd €181KA oav «@uoiko
rmAaiotlo» yla va daxwpiletat aro dadAa €idn miaitoiou 6TwG o1 cUVONKEG,
Ta daAla ouotnuata pe ta oroia aAAnAermdpd, 10 TNAEMKOIVEOVIAKO
O0iktuo kAm. Eva 1rooooto acdgelag UTEIoEPXETAl OTav 0 0pog (rmAaioto)
Xpnowgoroteitat oe dla@opetika erineda a@aipeong. ZUYKERPLUEVA,
HItopel va avagepetat:
e XInv MPaypdatikiy] Kataotaor ToU KOOHPOoU yUp® Tou repPariel pua
OUOoKeUT|/ouoTtnua.
e Y& J1a OITIKI) y®via aro tv ornoia avuildapfavopaote - 1] petpape
- pla Kataotaor).
e Xg& €va OUYKEKPIPEVO OTIYHOTUITO KAIOlag MApaPETpou, ONg Hia

tortoBeota.

H évvola tng «katdotaong» yia tov PeAetntr) Tou mAatoiou eivatl autd 1mou
TOU TIAPEXETAL ATO TOV (PUOIKO KOOMPO, €ve «ITAdaiolo» eivalt autd 1ou
propoupe va e§ayoupe pe Ttoug KaAtdAAndoug aloBnupeg KAt TV

anapaitntn eneepyaoia amno v «Kataotaor)».

H avdykn yia ekpetddAeuon g rmAnpo@opiag mmAdioiou oOTig KIViTeg
OUOKEUEG aATOKIA oOAogva kat audavopevo evdlagepov amo diagopa
epeuvnuika nedbia, onwg xKwnu)g eneepyacia (mobile computing),
(Popntr] UTOoAOYloTUIKY] wKavounta (wearable computing), enaudnuevn
npaypaukownta (augmented reality), maviaxou-ntapovia ouctpata
(ubiquitous computing) kat emkowwvia avBpwrou unxavng. Mua
MPOKANOCN yla Kwvnroroinorn yup® arno auvultd Tov Topéa eivat ot 1
eriyvowon mAaioiou propetl va eSUMNPET0El WOTE va Yivel MO OPaAn 1
agpaipeon 1mou aratteitat €10l Kt aAAlwg yla va €Xel €va ouotnpa

npoofaon oe etepoyevr) riep1BaAdovia Kat ouvOrnKeg.

Axopn, €xel yivel katavonto ot 1o rmiaioto eivatl xprjopo os Hrapopetika

erineda péoa oe Pa Kiviir) OUOKEUT]. Xe €Iedo PeydA®v ouctnpAat®Ov
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propet va adloroinBei ot draxeiplon evépyelag Kat nopwv. Xe erinedo
epappoyrng  efurnpetel  Kar TS €QPAPUOYEG  HE  AVAYKN  yua
MPOCAPHOOTIKOINTA aAAd Kal g i8ieg TG epappoyég mou Paocifovrat
apeoa oto rAaioto. Zto ertinedo 6e g adAnAenidpaong pe to XPr|0tn
propet va dieukoAuvel otnv e§eA18n npog reploocotepo dlagaveig kat 60o

10 duvatov puoikeg H1ad1kaocieg.
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Ixnpa 4.2

To mAaioo onwg 1o avudapPfavopacte evouKi®O®G Tnyalel anod To
PUOKO TiepPAAAov P1ag OUOKEUNG, AVIXVEUETAl arod aiodntr)peg Kat
KataAryel oav rnpoiov enefepyaociag twv rpocAapBavopevav dedopevav.

O1 OUOKEUEG UITOPOUV va €XOUV €lTe APEOT €ite €UHEOT EIMIyV®OOT] TOU
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rmAaioiou toug. X1 6evtepn mepirmwon 1 0An dadikaoia avixveuong kat
enegepyaoiag Ppioketal eykuyedopevn otnv urodopr] Tou CUOTIHIATOS
KAl Hla OUOKeUn €xel mpoofacn otnv IMmAnpo@opia MmAdloiou HEO®
eruKkowveviag pe to ouvotnpa. AviiBeta, otnv mnpotn nepirmeon pa
OUOKEUT] UITOPEl va €Xel APEOT] EMIYVAOOL av €XEl NV Kavotnta n idwa va
artokopifel 1o mAaioclo autovopa - aveSaptnra amno v urnodopr) Tou
ouvotnpatog. T'a mapadewypa av pua Sepyacia e§aptratatr aro 1N
Oeppokpaocia tou mepiPdrloviog oto omoio AapPaver Xopa TOTE €ivat
oAU 1o adloruoto 1) idta va propet va v urnoAoyifel autovopa aro 1o

va v «pabaivey pEéoa ano T1oug PNXaviopoug ToU OAOU CUCTI|ATOG.

O1 KIVNTEG OUOKEUEG TTOU €XOUV EVORMUATOUEVEG dUVATOTNTEG APEONG
erniyvoong rmAaioiou diabetouv moAAdarndoug aiodntr)peg kKat alyopiOpoug
yla v enedepyaocia t@v dedopévav mou Aappdavouv ano to rniepiPdaiiov
oe 6ebopéva xprjoa (aglorowrjopa) yua tug Aettoupyieg toug. Meydado
KOPMPATL TNG €peuvag €Xel aoxXoAnBei pe ) Xpr)on PEPOVOPEVOV aAAd
10XUPOTATOV  aodnu)pev, Oneg avixveuteg Oéong kat rapepeg. O
awoOntrpeg B¢ong divouv npooPfaon oe MAnpogopia rmou oxetifetat pe v
tortofeoia oav ave{aptnro aAAd kat diaitepa xprjopo dedopévo. Luxvd,
BePata, bev eivatl n tornoBeoia rou ouviota povh G Apecda aglornoir|otio
0ebopévo aAAdd oe ouvduaopo pe eruPooBetn mAnpogopia rmou propet
va rapaxBei (rm.x. ot mopotl mou eivatr 6iabéool oe karolo onpeio). O1
KAPEPEG, AVIIOTOXA, MAPEXOUV JUVNTIKA ITOAU IMAOUOI0 UAIKO, AI0 TO

ortoio eivatl duvatdv va eSopuxtei n anapaitntn rAnpogopia.

[TapoAo ToU 10 X®PIKO KAl TO OIMTIKO IMAAICl0 PUITopouV va artodexfouv
MOAU 1oxupd ot H§1eUKOAUVOL TV OUOKEUWV, £€XOoUv Kdrowa Serkabapa
pelovektpata. H tortoBeoia dev eival mapd piia otatiky) meplypagr) evog
X@POU Tou Oev aviavarAd tn duvapikn oxkorud tou. H opaorn, ano v
AaAAn, propet va adloroinBet yia v avayvoplon g Kivnon kat dAAov
duvapikwv otoxeinv, Opng 1 e§ay®yr) MOAU OUYKEKPIHEVNG TTANpo@opiag

€1vatl UTToAoYy10TIKA y1yavTid yid TG 1KAVOTNTEG T®V KIVITOV OUCKEUQV.
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5.1 ITPOBAEWH IIAAIZIOY

H ouyxpovn BiBAloypagia pda ya ta «rmaviaxou rapoviar (ubiquitous)
ouoTHATA KAl TNV avdayKr ToUuG va XPIolHoIIo)0ouV TtV IAnpogopia
IouU pItopouv va eSayouv ano 1o rmiaioto. Ta ocuotupata auvtd yivoviat
AKOUI IO ATTOTEAEOUATIKA AV PUITOPOUV va IPOPBAEIIOUV TG AVAYKESG TOU

XpPr)otn Katl va §pouv €K TRV IPOTEPRV OTTI0U TO KPI1VOUV XP1j01H0.

Mua ouvtopn meptypa@r] £vog «Itaviaxou ITaPOVIo§ CUOTI|HATOS» Ao TNV
WikipediA eivat n e§ng: «Ta ovommpata 1mou Oev Bewpouv TG
UTTOAOY10TIKEG OUOKEUEG OAV {EXP®PIOTEG OVIOTNTEG AAAA OTOXEUOUV OTO va
EVOTIO|OOUV TNV UIOAOYIOTIKL] 1Kavotnta (e 1o T1epifardov. H
EVOOUATOON aUTr] - NG UIMOAOYIOTIKLG 1KAvOotNntag oto mepiPadiov -
rmotevetat ott Ba avayet v alAnldenidpaocn ToU avBp®IOU PE TS
UTTOAOY10TIKEG OUOKEUEG Ot pa @uoikn dtadikaoia.». To mo kAaocoko
nmapdadelypa Imou  avageperat  eival  €Kelvo  T®V  OUOKEU®V  TI0U
urntootnpifouv 1o GPS ouotnua kat 6ivouv kateuBuvoelg otoug XpPr\oteg

ToUug (yia to GPS Oa yivelr Adyog ouyKeKpIIEVA O€ ETTOYPEVI] EVOTNTA).

5.2 ITIPOBAEWH MEXZQ KATAXTAZEQN

O avBpwriog eivatl ov rou Paociletal oty ouvrPsia. Apa T MEPLOCOTEPES
(POPEG PE OUYKEKPIPEVA TTpoOTUTia (patterns) ocuprepipopdg, ordfoviag 1)
ouvr)feld tou POVo OplopPEveg @OpPEG. Yrapxouv pEBodotr mpofAewng
KAtaotaoe®v rou Paocifovial oe «rpoturieg Hpaotnplotnieg» Katl PUIrropouvV
va O81eukoAUvVOUV g dpaotnpirotnteg Tou ouppaivouv
eravadapBavopeva kat pe opoto 1poro 1) porn npdadewv. 'Eva ovotmpa
IMOU eKPETaAAeveTal tetola rpoturna Ba npérnet va pabaivel avtdopata 1g
ouVvr)0eleg TOV XPNOTOV TOU KAl va rpooappoletal Suvapikda oug aldayeg
ToUg. ®a rpémnel, eMOpEVRg, va otmpifetat ot yvwon g IPOTUINgG
oupIEPIPOPAg Tou TapeABOvVIog yla va IIPoPALYel CUUTEPIPOPES TOU

peAAoviog. Av rtaAtl n npoortabsia npoPAeyng aAmotuyxavel, 1 arotuxia
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auvtny Oa mpénel va avayvepifetat kat va AapPdaverat vnoyn ya TG

EMOPIEVEG ATIOTIELPESG TIPOYVROOTG.

MepikeEg Ao TG MO IIPOPAVEIS TEXVIKEG OTNV EKPAONON MPOTUN®V Arto
Ta ouotnpata eivatr ot alduoibeg Markov, ta Oiktua Bayes xkat ta
veupevika diktua. Qotoco, 1 MPOKANON £yKeltal oto Nwg Oa propsoouv
va peta@epBouv 01 TEXVIKEG AUTEG OTNV IIPOKEIPEVI] AVAYKAOTNTA TNG
mAnpogopiag mAaiciou. Eva t€tolo mapdadetypa eivatr 1o «Adaptive
House» tou mnaveruotnpiou tou Colorado, €va e§urvo Kirjplo 10U
napatnpet tov TPOmo {WNg KAt T CUUMEPLPOPA TV EVOIKOV TOU
npoortabwviag va 1pooappootel  otig  avaykeg toug. Ot €volkot
nmapakoAouBouvialt amnod e181KOUG aAVIXVEUTEG KAl Hld  IIPOOCEYYIoN
VEUP®VIKOU B1KTUOU e@appoletal yia va 1rpoPAewetl oe oo dopdatio Oa

Bpebel oe emopevn @Aon o Xpr|otng Kat og Tt IPAgels Oa nmpoxwpnoet.

Corridor

Boss Secretariat Employee

Ixnpa 5.1

Z1n ouvexela Oa nmapouoctactouv adyopilfpotl/texvikeg HrakAadwong mou
XPNOIHOIIO0UVIAl O MIKPOEIMESEPYAOTEG UYPNA®V  arodoosnv  Kat
HItopoUV va petatpartiovv KatdAAnAa ywa t) diaxeipion g emiyvoong
mAaloiou. ZUYKEKPIPIEVA EITIKEVIPMOVOVIAL Of IIPOYVAOI KATAOTACEWV
(state prediction) OUo-sermunedmv Katr O6UO-KATAOTACE®V HE TOIMKO KAl
KaBoA1ko npwtou-ermriedou 10topko. H mpofAeyn yia v omoia yivetat
AIOTIEPA A@OPA OTNV €MOPEVI] BE0N €vOG XPNOTH - KAl OX1 YEVIKA OtV
npoPAsyn mAawciou. Xav mapadetypa Xprowgoroleitat €vag 0po@og

Kinpiou onwg @aivetat oto Ixnua 5.1, orou dwakpivovriat o H1adpopog,
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10 ypa@eio tou ageviikoU (Boss), tng ypappateiag (Secretariat) kat tou

epyalopévou (Employee).

5.3 ITIPOBAEWH MIAZ-KATAXTAZHY

To ovotnpa aroBnkevel povo pia mpoPAernopevn Kataotaorn yia KAOe
YEITOVIKO O®PATio Kat yU auto o Titdog «mpoPAsyn piag-kataotaongy.
deuyovtag o xprjotng arno eva dwpatio R, to dwpatio mpoopiopou T
arnobnkevetar kat otav avaprei oto R 10te 10 T Ba Bewpnbei wg 10
EMOPEVO O®PATIO OTo ortoio TpofAcnetal va petaPei. Mia 1€tola TEXVIKT)
Asttoupyet avaloya pe tov dtarAadwtn Tou evog bit otnv nepintwon ornou
Undpxouv povo duUo yertovika dwpdtuia alda otav auinbouv oe Tpia

xpetaletatl va enekradei.

Y10 mapdadetypa tou Xxruatog 5.1 o dwadpopog €xer tpia yertovika
dwpata: tou agevukou (B), tng ypappateiag (S) kat tou untaAAndou (E).
O ypagog mpoPAeyng ywa to Owadbpopo @aiveratr oto Exnua 5.2. Ot
KOpPot deixvouv o dwpatio Oa rpoPAepbei kabe popd. 'a nmapaderypa
av Kkarotog petakivnOei anod to 61adpopio oto dPdATio ToU aPevikou Tote
n kataotaorn Oa tebei oe B. Kat otav o 1610g SavaPpebei oto Hradpopo
10T 11 IPOPAeyn ToUu cuoTPATog yia To eropevo dwpatio Ba eivat mdaAt
10 B. Av n poPAeyn eivatl erurtuxr)g tote 11 Kataotaon Oa napapeiver B,
dtagopetika Ba aAdader avddloya pe 1o SH@UATIO OTO OIOIO E€YyVE 1)
petafaon otnv mpaypaukoma - ILX. S, yla 1o dopdtio 1ng

ypappateiag.




H apxr) g Kataokeung tou ypagou propei va epappootei Hradoxika
yia auBaipeto 1AnOog yertovikwv deopatiov  o6rmou kabs  dwpdtio
avarnapiotatat pe éva KopPo - oto ypd@o - Kat 0Aa ta yertovikd dopdtia
eival MAnpwg adAndoouvdedepeva. To amobnkeutikd kOOTOG yla pia-
Kataotaorn sivat idaitepa Xapndo, plag kKat povaxa pa tpn xpetadetat
va arobnkevetat KABe @opda (autr) Tou ernopevou IpoPAernopevou
Owpartiou). To apeco rAeoveKtnpa IOU TAPEXEL €ivat 1 yprjyopn
ekpadnon. Apkei €vag Xprjotng va pret pia gopa oe eva dopata kat v
emopevn) @opd 1o ouotnpa Oa eivat €topo va 1poPAgwer. 'Eva
pelovekTnNa €ivat to Otl 1o ouotnua padlov pabaiver umnepPoAika
ypnyopa. I'ia mapdadetypa av karnolog priaivel ouvr)bwg amnod to diadpopo
oln ypappateia to ovotnpua to pabaivel autd kat npatiel avddoya. Av,
Op®g o id10¢ ordaocel autr] Tou T ouviBela £€0T® KAl yla pia Povo @opd
10T 10 ouotnua Ba Bewproet I véa PeTAPach WG KAV yid TG EMMOUEVES
npoPAsyels. H mpoPAsyn plag-katdaotaong kataotaong €ivai, Aoutov,

MOAU guaioBNn otg ondvieg evalAayeg g OCUPIEPLPOPAS.

5.3 ITIPOBAEWH AYO-KATAXTAZEQN

H nipoBAeyn 6U0-kKataotdoe®v MPOoEPXeETAl Ard TV TEXVIKL MPoPAsyng
pe Owardadbwon O6uUo bits pe perpnu) Kopsopou. H mpotn eyypaer)
dnAaovel 1o endpevo dopdrtio, OTIKRG Kat otV NPoBAeyn plag-Kataotaong,
eve 1 OeUltepn Xpnotpornoteital yia 1g evallayeg avapeoa OTig 10XUPES
Kat tg aobevelg rataotacelg. Me autdo tov tporo 1o S®PATIO TToU
KATAX@PEeital oy npotn eyypaer npofAénetatl rdvia aveaptnra aro
) deutepn eyypa@r], KATL IOU eMnpeddel v taxuinia eKpabnong kat
avavémong g yvoong. O 0pog «rpofAeyn U0 KATAOTACEDV» TIPOEPXETAL

aro v vrnapén 6Uo kataotdoe®v ya KaBe dopdtio yia to oroio yiverat

npoPAeyn.
Zto Zxnpa 5.3 gaivetatl o ypa@og rpofAeyng evog dopatiou (BA. Ixnpa
5.1) pe tpia daAda yertovika dopatia. H ovopaoia twv koOpPov eivat

ouvbuaopog tou ovopatog tou dwpatiou padi pe eva perpnuy). [ha
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rapadetypa av €vag Xprjotng MIEl yla IPp®T Qopd OT0 YPA@Eio TOU
agpevikou arnod to Sadpopo tote Ppioketal otnv katdaotaon BO (aoBevrg
Kataotaorn). Av o id10g xprjotng Savaprnei oto diadpopo 1OTE TO dYPATIO
TOU a@evikoU TipoPAfretal oav emopevr) Kivnorn. Av 1 1mpofAeyn
arnodewxtel ermtuxnuevn Oa Ppebel oe kataotaon Bl (ioxupr) kataotaon).
‘Etotr v enopevn gopa Ba mpoPAse@Bel aAl 1o ypagpeio tou a@eviikou.
Av, opwg, o xpnotng diakoyetl ) ouvnOeld TOu AUt KAl PIEl aro 1o
0wabpopo ot ypappateia 1 to ypa@eio tou urnadAnAou n Kataotaon
enavagepetal mio® oe BO kat 1o ypageio 1ou ageviikou Ba eivat yua
axkopn pia gopd n mpoPAsyn yia v EMOPEVH Kivrorn ToU XP1jotn amno 1o
0wadpopo. Av, akourn, peta@epOei Sava ano to diadpopo o kKAO10 AAAo
0mpAtio eKTOG TOU a@eviKoU (r.X. ypapparteia) tote n katdaotaon Oa
yiver aoBevr)g yia 1o véo dopatio (r.x. SO, ya 1w ypappateia) kat autd
Oa Bswpel oav rpoPAerntopevo oto €8rg pe v 161a Sadikaocia. O ypagog

npofAsyng twv dUo-Kataotaocemwv @aivetatl oto Zxnpa 5.3

= E E 1S

El S1

Ixnpa 5.3
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Av gva dopdtio €xel TeP1oooTepa aro tpia yerrovika dopdua tote 1 ida
apxr) propet va epappootet pe rapopolo tporo. Afilel va onuelwdet ot
povaxa ot kO6pPot pe O ot deutepn eyypaer) - ot acBeveig KATAOTAOE -
oxnuatifouv  evav T1ANPeeg OSwouvdedepevo  ypago. To  kootog
arnobnkeuong ya v npoPAsyn 6U0 KATAOTACE®V £ival eriong xapnlo.
[Tepa amno 1o H1akp1tiko 1ou {exmpilel 1o kKAOs dwpdatio ano ta unolouta
xpelaletat katr evag perpng €vog bit. To umoloyioukd koOOtOg O
OUYKP101 P& Vv npoPAsyn plag-katdaotaong eival eAdaxiota uypnAotepo
Kalt 1o ouotnpa exknaidevetal taxuvtata. H avaveéwon g yvwong
KaBuotepei Alyo mapandave aiida pla pikpr) addayr) otig ouvr)Beieg tou
xprjotn 6ev MPoKaAei emImwoelg. Linv MePintoorn Orou UTTAPXEL AVAYKI)
yla TEPLooOTEPEG TV OUO O1aO0X1IKEG ATIOKAICEIS ATO TNV EYVOOMEVT)
OUUITIEPIPOPA TIPV TO oUotnpa eraveABel oe aoBevr) Kataotaon HUIopet
Kaveig andda va augnoet tov apifpod 1oV KAtaotdoemVv - 0X1 JOvo aoBevng
Kat 1oxupn, OnAadrn - Onuoupyoviag ouvotnpa 1nipoPAsyng k-

KATAOTAOE®V.

5.4 KAOGOAIKH ITPOBAEWH AYO-EIIIIIEAQN

H xaBoAwkn mpoPAeyn OvUo-ernmuiedwv Oewpel pia axkodouBia 1ou
artoteAsital anod v KAtaypa@r) te TEAEUTAIOV OOPATIOV TTOU 81€0X10E O
XP1|otNg Wote, Baciopevn o autr), va IpoPAgyet tnv enopevn petaaon.
Ta dopdua g akodoubiag amoBnkevoviat oe éva €16og KATAX@PN TN
HETATOITIONG O OIToiog OuvioTd To MP®To ard ta duo ermineda TOU
pnxXaviopou. Av o Xprjotng HUIret oe éva véo dmpPdAtio Tote O0Aeg ot
EYYPAPESG TOU KATAX®PNTr] 0AtoBaivouv pa B¢on rpog ta aplotepd Kat to
véo dopdtio mpootiBetal oty kevr) B¢on nou dnuioupynOnke deia. To
peyebog tou Kataxmpntr Kasitat «tagny (order) kat eivat evéeKTIKO ToU
PeyEBoUG TOU 10TOPIKOU NG Kivnong - TOU XPrjotr] - ITOU €XEl EITPPOT)

Ave oG PeAAOVTIKEG TIPOPALEYETG.
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To bevtepo eminedo aroteAsital arod éva rmivaka 10ToP1lKOU TPOTUTI®V
rou Swatnpel 6Aa ta mbava npoturna Sadoxikav petafdosmv ya ta
dopdatia. Kabe eyypagr) tou rmivaka KpAtd E€IMUTALOV P1d UITOEYYPA®I)
npoPAeyng dvo-kataotaoewv, 1 oroia Ba propouoe va avukataotadei
pe k-kataotdoswv 1] pla AAAn otatiotukn rapdaperpo. To mpodturto otov
KATAX®PNTI] HETATOINONG XPNOIUEUEL OtnVv ermAoyn NS KAtaAAnAng
EYYPAPNS AITO TOV ITivaKa TOU 10TOPIKOU T®V Mpotun®v. Eva tprpa evog

TETO10U ITivakag @aivetatl oto Zxnpa 5.4.

E|C]|B]| S npoTuIo 2-xkataotaoe®v
CSBC EO
ECBS E1l
Ixnpa 5.4

Ag OBewpriooupe 1o 1610 Tmapdderypa oav  unodbeson  epyaciag
(C=861adpopog, B=agevuiko, S=ypappateia, E=untaAAnlog). Tautoxpova
ag ermAeoupe ta¢n 4. Etor Oa vundpxouv 4x33=108 mnpodtura kat
oapBpeg eyypageg otov 1ivaka. Mua 1mmBavry akoloubia 1ou 6Oa
HItopouos va 08nyr)oel 0to OTYHOTUITo Tou XxXnpatog 5.4 eivain C S B
CECBSESECBSECB S. Xy nporelaevn) Iepint®on n

nipoPBAeyn eivatl ot 1o dwpdtio E 6a akoAoubnoet.

To peyebog tou k otn deutepn otr)An tou mivaka Propet va tpororoinOet
avaloya M€ TS AVAYKEG yld va IPOCAPHOOEl OlAPOPETIKEG TAXUTITEG
avavemong g €KPAdnong tou ocuotpatog 1] va avukataotabei pe tg
OUXVOTNTEG TMPOOTTIEAAONS OAGV TV YEIToVIKOV dapatiov dsdopévou tou

TPEXOVIOG.

Eva m\eovéktnpa autrg g TeEXVIKNG €ival 0Tl 1o Iepinmloka mnpotuna

(patterns) kivnong propouv va unootnpxBouv. Emiong, plag katr kaOe

-63 -



npoturo eivatl draxeipiopo aveaptnra amnod ta uroAotrta, ot apepBoAég
avapeoa oe 6Uo mpoturia Oev MPOKETAl va EPQPAVIOTOUV, ONKG OTg

TeEXVIKEG SlarkAadwong.

Eva pelovekinpa, and v AaAAn pepla, €ivat Ott PeETa arno €va peyaio
apOnod epgavice®v evog mPoturnou n Hadikacia avavemong g yveoong
arntattel peyado xpovo. I'a napadsypa, av 1o dwpatio R npoorteAavvetat
1000 gopeg akoAoubwvtag 1o 1610 poturo petaPacswv tote xperadovrat
aAAeg 1000 gopeg mpoortieAaong evog dAAdou dwpatiou rmou va akoAouBet

10 1610 poTUTIO WOoTe 1) TpoPBAerniopevn petaBaon va aAAadet.

5.4 TOIIIKH ITPOBAEWH AYO-EIIIIIEAQN

H rtorukr) mnpoPAeyn OvUo emmedov Xpnolporiolei 10ToplkO  HOVO
YEoVIKQV dopatiov kat adtagopel ylia 11§ adAndouxieg PeETAKIVI|OE®V
ota uniodouta dopdatia. E6® o rataxwpning petatoruong Oev repiexet
O0AO 1O 10TOPIKO (KaBoA1KO)aAAd povo 1o toruko - 6nAadr), ta dopdata
IOV €vag XPI|0TNG €XEl EMOKEPTEL APEONG PETA Ao o Tpexov. [a kdabe
dopatio dnuioupyeitat pia mpoPAewn OvUo-eruIEdwV Kt €MoOpEveg Ta
dopdatia rmou Sradéxoviat 1o €va apEomg peta to addo oxnuati{ouv to
npoturto. H torukn dvo-srmutedwv npofAeyn Asttoupyei mapopola pe v
avtiotowxn KaBoAwkr). Kt eda dragpopetikeég pebodot mpofAeyng prtopouv
va a§orowmBouv oto Seutepo-eminedo (r.x. Ovo-kataotacewv, k-

KATaoTtAOe®V, OTATIOTIKY)).

[Ma aAAn pa @opda kottwvtag oto Ixnpa 5.1 kat to napadetypa tou
61adpopou pe ta pia dwpatia uroBétoupe Ot €vag Xprjotng ta draoxidet
pe v akodoubn cepa: C B C S B C B E C S C. O xprjotng autog
Bpioketal avtrn ) otypr) oto 81adpopo Kal 0 KATAX®PNTLG HMETATOITONS
ITOU XPIOHOIIoIEITAl yia TV €MAOYL) TOU MPOTUTIOU A0 TOV ITivaKa He

Ta 10top1Kda repexet ta: B S B S.
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To armobnkeuTikO KOOTOG £€xel WG akoAoubwg: Av r eival n tadn Kat ns o
ap1Opog TV YEITOVIK®OV dwpatiov evog dewpatiou s, tote €vag rivakag pe
(ns)r mpotuna xpetadetatr va arobnkeutei yia kabe dopdtio s. To 1610
dwpdatio unapxet 1 mOavotnta va exp@aviotel ToAAarAd og €va IPOoTuIto
oe avtifeorn pe v KaBoAikr) npoPAsyn dvo-ermunedwv mou neptypapnke
napanave. Eva mAeovektnua amnevavii g €ival pe oXeTKaA PiKpn 1adn
10 ouompa propst va  Owkalodoynost  peyaAutepeg KABOAKEG

aAAnAouxieg petaaocswv.

[TapoAauta, n @daon g ekpadnong eivatr 1Blaitepa peydadn, eveo 110
YEVIKEG arolouBieg Kivrjoewv Oev eivatr duvatd va Katactouv navia
Olakpitég ano to ovotnpa. I'a mapddetypa n akodoubia CBC SB C B
ECSCxainCBCSEBECBECS C napayouv 1o 1610 ripoturo -
10 B S B S - 1déng 4, plag xkat povo ta dowpdtia rmou rnpooriedauvoviatl
petd 1o 61adpopo C ouvurodoyilovial yia va OXNUAticouv 10 TOTIKO
npoturo. 'Etol, amd kabBoAwkny okorud, mnapepfolég avapeoa oug
KATAOTAOE!S MITOPOUV va €UE@EAVIOTOUV KATA TV  KATAOKEUI] TWV

TIPOTUTI®V.

TéAdog, pImopoUpe va aAvA@EPOUPE TG TA TMAEOVEKTNUATA ITOAAQV
ouotnudatev npoPfAeyng Oa pmopovcav va ouvduactouv IIPOG TNV
kateubuvon g Onuioupyiag evog  uPpdikou  cuotrpatog. Ta
napadetypa, n npoPAsyn dvo-kataotaoswv propel va xpnotporoinOet
o Sadikaoia ekpabnong plag npoPAsyng dvo-ermuedwv. Evag t€to1og
ouvéuaopog Ba propouvos va eivatl Apeca XProlog Hag KAl TTAPEXEl

dpeon nMPooappooTIKOTTA.
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ENOTHTA 6

«EEPPAPMOTH ZTO
XQPIKO ITAAIZIO»
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6.1 EIZATQTH

Ziv mapovoa epyaocia Oa mpoorabrijcoupe va £@APHROCOUHPE HEPIKEG
VEEG TAKTIKEG TIPOPAsyng mMAnpogopiag mlaioiou KAl va PEAET)OOUNE TN
OUUITIEPIPOPA TOUG EIMKEVIPOHEVOL OTO XWPO (XWPWKO MMAaiolo - spatial
context). AvtiBeta pe moAAeg pebodoug rou exouv mpotabel wg orpepa
KAl XPINO1POoIolouV OTatlolK 1)/Kat mbavofempnuiki] yvoorn ©ote va

ermTuxouv npoPAsyn, epappofoupe yvooteg pabnpatkeg pebodoug.

H revipikn @ldoco@ia miom amnod pia 1e€rtola mpooeyylon £ivatl 1o yeyovog
OTl yla 1oAAd ouoctpata €ivat MoAU Mo XPrjolgo va yvepifouv tnv
nopeia evog peyeboug - mapaperpou Tou MAaioiou toug - Pe 10 opaipa
MAVIOTE ITOU UIEIOEPXETAl OtV MPoBAsyn 1mou kKdAvouv, Imapd va
yvopifouv v rmbavr) 1)/kat otatiotkn mopeia tou. Towg, dndadn, va
eival oAU 1Mo XPrjo1o va €xel éva ouotnua I yvwon otl To peyeBog A
éxel upr Ai £ €%, Orou e=pEco IT0000TO ATTOKAIoNG, aro To va yveopifouv
ot 1o peyebog A Ba akoAoubnoetl v nopeia A; pe mbavotnta pi 1) fdoet
TOU TPOTUTIOU TOU 10TOPKOU TOU TIoU talpladel oty  Ipexouca

MPAYPATIKOTNTA TOU.

[Ma 1o okormo autd esrmdeédape va peAsetiooupe TG €§1NG PaBnpaTikeg
pebodoug mapepPolrg: Newton Aunpnpévev Awagopav, Lagrange xat
Cubic Splines, ywa 1§ ortoieg Oa yivel 1d1aitepog A0yog mapakdi®. ZInv
paypatkotmta n évvola g napepPoArng (interpolation) xpetdoinke va
erneKtadel yla TG OUYKEKPIIEVEG AVAYKEG, MOTE va €Xel ) duvatotnta va
urtodoyilel mpooeyyioelg peyebwv €€ arnd ta otevd Opla T®V HPEIPTIOERDV
rou 6eéxetatl oav eicodo (extrapolation). H taktukn rou ermdéape yua 1
doxyrn v peBodwv  mapspPoArng oy mpoordBela  mpoPAsyng
rmAnpogopiag miaioiou avartuxOnke pe 000 1o HuvaToV IO YEVIKO TPOIT0
€101 ®ote va artotedel pa Paon yua mpoPAsyelg kat va ermdexetat
EMEKTAOELS KAl ITPoobnKeg 000V agopd 1ig id1eg tig pebodoug npofAsyng

XP1OTHOITO1E .
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ZIn ouvéxela Tou Ke@alaiou autou Oa rapouotactel avaAutikd 1)
6tadikaoia mou akoAoubr|Onke, amnd ) pedétn v pebodwv rapepBoArng
Kat 1o €idog g €100660uU 1ou Héxetal oto XWPKO rAaiolo €va ouotnpa
€®WG KAl TV avaduorn Katl UAoroinon g Ipocopoinong rmou XPelAoTnKe
va yivel @ote 1n peAen va eivar mAnpng kKat va rapayst altodoya

ouurepacpata.

6.2 MEOGOAOI ITAPEMBOAHZ

[ToAU ocuxvd ta 6ebopéva 1ou TMaipvoupe AMO KAIOlA HETPNON €XOUV
OlaKpP1IEG TIPNEG TMAPOAO ITOU AvVA@EPOVIAlL OE OUVEXI], KATd Ta aAAaq,
peyebn. Eival moAAeg @opég avaykaio va urtoAoyioupe eKUPIIOeg yia 1g
TIHEG TV peyeBav rou pag evdilapepouv avapeod otg H1aKPIIEG EKEIVES
Tieg toug 1mou yvepifoupe. Av, 6nAadr), yvepifoupe TG TIPEG TOU
peyeboug A, pe

o A=f(t), yia t=to,t1,...,tn,

e xaitneN
B¢loupe va éxoupe pia 600 1o duvatov 1o akpiPr) EKTIPNON yia TG TIHEG
T0U A ya t#t;, pe i=0,1,...n. 'vopifovtag, Aoutov, ta A(tj) va propoupe va
urtodoyiooupe O0Aa ta unddourta A(tj)) oto eUpog TNV arnod to £0G tn. Autd
petagppadetat  adyePfpika oy 1mpooridBela UTTOAoOylopou  plag
ouvaptnong A’=f(t) n omoia ywa te(to,tn) va mpooeyyilet 600 10 duvatov

KaAutepa v A=f(t).

Ta onpeia ti=to,t1,...,tn KaAoUvtatl onueia mapepPoAng kat n A’ kaleitat

ouvaptnon napePPoAr)g Iou aviloTtolXel 08 Pla KAPIUAn napepBoArg.

Yridpxouv OUO YyevikEG TPOOEYYIOElS O autr Vv Ipoortabeia I1ou
Oltaxwpifovrat pe Paon 10 TOCOOTO TOU CEAAPATOG ITOU OXETI(ETAl pe ta
0ebopeva. H mpotn, orou ta dedopeva napouoialouv onuaviiko Badpo
anorAilong 1) «Bopufour, PBacifetatl oy napaywyn plag KAPITUANG Iou
va nipoortaBei va arnodwoet ) yeVIKI] TAor Tou peyeboug rmou peAetatat.

H kapmuAn autr) ek @UOEg Teivel va akoAouBrjoel 10 «ITPOTUTIO» TRV
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onueiwv mou pag eivat yvootd kat va ta Oswprjoet oa pa opada. H
deutepn, orou ta dedopéva pag eival yvootrd pe akpipeia, npoortadei va
apAyel Jia KaprmuAn rou va diatpéxel 6Aa ta onpeia rapepPolng éva
pog éva. Xto Ixnua 6.1 gaivovtai tpia napadeiypata rapeppfoing. To
MPAOTO AVNKEL OTNV MPwtn Katnyopia pebodwv napepoArng kat ta adda

Ouo otn beutepn.

f(t) 4

t
f(t) 4

t
f(t) 4

t

Ixnpa 6.1
H emdoyn g katnyopiag kat g oOuykekpipévng pebodou mou Oa

epappootel kKabe @opda e§aptatal dlaitepa amo ) Uon TV dedopévav

ewoodou - onpela mapspPoArng - katr mpemetr va efetaletal  Katda
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nepinmwon. Xy napovoa gpyacia Oa arornelpaboupe va epappocoupe
pebodoug mou epmintouv kar otg U0 kKatnyopieg addd ywa va
EKTIPNOOUHE TIpooeyyioelg peyebmv €§m aro ta opla tou mediou (to, t)
Kal paAota yua t=tn+k, k>0. Zuykekpipeva, Ba epappocoupe tg e8ng
pebodoug tng deutepng Katnyopiag:

e Newton Aumpnpévav Alagopav (Divided Differences)

o [IlapepPolr) Lagrange (Lagrange Interpolation)
Kat ano v npwtn katnyopia:

e KuPkeég (cubic) Splines

6.3 IIAPEMBOAH NEWTON ATHPHMENQN AIA®OPQN

H napepPoArn) Newton dunpnuévav dragopmv arotedel pia anod tg Imo

dnpogiieig kat xprjopeg ermAoyeg. Ag v dovpe otadlakd:

e TCpappikn nmapepPoArn): o 1o ArAog TPOIOG €ivat va ouvdeoet
kaveig duo onpeia pe pila eubeia ypappr) Kat ya meploootepa
onpeia va to ertavaddfet avto yua oAa ta onpeia ava duo. Xto
Ixnpa 6.2 pag eival yvoota 2 onpeia g KAapmnuAng (pe pauvupeg
KOUK16eg) Kkatl v rmpooeyyi{oupe evovovidg ta pe subesieg ypappeg

(yoappikr) rapepBoAn)).

fit) 4

~+v

Ixnpa 6.2
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H ouvaptnon mou 6ivel v ypappikr rapepfodr ya myv f eivat:

£ = fogy+ LTI
— X,

X — X

Z10 Zxnpa 6.3 gaivetat i) idia dadbikaoia yua tpia onpeia.

v

Ixnpa 6.3

e Terpaywvikry mapepPoAr): xpeldldetal TOUAAXIOTOV Tpia onpeia
yla va eruteuxBei katr eSopaAuvel v ypappike rapepfoAn woote
va mpooappodetal KaAutepa OtV IPAYHRATIKL KAPITUAL, ON®G
@aivetal oto Ixnua 6.4. H ouvaptnon rnou 6ivel v TEIPAY®VIKI)

napspfodn ya myv f eivat:

f2(x) = by +b(x—x;) + b, (x — x)(x — X,), 61100
by = f(xy)
b, = S ()= f(x)

X =X
SO)—f(x)  f(x)—Sf(x)
b = XX X~ X
’ Xy =X
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f(t) A

~+v

Ixnpa 6.4

e Tevikf) poOpPE@EN: 1 VYeEVIKY] pop@r) tng rapepPoAng Newton pe
dunpnpuéveg drapopeg eivat n §Ng:

[ (xX)=by + b (x—xy) +...+ b, (x—x, )(x = x,)...(x = X,,) , 61000
by = 1 (%)
b= flx,x],
b, = f1x,,%,%,]

b, = fIX,,X, 1se0s X5 X, ]

Kal akoUn:
STx,x;]1= Sx)—f(x)
X, =X,
S, x,%,]= JIxisx, 1= ST %]
X, — X,
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JI1x,, X, s X 1= S1X, X, 5sees X, ]

xn _‘XO

JIX,0 X, ey X150 X, ] =

ot ortoieg eivat ot dinpnueveg dragpopeg 199, 20v ... n-ootou Fabpou
aviiotoxa, Orou n=to mnArbog v onpeiov g napspfoirng. O
UTT0AOY1I0P0G TOUG @aiverat Kail Otov Itivaka Tou XXrjpatog 6.5

ortou propet kaveig va dtaxkpivel tv avadpopikn toug QuUor).

Eivat @avepd nwg 1n pebodog autr] UroAoyilel TTOAUGVUMIKEG

ouvaptnoelg Kat paiiota Babpou tocou oca eivail ta onpeia g

rapePfoAng.
i Xi f(xi) lou 2o0u 3ou
0 Xo  f(Xo)—— > f[x1,x0] — . f[X2,X1,X0] _____} f[X3,%X2,X1,X0]

1 X1 f(Xl)Af[Xg,Xﬂ 4 f[x3,x2,x1] /
2 X2 f(x2) ~ : f[x3,x2] /
3 X3 f(X3)/

Ixnpa 6.5
6.4 IIAPEMBOAH LAGRANGE

H napepPoldrny Lagrange enavadiatunovel 1o MoOAUwvUpo mapepBoArg
Newton pe dunpnpeveg 81a@opES WOTE va ATTO@PEVUYOVIAL Ol UITOAOYyiopol

TV dSinpnpévev drapopwv Kat urtodoyifetal wg:

1,60 = Y LIS, snon

L )C—Xj
L= [ =2
j=0.j#i Xi T X;
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Ta Li(x) kaAouvtatl ouviedeotég Lagrange kat to n rtaAt deixvetl to An6og
TV onpeiov mapepfoArng adda kat to Pabpo tou 1oAumVUPOoU 1ng

rapepfoAng rmou urtodoyiletat.

Mniopoupe va mnapatnprjoovpe NG otnv napepPfoldr) Lagrange 1
PooONKn erutAéov onpeinv napepPoArng oe pia npoonabeia va audnOet
n axkpifela twv anotedeopatov pag odnyel oe MANPI UIOAOYIOpPO OAwV
TV OUVIEAEOT®OV Ao v apxr). Katt t€tolo eivat duvatov va aropsuxOei
pe ) pebodo tou Newton, n oroia propet va ekpetaldeveral toug

IIPOTYOUHEVOUG UTTOAOY1010UG TV HnpnpeEvev dla@opwv.

6.5 KYBIKEZXZ SPLINES

[ToAAég e@appoyég amattouv €va Padbpod mpakukotnrag Iou ot
MOAU®VUN1KEG PEB0b01 TtapepoAng, ONM®OG AUTEG TTOU Ipoava@epOnrav,
0ev amodekvuoviar katdAAndeg. O Aoyog eivair o1l ta MOAU®vVUPA
peyddou Babpou ouvrfwg mapouotadouv KAl Pid PEYAAN TAAAVI®TIKI)
ouprneplpopd, n omnoia Oev eivar ermBupnt) yua Vv IIPOCEYYIOT)
peyebav/ouvaptr)oe®v  TI0U  €XOUV  OXETIKA OMAAI]  OUMIIEPIPOP.
EmnpooBeta, ta moAuwvupa peyddou Pabpou eivar ermgépouv Kat
au$npévr UTIOAOY10TIKY] TIOAUTTAOKOTNTA Otav o aplOpog 1@V onpeinv

napepfoAng audaverat onuaviKda.

Ma napadetypa Ba 1nuav dwaitepa Papuy va umoloyiost Kaveig To
rmoAuwvupo Pabpou 99 yua éva Odoopevo 1ANI0og 100 onpeiov
rapepPfodng. H Avon oe autd 1o mpoPAnpa eivar va Ppoupe é€va
MOAUMVUPNO M1KPOTEpOU Pabpou mou va taptader 6co 1o duvatov
Kalutepa ota doopéva onpeia. Eva té€tolo moAuwmvupo 6e Ba draoxilet
avaykaotka ta onpeia avta adda Oa ta mpooeyyilet 600 1o duvatov
KaAutepa. Auto propei va ermteuxBOel pe v katd tanpata (piece-wise)

MOAU®VUNIKT) TtapePBoAr).
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21NV KAtd TUNpata I0AUGVUMLIKY TtapepfoAn Swdgpopa moAumvupa
Pikpou Pabpou - kat dpa urnodoyiopa arod mAeupdg MOAUTTAOKOTNTAG -
evovovtal padi pe ouvexr] TPOMo €101 WOTE TO TEAIKO TMOAUMVUHO va
artotedel Vv poogyyion tou peyeboug rou B€Aoupe va rtapepfaidoupe.
H armdouotepn mepimwon Oa nav va evoooupe arnda ta onpeia g
napspfoAng petady toug, KATL TMOU @aiverat oty peoaia ypa@ikr)

napdaoctaon 1ou Zxnpatog 6.1, dnuioupywviag pia teBAaopévn ypapun.

H amdr auvw npoogyylon - g teBlaocpevng ypapurng - Oev exet
OpaAoTnTa KAt akoOun napouctadel yoviakd onpeia, ota oroia 1 Impin
napaywyog dev eivat ouvexr)g. ' auto kat dev mpoopepetal mapa ya va
MapAoxel pia «18¢ar yla v auopeinon Tou peyeboug 1mou JeAETOUNE.
Ma va Semepaotel Kat autd to pofAnpa Xpnolponotleital 1 TEXVIKL TRV

Splines.

Ag Oewprjooupe ¢€va ouvodo onpeiwv  Xp={xj, j=0,1,...,n Kai
a=xXo<X1<...<Xp=b Kat 1o ouvodlo tpwv {f(x)}, j=0,1,...,n. H {nrovpevn

KAWUITUAT eivatl ekeivn) rou nepva anod ta onpeia Pi=(x;,f(x;)), j=0,1,...,n.

Ag Bewpriooupie, akOUn, T0 CUVOAO T®V OUVAPTNoe®V SP(Xn) TETO1EG MOTE
av S(x)e Sp(Xn) tote 1 S(X) va wavortotei TG €§1g tpelg 1610t TEG:
e S(x)eC?[a,b], 6ndadn o1 S’(x) katr S”(x) va eivar ouvexeig
ouvaptroelg oto draotnpa [a,bl.
o S(x)=f(xj)=f;, 0<j<n, dnAadn n S(x) va rapepPdarier v f(x) oto
owaotnua [a,b].
e S(x) va eivar moAuwvupo 3°v Babpou os kABe unodiaotnpa

[x,%j+1], 0<j<n-1.

H ouvdapmon S(x) kaldeitat pua ruPikr Spline kat pe Opolo 1poro
propouv va oplotouv Kat Splines peyadutepou Pabpou. Axkopn, 1
ouvaptnon S(x) propei va eivatr kat Hrapopetikrn oe kKABe urnodraotnpa

[%j,xj+1], 0<j<n-1.
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Ma napadetypa ag mapoupe v MeEPIMIOOn OIMoU yvopifoupe téooepa
onpeia mapepPoAng kat apa n=3. H S(x) Oa aroteAeital ano ta kKuPika
roAumvupa So(X) oto [Xo,X1], S1(X) oto [X1,X2] Kat Sa(x) oto [x2,x3]. Kabe
éva aro ta Si(x) eivatr éva moAuavupo tpitou Pabpou Katl €xel T€o0eplg
OUVIEAEOTEG TIOU IIPETIEL VA UTTOAOYIOTOUV €101 MOTE VA 1KAVOITO10UVIdAl Ol
TPEIS TEPIOPIONO0L ITou Tpoava@epOnkav ya v S(x). IIpoxwpaviag pe
auteg TS orewelg Oa kataArnoupe O P1a OIKOYEVEID OCUVAPTHOEDV
(ovotnpa) pe 6Vo mapap€rpoug, OrMoOU €xXoupe 1 duvatotnia va
ermAeSoupe aubaipeta eite 11 TIPEG TOV MPETOV MAPAYOY®V OTAd axkpaia
onpeia Tou ouvolou twv onpeiov mapepPoAng (So’(xo), S2'(x3)) eite g
TEG TV OeUTEP®V TTapaywy®Vv ota onpeia avtd (So”(Xo), S27(x3)). Av ot
MPAOTEG ermMAeYyoUV ®G HUNOEVIKEG, KATL TOU artoteAsi ouvr|On MPAKTIKY)

10Te plAoupe yia puolkeg (natural) Splines.

210 Zxnpa 6.6 gaivetatl n yevikr) popen pag Spline.

Ixnpa 6.6
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6.6 XQPIKO ITAAIZIO THX ITPOZOMOIQXHZ

Ia va epappoocoupe, Aortov, 11g peBodoug rmou avapeépbnrav nmaparndave
XpeldotnKe va ermAefoupe Kal KATO10 XM®PO OToV OItoio 1 peAétn pag va
npocopo1wOei. [a 1o okomo autd npoupnONKe 1 e@APPOYL] va yivel oxt
povo o0e €va XxX®wpo daldda oe Tpelg Ola@popeETKOUG, £I01 MOTE 1d

artoteAeopata va givat 600 1o dHuvatov ITo YEVIKEUPEVA.

To «oevaplo» g MPOOoOPoIROoNG €XeEl WG €416 BepoUlie £va Xprotr Iou
petaxkwveitat kat 61abstel pla ocuokeur), n oroia exel 1w duvatotnta va
EVNHEPMVEL Of TAKIA XPOViKa Olactpata KArolo ouotnua yua v
tortobsoia tou Xprjotn auvtou. To ouvuotmpa AapPaver g Sradoxikeg
TortoBeoieg Tou Kat rnpoortabel avd naoca ouypn va d®oel EKUPI 0L yia

v/t peAdoviikr) /g tonoBeoia/eg tou.

Ma va kataotetl duvatr), €MOPEVEOG, Pla TETOA IIPOCOHUOINOT UTTAPXEL 1
avaykn ywa pia «mnyrp 61adox1ik@v 1orobsoidv yia 1o paviaouko pag
xprjotr. H mnipooopoiwon, onwg mnpoava@epBnke, ermAexOnke va
epappootel  yia AOyoug YeviKOTNTaG Oe TPES OlaQOopeTikEG TINYEG
tortofeocwwv. H «tomobeoiar» tou Xxprjotng aro e€daw kar oto &§ng Oa
Kaleitat «otiypar» tou xprjotn. Ta otiypata kataxopouvidl o apXeio aro
orou kat dwafafoviar anod Vv Ipocopoinon onwg Oa ywotav oe

paypatiko xpovo. Ot rinyeg Ba eivat ot €r\g:

e AuOaipeta (] amAa otiypata): Ta otiypata autoy tou TUTOU
eival povo Kataxpnotlika arodektd puag kat 8ev axkoAouBouv
KATTO10 KAvova ®G IMPog v rapayayn toug. O ektedeotng tng
npooopoimong £xel ) duvatotnra va B€oet wg eicobo ororadrnote
Oladpopurn Bewpel xprijon va €xel akoAoubrjosl o Xprjotng. TNV
MEPIMIOON AUTOV TOV OTIYHAT®V £MAQPIETAl O€ AUTOV ITou Oivel v
€10000 otV mpooopoiwon va ermAeel otiypata IoU va €Xouv
vonua yia ta ouvpnepdaopata rou 0gdet va eayet. Ta amda

otiypata £xouv tv akoAoubn poper):
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ID xprjotn

Xpovog
(t)

O¢on

X - aSova

O¢on

Y - aSova

O¢on

Z - aSova

Ma apdderypa pepireg amnod g ypappeég evog T€To10U apXeiou:
264215769, 0.326378 , -73.9721 , 40.7855,16

476130054 , 0.634028 , -73.9735 , 40.7929,0

696020740 , 0.986450 , -73.9704 , 40.7914,34

969010951, 1.376213, -73.971 , 40.794,11

918008951, 1.767245 , -73.9708 , 40.7943,0

965733157 , 2.103650 , -73.9683 , 40.7877,30 k.0.K.

eivat  &va

Ztiypata City Simulator: O City Simulator

Tplod1diotato  Poviedo TOANG TOU  ETUTPETIEL

m  Snuioupyia
Suvapikav XEPKwV OedopeveOv MPOooOoPolwvoviag TV  Kivnorn
noAAarmev xpnotev. Eival ypappévog os Java rat oxedlaopévog
wote va rmapdyel peadiouka Oedopéva yia TG avaykeg AAAov
EQPAPHPOYRV TIOU Ta Xpeladovial yla va Mpaypatorto)oouv ug 61keg
Toug 1poocopowoelg. Eivar pua 1dwaitepa mapaperpornor|on
€PAPUOYT] TIOU WUIOPEL vaA TIPOCOHOIWOEL TNV Kivnorn TOAA®V
XPNotwv avapeoa oe dpopoug Kal KIjpla piag moAng aAdd kat
avapeoa otoug opo@oug Kinpinv. To apxeio mou mapdyestat aro

tov City Simulator €xet eyypagpég pe v napaxkatm poper):

' ®¢on O¢on O¢on Ap1Opog
b Kpovos X Y zZ KUKAOU
xprotn (t)
aova aova aSova | mpooopoiwong

[Ma napdadetypa pepikreG Ao Tig YPARHES £VOG TETO10U apxeiou:

1, 13.223364, 802.8,261.6 ,4.6 #cycle=1
1, 31.193111, 802.0,263.2 ,4.6 # cycle =2
1, 44.826985, 803.8,262.0,4.6 # cycle=3
1, 62.873528, 803.0,261.8 ,4.6 # cycle=4
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1, 80.589481, 802.4,262.4,4.6 #cycle=5
1, 97.932973, 801.4,264.0,4.6 #cycle=6

Zriypata GPS: Ta apxikd GPS onpaivouv Global Positioning
System. To GPS eivat €éva diktuo d0pu@opwmv ou meploTpEPovIal
YUp® amod I yn oe ouvOuaopo HE OCUYKEKPIUEVOUG ETTIYEIOUG
otaBbpoug eAeyxou, tou ormoiou 1 Aettoupyia eivatr euBuvn g
KuBépvnong tov Hvopevov ToAtteiwv g Apepikng. To diktuo
AUTO TIAPAOXEL TIANPOPOPIA XPOVIKL) KAl X®P1KI] OTOUG HEKTEG TOU
oe OAn v ugniAo. Yrniapxouv 24 t€rolol evepyoi dopu@opol yia
orolodnmnote onpeio kar ywa kaBe ouypr). KaBe Sopugpopog
EKTIEPIIEL OoUveXOPeva TMAnpogopia yla t Béon tou Kal yua va
napetl €vag 6exktng akpiPr] perpnon g tornobeciag tou mave ot

Vv Xpelddetal va €Xel enag@n Pe T€00EPIG A0 AUTOUG. XT0 OXNpd

6.7 gaivetal n Hatadn v SopuPoOPV YUP® ATTO T YI).
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Yridpxouv &uo Suvatdmnreg Anyng mAnpo@opiag aro  Toug
dopugopoug: akpifris (Precise Positioning Service - PPS) kat
standard (Standard Positioning Service - SPS). H &eUtepn eival
01a6¢o1un oto Kowvo Kat pe auvtr) 6a aoxoAnBoupe, eved N PO
eSunnpetel OTPATIVTIKEG AVAYKEG KAl YIVETAl IPOOLT) EIMETa AIlo
e181kn adeia.

O 1porog pe 1oV oroio evag OEKING UItopel va urodoyioetl v
tortobeoia  otnv omoia Ppioketat nave ot yn  naipvoviag
minpogopia amnod kabe €vav ano Toug TEoOoeEPlS OOpPUPOPOUS

@aivetal oxnuankda oto Xxnua 6.8.

Location p
relative to —__
the Satellite

Satellite Position
relative to the
Earth

Location on
the Earth

Ry

Ixnpa 6.8

H mo kowr) avaykn mou elunnpetet 1o GPS eivatr n mdorynon.
Aexkteg GPS unapxouv oe 1mmdoia, autokivnia, agporiAdva KATTL.
Zuxva ol €@APUOYEG TOU TO XPNOIHOIlolouv 1o ouvdudalouv pe
KArmowa  Urnpeoia  xaptoypa@nong wote  va  Itapaoxouv
KaBodrynon otoug Xxprjoteg. X10 Ixnpa 6.9 @aivoviat duo

ouokreueg Hexkteg GPS.
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Ixnpa 6.9

Ma wg avaykeg tng mpooopoiwong dnuioupynOnkav apxeia pe
otiypata GPS mou éxouv rapBet amnod v Kivnon Xpnote®v peoa oe
aotko 1epiPardov oe mpaypatkeg ouvlnkeg. Eva t€tolo apxeio
niepexel 61agpopeg poppeg GPS otypatewv amnd 11§ oroieg 1 I1mo
kowrn eivat n NMEA-0183 (National Marine Electronic
Association). H popen autov twwv otypdateov eivat n  e8ng:
$GPGGA, hhmmss.ss, ddmm.mmmm, n, dddmm.mmmm, e, q,

ss, v.y, a.a, z, g.g, z, t.t, iiii*CC

Ot évvoleg mou 1epkAeiovial oOto Otiypa autoUu Tou  TUIoU

ernegnyouvial avaAutikd OToVv Itivakda ITou akoAouOet.
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[Tedio Twn ‘Evvola
UTC (Coordinated Universal Time) - ®pa
1 hhmmss.ss Greenwich
(rt.x. 180432.00)| (rt.x. 18 ®wpeg kat 04 Aertta kat 32.00
deutepoAerta)
ddmm.mmmm , :
o (r.x Fewypa@ko rmAdtog
4027 0'2%912) (rt.x. 40 poipeg katr 27.027912 deutepa)
3 n KateuBuvorn yewypa@ikou nAdatoug
(rt.x. N) (N=Bopewa, S=Notua)
dddmm.mmmm .
4 (X Feaypa@iko prkog
08704 8.5.7070) (ri.x. 87 poipeg katr 4.85707 deutepaq)
5 e KateuBuvorn yemypa@ikou prjkoug
(r.x. W) (E=AvatoAr), W=Auon)
Agiking nowotnrag GPS
6 - )‘(1 2 (0 - fix not valid, 1 - GPS fix, 2 - DGPS
o fix)
7 (r[.;.sO7) Ap1Onog evepyav dopupopwev (00-24)
3 y.y Opfovtia draxuorn axkpiPeiag
(r.x. 1.0) (DOP - Dilution Of Precision)
9 a.a Yyog ndve ano to peco Baddooto erirnedo
(.x 212.15) (rt.x. 212.15 m)
10 z Movada pérpnong uyoug
(r.x. M) (M=pétpa)
11 g.g Fewe1dng Staxmplopog
(rt.x. -33.81) (rt.x.-33.81 m)
12 z Movada tou yeweldoug draxmplopou
(r.x. M) (M=petpaq)
13 (n ;t4 2) HAwia tng eyypaeng tou dagopikou GPS
14 iiii ID ZtaBpou Baong
(r.x. 0555) (tipeg 0000-1023)
15 *CC ABpotopa eAéyxou (checksum)

Ma nmapdadetypa pepikeg ano TG ypappeg evog TETO0U apXeiou, aro TG

oroieg pag evbiagepouv povo ekeiveg mou exkwvouv pe $GPGGA kat

avagepovtatl oto poppaiiopo NMEA-0183:
$GPGGA,105609.401,3758.0323,N,02346.5039,E,1,04,13.8,246.8,M,,,,0000*30
$GPGSA,A,3,19,22,31,15,,,,,,,,,18.1,13.8,11.7*09
$GPRMC,105609.401,A,3758.0323,N,02346.5039,E,18.45,87.76,140404,,*09
$GPGGA,105610.401,3758.0311,N,02346.5104,E,1,05,9.6,247.6,M,,,,0000*0D
$GPGSALA,3,19,22,31,15,18,,,,,,,,11.9,9.6,7.0*04
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$GPGSV,3,1,09,03,75,199,,19,61,307,32,22,55,046,36,31,52,304,33*7D
$GPGSV,3,2,09,15,46,064,35,14,40,131,33,18,19,046,32,11,14,287,23*7A
$GPGSV,3,3,09,16,11,198,%47
$GPRMC,105610.401,A,3758.0311,N,02346.5104,E,18.63,98.33,140404,,*04
$GPGGA,105611.401,3758.0294,N,02346.5168,E,1,05,9.6,248.4,M,,,,0000%07

6.7 H IIPOZOMOIQTZH

H mnipooopoiwon uvdorou)Onke oe Java 1.4 rat o minyaiog Kodikag
Bpioketal oto napdptnpa g rapovoag epyaciag. Tpexoviag kaveig v
IPOOONOIMOTN XWPIg Imapaperpoug propet va det 0,11 xpetaletatl va dwoet
oy e@appoyr) oav £i0odo yla va rdpet anotedéopara:

o)

% java simulation

| paraml = DATA MODE {SIMPLE, CITY SIMULATOR, GPS}
| param2 = INPUT FILE {path absolute/relative}
| param3 = QUEUE LENGTH {integer}

>

>

>

>

> | param4 = TIME STEP {double}

> | paramb = GRANULARITY - as a radius {double}

> | param6 = OUTPUT FILE {path absolute/relative}
> | (use no parameters for HELP)

>

Simulation exiting...

E&riynon tov napapérpmv:

e DATA MODE: To &idog g €100060U 1ou ermdéyel O XPI|0Tng.
SIMPLE vywa ardda/auBaipeta otiypata, CITY_SIMULATOR yua
otiypata 1ou mpogpxoviat aro tov City Simulator kat GPS yua
otiypata and to ovotnpa GPS.

e INPUT_FILE: To Ovopa tou apXeiou rmou rmepiExel ta otiypata
€10000uU - gite anAd ovopa eite 61adpopr) (path) mpog to apxeio. Av
10 apxeio 6ev avtavarAd to DATA_MODE mou ermAéxOnke tote n
epappoyn Oa teppatiost pe aviiotoxo pryjvupa Aadoug.

e QUEUE_LENGTH: To Bd6Bog yvoong mou Oa mpemnet va Aappavet

unoyn 1 rPOoopoion yla va KAvel PoRAsyn yia 11§ PeEAAOVIIKEG
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tortoBeoieg tou Xprjotn. Kabwg n epappoyr) tpéxel ot torobeoieg
aro TG OITOIEG MEPVA O PAVIACTIKOG XPI)0TNG KATAYPAEPOVIAl Katl
KaBe @opda 1mou ¢pxetar pia véa tomoBeoia yiverar kat pia
npoPAsyn yua to péAdov. Autr n napdaperpog kabopifel 1o mooeg
nepaopeveg tonobeoieg tou Xprjotn O€Ael autdg 1Tou exktedel v
npoocopoiwon va AapPavoviar unoyn oty 1npoorniabsia  yua
npoPAgyelg. AroteAdei pia ano UG mo KPiowpeg mapaperpousg g
npoocopoiwong T1ou  Ba kaBopioet oe peyddo Padbpo  ta
ouunepdaopata rou Oa e§axBouv oto 1edog.

TIME_STEP: To rjpa tou XpOvou J1€0a OTO OIT010 €PXETAl £vA VEO
otiypa. I'a mapadetypa oto GPS véa otiypata gpxoviat repirou
ava gva deutepoAertto.

GRANULARITY: Ilapapetpog 1mou kaBopifel 10 PEYIOTO Op1lO
AdBoug mou avéxetalt 1 MPooopoiworn ywa va Bewprnost pa
npoPAeyn ®g ermruxnpévn 1) anotuxnuévn. H napdperpog auvtr)
Oivetat og pé€rpa (m) Kat oto TEAOG NG IPOCOUNOINONG
EKTUTIOVOVTAlL TO TANO0G EIMTUXNPEVEOV KAl  ATTOTUXNMEVOV
npoPAsyewv. Emmuxnpévn Ba BewpnBel pia mpoPAeyn otav 1
tortoBeoia mou TpoePfAeywes 1n mpooopoiwon Ppioketat péoa otov
KUKAO 110U opiletal ard tv mpaypatiki torobeoia otnv oroia
Bpébnke o XxXpromg (KEVIPO TOU KUKAOU) KAl HeE aktiva To
granularity, oniwg @aivetat oto Exnpa 6.10.

OUTPUT_FILE: To apxeio oto ormoio 1n mnpoocopoiwon Oa
Kataypayet avadutikd oAa ta Prjpata 1mou  ekave KAt ta
aroteAeopata mou mapdayel - Kat ava Prpa alda kat ouvoAlkd

Kata v €500 1ng.

KaBng n mpoocopoimon tpexel véa OTiypata £pxXovidl 0g TAKTIA XPOVIKA

Owaotpata (TIME_STEP) mou pag mAnpo@opouv yia TS TPEXOUOES

TortoBesoieg tou Xprjotn. H epappoyr) tig dexetatl, tig eneepyddetal kat pe

TG pebodoug mapspPoldrng mou oulnuoape kKavelr KABe @opd pua

npoRAsyn yua v enopevn tortobeoia oty ornoia rmotevel g Oa Ppebdet

0 XP1|0TrG.
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granularity

Ppredicted

Ixfnpa 6.10

[Mapadetypata ektédeong:
% jJava simulation SIMPLE data/pl.txt 6 5.0 15 CitySim.txt
> Starting mobility simulation...
DATA MODE=SIMPLE
INPUT FILE=D:\Java\mobility\data\pl.txt
QUEUE LENGTH=6
TIME STEP=5.0
GRANULARITY=15.0
OUTPUT FILE=D:\Java\mobility\CitySim.txt
SIMPLE start...
Exporting results to D:\Java\mobility\CitySim.txt
Mean error percentages:
N.D.D: 25.58407788736459%
CbSpl: 2.9929517370348466%
Lgrng: 25.58407788736458%

vV V V VvV V V V V V V V V V

Successes (out of 45 tries):
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> N.D.D: O

> CbSpl: 26

> Lgrng: O

> SIMPLE end...

> Ending mobility simulation...
Zto napanave rnapadstypa n npoocopoinon £1pede yia anida otiypata kKat
otg tedeutaieg ypappeg eKTUNMOOE TA TMOCOO0TA erituxiag g Kabe piag
aro g pebodoug napepBolrg ou xpnoporno|Onkav. I'ia v akpifela

EKTUTIOVEL TO P1€00 Ttooootiaio AdBog tng kAbe pag.

Zto enopevo napddetypa n npooopoimon tpexet yia GPS otiypata:

(o)

% java simulation GPS data/gps.txt 6 1.0 15 gps res.txt

> Starting mobility simulation...
> DATA MODE=GPS
> INPUT FILE=D:\Java\mobility\data\gps.txt
> QUEUE LENGTH=6
> TIME STEP=1.0
> GRANULARITY=15.0
> OUTPUT FILE=D:\Java\mobility\gps res.txt
> GPS start...
> Reading GPS signals as NMEA-0183 sentences (GPGGA)...
> Exporting results to D:\Java\mobility\gps res.txt
> Mean error percentages:
> N.D.D: 0.1790736150031899%
> CbSpl: 0.015091436795098494%
> Lgrng: 0.17907361500322527%
> Successes (out of 304 tries):
> N.D.D: 284
> CbSpl: 2098
> Lgrng: 284
> GPS end...
> Ending mobility simulation...
To apxeio €§0660uU £xel TNV MAPAKATH POPPL):

- 88 -



MOBILITY SIMULATION RESULTS (Sun Oct 31 16:50:00 EET
2004)
DATA MODE=GPS (NMEA 0183 format - GPGGA)
INPUT FILE=D:\Java\mobility\data\gps.txt
QUEUE SIZE=6
TIME STEP=1.0
GRANULARITY=15.0
N.D.D=NEWTON DIVIDED DIFFERENCES, CbSpl=CUBIC SPLINES,
Lgrng=LAGRANGE
stigma = UTC - Latitude, Longitude, Altitude

stigma: 39233.409 - 136680.1247,85560.047,224.8
Waiting for queue to fill with data...
stigma: 39234.409 - 136680.1247,85560.047,224.8
Waiting for queue to fill with data...
stigma: 39235.408 - 136680.1247,85560.047,224.8
Waiting for queue to fill with data...
stigma: 39236.408 - 136680.1247,85560.047,224.8
Waiting for queue to fill with data...
stigma: 39237.408 - 136680.1247,85560.047,224.8
Waiting for queue to fill with data...
stigma: 39238.408 - 136680.1247,85560.047,224.8
Next (?) N.D.D: 136680.1247,85560.047,224.8
CbSpl: 136680.1247,85560.047,224.8
Lgrng:
136680.12470000004,85560.0470000002,224.79999999999973
stigma: 39239.408 - 136680.1247,85560.047,224.8

Error N.D.D 0.0%,0.0%,0.0% SUCCESS

CbSpl 0.0%,0.0%,0.0% SUCCESS

Lgrng -4.258677773467631E-14%,-2.2110190983037803E~-
13%,1.2643109177225982E-13% SUCCESS

Next (?) N.D.D: 136680.1247,85560.047,224.8
CbSpl: 136680.1247,85560.047,224.8
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Lgrng:
136680.1246999997,85560.04699999973,224.79999999999973

Meéxpt va 1mepdoel apKeTOg XPOVOG KOOTOU 1 €QAPHOYr] va propel va
rapaoxet ipoPAsyelg dev yiveral tirnota, amlwg draBdfovial ta otiypata
TOU Xpnotn. Amod eKel KAl IEPA 1] €QAPHOYI] KAVEL OUVEX®MG - HE TNV
ap1sn kaBe veou otiypatog rpoPALWelg yia 1o eMOPEVO KAl TAUTOXPOVA
eAéyXel TOOO KOAAA TA TU)Ye OV APEO®S TIPONyoUMevr) TpofBAeyn

EKTUTIOVOVTAG AVAAUTIKA yia kKAOe pneBodo rapepfoArg.

AxolouBouv Tmivakeg pe  amotedéopara  OXEUKA HE  TO  TWOG
ouprneplpePOnke 1 KaBe pnEBodog TeAkaA 00OV a@oPA TNV 1KAVOTNTA NG

va nipoPAenetl oe ouvaptnon pe 1o QUEUE_LENGTH.

SIMPLE DATA - MEAN ERRORS —&— Newton, Lagrange
MEAN ERROR % —*— Cubic Spline
4000000
3500000 /F
3000000 /

2500000

2000000

1500000

1000000

500000 -

0 -

23 45 6 7 8 910111213 14151617 181920 21222324
QUEUE_LENGTH

Méoo AdOog TV pefodwv yia anda otiypata
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SIMPLE DATA - MEAN ERRORS

MEAN ERROR %
3.5

N WL
y \VMWAU]

2 ¢

—*— Cubic Spline ‘

1.5 A

0 T T T T T
0 10 20 30 40 50 60

QUEUE_LENGTH

Mey£Ouvon Tou nPonyoupevou Staypappatog povo yua tig Cubic

Splines

CITY_SIMULATOR DATA - MEAN ERRORS

MEAN ERROR
%
3500000

—e— Newton, Lagrange —s— Cubic Splines

3000000 -

2500000

2000000 /
1500000

1000000

500000
Om

2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

QUEUE LENGTH

Méoo AdOog TV pefodwv yia otiypata ano tov City Simulator
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CITY_SIMULATOR DATA - MEAN ERRORS
MEAN ERROR

%
3
2 | L..!
1.5

0 rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr1rrrrrr1rr1r1rr1r1rr1r 111111111 Tl

A N N T i A A

—a— Cubic Splnes

QUEUE LENGTH

Mey£Ouvon tou nPonyoupevou dtaypappatog povo yua tig Cubic

Splines

GPS DATA - Cubic Splines

—s— Cubic Splines

0.025

0.02

o
(@)
—
(&) ]

0.01

MEAN ERROR %

0.005

0 [

AN I~ AN I~ AN N NN~ AN N AN N AN~ AN - NN~
~— MO F O M~ OO O AN M WO O© 0O 06 «—~MdAN < IO M~ O
T T T v v— v— +— AN AN AN AN AN

QUEUE_LENGTH

Méoo AdaGog povo yua tig Cubic Splines yia GPS otiypata.
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GPS (EXT.) Cubic Splines

—e— Cubic Splines

0.01235000000000000

0.01230000000000000

0.01225000000000000

0.01220000000000000 -

0.01215000000000000

0.01210000000000000

MEAN ERROR %

0.01205000000000000

0.01200000000000000

O. 01 1 95000000000000 T T T e T e S o o o e T

N O < 1B © I~ 0 OO0 O «— N M I 1B © M~ 0 OO O
N <~ © 60 O N I ~ O ™ M I M~ O «— M 1B o©
~ - Y v v N N AN N AN O Mo o o™

QUEUE_LENGTH

- N
o
< <

Méoo AaOog povo yia tig Cubic Splines yia aAAn opada GPS

CTLYRATQV.

lMvetat eukoAa avtAnmio anod ta napanave ott ot KuPikeég Splines ta
KAta@epav TOAU KaAutepa otnyv Imnpooriafela va 1pofAéyouv v
enopevn B€on Tou XPNOTL Kl EMOPEVEOS TO X®PIKO Tou ImAaioto. MaAota,
propet  va rmapatnprjoel  Kaveig NG  OUClAOTIKA 000  Hpeydldo
QUEUE_LENGTH kat av ermAedet - 10 1010p1KO NG yvwoong, 6nAadr) - dev
KepOifel kKata peco opo 1draitepn arpifera otnv npoPAeyn rmou KAvet 10

ouotnpa.

6.8 ZE BAOGOZ XPONOY

Etor emdéyoupe va enexkteivoupe Tt peAetn pag ot duvatotnta
npoPRAsyng Xpnowporowwviag rma povo g Splines. To enmopevo Pripa
eivat va 6oupe mooco Pabia peoa oto Xpovo Oa puropouvoape va

npoPAswoupe kat pe 1 akpifela. Andadn, n npoocopoinor] pag propet
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va ripofAgriet povo v enopevn) torobeoia evog Kivntou XProtn 1 Kat I

peBenopevn 1) aROUN KAl TNV EMOMEVI] ATTO AUTH)V;

Twpa, Aoutdv, KAOe @Popd TOU €pXeTAl OV IIPOCOHPOINOT] pag &va VEo
otiypa - torobecia - TOU Xprjotn, 11 IPooopoiwon Ipoorabel va
nipoPAgyet ) Ocon tou k xpovika Pripata oto péAdov. To g 1o Kavet
auto @aivetal oto Zxnua 6.11.

Qo

% java simulationGpsNK

| paraml = INPUT FILE {path absolute/relative}
| param2 = QUEUE LENGTH {integer}

| param3 = TIME STEP {double}

| param4 = FUTURE STEP {integer}

| param5 = OUTPUT FILE {path absolute/relative}
| (use no parameters for HELP)

Simulation exiting...

H povn dwagopd eivar ot twpa n epappoyn tpexet pnia yua GPS
otiypata kat urdapXxel kKat pia erurdéov niapaperpog, n FUTURE_STEP,
1 ortoia kaBopifel akp1Pag oe rtooco Pabog xpovou BeAoupe va yivovrat ot
nipoPAcyetg. Ag doupe €va mapadetypa:
% java simulationGpsNK datal\gps.txt 5 1.0 3 fin gps.txt

> Starting mobility simulation for GPS N+K future
predictions...

> DATA MODE=
INPUT FILE=D:\Java\mobility\data\gps.txt
QUEUE LENGTH=5
TIME STEP=1.0
FUTURE STEP=3
OUTPUT FILE=D:\Java\mobility\fin gps.txt
GPS-NK start (only with Cubic Splines)...
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> Reading GPS signals as NMEA-0183 sentences (GPGGA)...

\%

Exporting results to D:\Java\mobility\fin gps.txt

Mean error percentages:
CbSpl: 0.12078052399025571%
GPS-NK end...

vV V. V V

Ending mobility simulation...

Avtiotoxa TpEXel 1 €QAPPOYn KAt yia TG aAdeg 6U0 POp@EG OTYPAT®V
B¢tovtag avti yia simulationGpsNK
e simulationCitySimNK yia GPS otiypata kat

e simulationSimpleNK yia ardd otiypata.

Ta amotedéopata g IPOCOUOIMONSG @aivoviat ota diaypdppata 1ou

akoAouBouv:
MEP Simulation for Arbitrary file — Future depth = Kx5 sec
20
43 (/
N /
s N
30 . e L
25
\
® W
15
10 = — -F%ﬁt
% E=1 ____.--'""'\
U T T I T T T T IT T T T I T I I T I T I T I T T T T T T T I T T T I T T T T T I T I I T I T T T T I e T T T T T T T T IT I IT IT T TITIT IT I ITTIT T
4 10 16 22 28 34 40 46 52 38 64 70 76 82 B 94 100 106 112 118
Q

Méoo AaGog yia tnv npoPAsyn pe Cubic Splines os Ba6og K

anAQv oTLYRAT®OV
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MEP Simulation for City Simulator file — Future depth = Kx15 sec

25

10 \ —

=2
“___——-_-_‘__
5

K=1 \

—

0 rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr1r1rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr rrrr r 1rr 1rrr rriI

4 7 10 13 16 19 22 25 28 31 34 37 40 43 46 49 352 55 58

Q

Méoo AaGog yia tnv npoPAsyn pe Cubic Splines os BaBog K

ocuypatwv City Simulator

MEP Simulation for GPS trace file — Future depth = Kx1 sec
03

0.23 — m

02

0.135

01 +

0.0

=2

K=1

0 T T T T T T T I T T T T T e T T I T I T e e T T T I T e T T T I T T T T T I T T I T T I T I eI eI I

4 14 24 34 44 54 64 T4 B4 94 104 114 124 134 144 154 164 174 184 194

Q

Méoo AaOog yia tnv npoPAsyn pe Cubic Splines os aBog K GPS

CTLYRHATRV
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[Tapatnproeig:

Ot kuPwkeg Splines ermrtuyxdvouv 1dlaitepa xapndda moocootd
aotoxiag Kat ota Tpia €idn ouypat®wv rnou xXpnotpornomdnkav.

Ooco xat av peyadover to QUEUE_LENGTH 1n akpifsia twv
npoPAsyewv pag dev yiveratr kadutepn. Apa KAl Pe OXETIKA PIKPO
10TOP1KO Yyvwong HUropet kaveig va rnpofAénet v tornobeoia evog
KWvNToU XPI)0Tn P& OXETKA KaAr) akpifeia.

Ao ta OSwypappata oupnepaivoupe nwg yua to GPS, yua
napadetypa, n npooopoimorn pag rpoPfAeye tg BO€oeig Tou Xprjotn
yia Tpia Kat rmAéov deutepolertta oto peAAov pe o@aApa KAT® Tou
0.5%.

Axopn ywa ta otiypata aro tov City Simulator n mpooopoiwon
npoPAeye TG tortoBeoieg tou xprjotn ya 15 pe 20 deutepolerta
oto0 péAAov pe opdApa KAte tou 5%.

Fvopilovtag éva ovotnpa pe kaldr axkpifsia wmv upr evog
peyeboug/apaperpou (r.x. B€on) eivatl 1kavo va eKTPINOEL KAl TG
Tpeg aAlwv  peyebov ta oroia  eSaptoviat and 10 IIPATO
(oupnepaopog). I'a napaderypa €vag Xprjotng Kivntr)g OUOKEUTG
Oa prnopouoce va eidormoleital @G otnv Kateubuvon otnv oroia
Kweltal 1o eupog {wvng eivatr Xapndo - €otw BW={(0¢on) - xai,
EMOPEVRG, TPETEL va Tpadel avdadoya, eve 1 161a 10U 11 CUOKEU)
mBavov va pewwoetl TG deutepeuouosg Asttoupyieg TNG wOte va

€COIKOVOUIOE1l EVEPYELA YA TNV ®PA TI0U 10 €Upog {wvng Oa megtet.
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7. EITIIAOI'OZ

Ziv mapouoa epyacia PeAetrioape TtV KOPPIKI ya TG OUYXPOVES
TeEXVOAOyieg HIKTUMV Kal TNAEMKOIVOVIOV £vvola Tou rAdioiou (context).
To «mAaioclo» tmeprypa@nke, avadubnke TtOOO 000 aA@OPA TO IIOCO
onpaviko poAo KalAsitart va mai§el o auto 1mou onpepa ovopaloupe
pervasive kat ubiquitous computing 060 10 Tt AMOMEPEG EXOUV Yivel ®G

Twpa otV Kateubuvon autr).

[Tpokertal yia €va peyalo Ke@AAdalo otr) oUyxXpovr) £peuva rmou @lAodoset
va @EpEl Pla véa eravaoctacn otnv idla v avuAnyn tou avOpwriou
ATEVAVIL OTOV UTIOAOY10TI] KAl TI§ OUOKEUEG TTIOU H1a0£TOUV UTTIOAOY10TIKEG
wavotnteg. Autr) 1 UMOAOYIOUKY  wKavouna — Swarepvd v
KaOnpepvotnta pag 6Ao Kat rmo 1roAu kat yU autd n aAdAnlenidpaon
avBpwriou pnxavrlg teivel va e§eAdxBei o pla 0co 1o duvatdov 10

Ola@avr) kat puokn diadikaoia.

Ziv npadn eibape tporoug 1poPAsyng rmAnpogopiag mAaiciou kat
epappooape 61keg pag pebodoug, daveiopeveg aro 1a pabnpatka
(mapepPoAr)) ywa va xticoupe pia IIPOCOPoinOon ITOU €PEUVA Pla ITTUXN
10U X@pKoU rAatoiou. Eibape nwg pe ) xpnon xkuPwkov Splines 1
npoRAsyn tou XEPKOU mAaioiou eivatr duvatr). Mrmopei va PedtiwBet
ONpaviikda, akopn, av ot padnuatkeg pebodot rmou Xpnopornor|jcape
PITOPECOUV VA ATTOKTI)O0UV MEYAAUTEPT] ITPOCAPHOOTIKOTTA OTIS KIVI|OE1g

TV XPINOTOV.
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IIAPAPTHMA B: ITHT'AIOX KQAIKAY

Queue. java
package lbs.util;
import java.util.*;

/* Boithitikh klash pou ylopoiei mia oura proteraiothtas me stathero megisto megethos
*/
public class Queue {

private Vector data;

private int capacity;

public Queue (int capacity, int dataIncrement) {
this.capacity = capacity;
this.data = new Vector (this.capacity, datalncrement);

}

public Queue () {
this.capacity = 4;
this.data = new Vector (this.capacity, 1);

}

public synchronized int getCapacity () {
return this.capacity;

}

public synchronized int getElementCount () {
return this.data.size();

}

public synchronized boolean isFull () {

return (this.data.size() == this.capacity);
}
public synchronized boolean isEmpty () {

return (this.data.size() == 0);

}

public synchronized boolean add(Object newElement) {
if (this.isFull()) {
int i;
for (i=0; i<this.capacity-1; i++) {
this.data.set (i, this.data.elementAt (i+1));
}
this.data.set (i, newElement);
return false;
} else {
this.data.add (newElement) ;
return true;

}

public synchronized Object elementAt (int index) {

if (this.isEmpty()) {
return null;

}

try {
Object answer = data.elementAt (index) ;
return answer;

} catch (NoSuchElementException nsee) {

System.out.println ("Queue: getNextElement () -> " +
nsee.getMessage()) ;
nsee.printStackTrace () ;
return null;
} catch (ArrayIndexOutOfBoundsException aioob) {
System.out.println ("Queue: getNextElement () -> " +

aioob.getMessage ()) ;
aioob.printStackTrace () ;
return null;

}

public synchronized Object [] getAllElements () {
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Object [] objects = new Object[this.data.size()];

for (int i=0; i<this.data.size(); 1i++) {
objects[i] = this.data.elementAt(i);

}

return objects;

}

Tank. java

package lbs.util;
import java.util.*;

/* Boithtikh klash pou ylopoiei mia stoiba dedomenwn */
public class Tank {
private Vector data;

public Tank() {
data = new Vector();

}

public synchronized int getElementCount () {
return data.size(); }

public synchronized boolean isEmpty () {
return (data.size() == 0);

public synchronized void add(Object newElement) ({
data.add (newElement) ;

public synchronized Object getFirstElement () {
if (this.isEmpty()) {
return null;
}
try {
Object answer = data.elementAt(0);
data.remove (0) ;
return answer;
} catch (NoSuchElementException nsee) {
System.out.println ("Tank: getNextElement () -> " +
nsee.getMessage ()) ;
nsee.printStackTrace () ;
return null;
} catch (ArrayIndexOutOfBoundsException aioob) {

System.out.println ("Tank: getNextElement () -> " +
aioob.getMessage()) ;
aioob.printStackTrace () ;
return null;
}
}
public synchronized Object [] getAllElements () {
Object [] objects = new Object[this.getElementCount()];
for (int i=0; i<this.getElementCount (); i++) {

objects[i] = data.elementAt (i) ;
}

return objects;

}
Stigma. java
package lbs.util;
/* Kathorizei thn ennoia tou stigmatos san ontothta pou diathetei "pedia" */
public interface Stigma {

public Object getField(int position);
}
AbstractStigma. java

package lbs.util;
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/* Abstract klash goneas twn stigmatwn - Kathorizei tis koines idiothtes olwn twn

eidwn twn stigmatwn

*/

public abstract class AbstractStigma implements Stigma {

protected Ob

ject [] fields;

public AbstractStigma (int fieldCount) {

fields =

}
public Abstr

this
for

}

actStigma (Object [] £

new Object[fieldCount];

ields) {

public Object getField(int position) {
if (position>this.fields.length) {

return null;

} else {

}
}

return this.fields

public String toString() {

String answer =

for

}

(int 1=0;

return answer;

}
SimpleStigma. java

package lbs.util;

/* H aplousterh morfh stigmatos me ta parakatw 4

[position];

new String();
i<this.fields.length;
answer += this.fields[i] +

public class SimpleStigma extends AbstractStigma ({

public static final int ID = O;
public static final int TIME = 1;
public static final int X = 2;
public static final int Y = 3;

public SimpleStigma (int ID,

super (4) ;
this.fields[this.ID] =
this.fields[this.TIME] =
this.fields[this.X] = new
this.fields[this.Y] = new

}

float time,

float x,

Double (x) ;
Double (y) ;

public SimpleStigma (String fileLine) {

supe
int

from
to =

this.

from
to =

this.

from
to =

this.

from
to =

this.

}
CitySimStigma. java

package lbs.util;

/* Stigma montelopoihmeno opws auto dinetai apo ton City Simulator */

r(4);
to, from;
= 0;

fileLine.indexOf (", ",
new Integer (fileline.substring(from,

fields([this.ID] =
= to+l;

fileLine.indexOf (",",

fields[this.TIME] =
= to+1l;

fileLine.indexOf (", ",
new Double (fileline.substring (from,

fields[this.X] =
= to+1;

fileLine.indexOf (", ",
new Double (fileline.substring (from,

fields[this.Y] =

from) ;

from) ;

new Double(fileLine.substring(from,

from) ;

from) ;

public class CitySimStigma extends AbstractStigma {
public static final int ID = O;
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.fields = new Object[fields.length];
(int 1=0; i<fields.length; 1i++) {
this.fields[i] = fields[i];

i+4+) {

pedia */

float vy)

new Integer (ID);
new Double (time) ;

{

to));

to));
to));
to)):



IME = 1;

public static final int
public static final int
public static final int
public static final int

2;
= 3;
=4

’

N X H

public CitySimStigma (int ID, float time, float x, float y, float z) {
super (5) ;
this.fields
this.fields

[T = new Integer (ID);

[T
this.fields[X

[y

[Z

D]
IME] = new Double (time);
] = new Double (x);
] new Double (y);
] new Double(z);

this.fields
this.fields

}

public CitySimStigma (String filelLine) {

super (5) ;

int to, from;

from = 0;

to = fileLine.indexOf (",", from);

this.fields[ID] = new Integer(filelLine.substring(from, to));
from = to+l;

to = filelLine.indexOf (",", from);

this.fields[TIME] = new Double(filelLine.substring(from, to));

from = to+tl;
to = filelLine.indexOf (",", from);

this.fields[X] = new Double(fileLine.substring(from, to));
from = to+l;

to = fileLine.indexOf (",", from);

this.fields[Y] = new Double(fileLine.substring(from, to));
from = to+l;

to = fileLine.indexOf (" ", from);

this.fields[Z] = new Double(fileline.substring(from, to));

}
GpsStigma. java
package lbs.util;

/* Stigma GPS (GPGGA) me ta kyriotera pedia pou einai anagaia */
public class GpsStigma extends AbstractStigma {

public static final int TYPE = 0;

public static final int TIME = 1;

public static final int LATITUDE = 2;

public static final int LONGTITUDE = 3;

public static final int ALTITUDE 4;

public GpsStigma (String type, float time, long latitude, long longtitude, long
altitude) {
super (5) ;
this.fields[TYPE] = new String(type):;
this.fields[TIME] = new Double (time) ;
this.fields[LATITUDE] = new Double (latitude);
this.fields [LONGTITUDE] = new Double (longtitude) ;
this.fields[ALTITUDE] = new Double (altitude);
}

public GpsStigma (String fileline) {
super (5) ;
int to, from;
from = 0;
to = fileLine.indexOf (",", from);
this.fields[TYPE] = new String(filelLine.substring(from, to));
from = to+l;
to = filelLine.indexOf (",", from);
String timeStr = filelLine.substring(from, to);
int hours = new Integer (""+timeStr.charAt (0)+timeStr.charAt(l)).intValue();
int minutes = new Integer (""+timeStr.charAt (2)+timeStr.charAt(3)).intValue();
double seconds = new Double (timeStr.substring(4)) .doubleValue();
this.fields[TIME] = new Double (hours*3600.0+minutes*60.0+seconds) ;
from = to+l;
to = filelLine.indexOf (",", from);
String latitudeStr = filelLine.substring(from, to);
int degrees = new
Integer (""+latitudeStr.charAt (0)+latitudeStr.charAt (1)) .intValue();
minutes = new
Integer (""+latitudeStr.charAt (2)+latitudeStr.charAt (3)) .intValue();
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seconds = new Double ("0"+latitudeStr.substring(4)) .doubleValue();
this.fields[LATITUDE] = new
Double (degrees*3600.0+minutes*60.0+seconds) ;
from = to+l;

to = filelLine.indexOf (",", from);

from = to+l;

to = fileLine.indexOf (",", from);
String longtitudeStr = filelLine.substring(from, to);
degrees = new

Integer (""+longtitudeStr.charAt (0)+longtitudeStr.charAt (1) +longtitudeStr.charAt(2)) .in
tValue () ;
minutes = new
Integer (""+longtitudeStr.charAt (3)+longtitudeStr.charAt (4)) .intValue();
seconds = new Double ("0"+longtitudeStr.substring(5)) .doubleValue () ;
this.fields [LONGTITUDE] = new
Double (degrees*3600.0+minutes*60.0+seconds) ;
from = to+l;

to = filelLine.indexOf (",", from);

from = to+l;

to = fileLine.indexOf (",", from);

from = to+l;

to = filelLine.indexOf (",", from);

from = to+l;

to = fileLine.indexOf (",", from);

from = to+l;

to = filelLine.indexOf (",", from);

this.fields[ALTITUDE] = new Double(filelLine.substring(from, to));

}
GpsUtil. java
package lbs.util;

/* Klash boithitikh gia ton ypologismo tou granularity sta predictions twn GPS
stigmatwn */
public class GpsUtil {
private static final double a
private static final double b

6378137.0;
6356752.3;

public static double degreesToRadians (double degrees) {
double radians = 0.0;
radians = (Math.PI*degrees)/180.0;
return radians;

}

public static double secondsToDegrees (double seconds) {
double degrees = 0.0;
degrees = seconds/3600.0;
return degrees;

}

public static double gpsDistance (GpsStigma stigma, double predLat, double
predLong) {
double latl =
degreesToRadians (secondsToDegrees ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .double
Value()));
double longl =
degreesToRadians (secondsToDegrees ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doub
leValue()));
double lat2 = degreesToRadians (secondsToDegrees (predlLat));
double long2 = degreesToRadians (secondsToDegrees (predLong)) ;
double tl = Math.sin(latl)*Math.sin(lat2);
double t2 = Math.cos(latl)*Math.cos(lat2);
double t3 = Math.cos(longl-long2);
double t4 = t2*t3;
double t5 = tl+t4;
double rad dist = Math.atan (-t5/Math.sqrt (-t5*t5+1))+2*Math.atan (1) ;
//System.out.println(rad dist*1000*1.6093470878864446*3437.74677*1.1508);
return rad dist*1000*1.6093470878864446*3437.74677*1.1508;

}
Interpolation. java

package lbs.interpol;
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/* Interface pou kathorizei tis methodous paremvolhs */
public interface Interpolation {

public double interpolate (double xValue);
}

NewtonDividedDifferences. java
package lbs.interpol;

/* Parembolh Nweton me Dihrhmenes Diafores */
public class NewtonDividedDifferences implements Interpolation {

private double [] x;
private double [] y;
private double [][] NDD;

private int classSize;

public NewtonDividedDifferences (double [] x, double [] y) {
int n = x.length;
if (n!=y.length) {
throw new IllegalArgumentException ("Arrays x and y are of
different length");
}

this.classSize = n;

this.x = new double[n];
this.y = new double[n];
this.NDD = new double[n][];
for (int i=0; i<n; 1i++) {

this.x[1i] = x[i];
this.y[i] = yI[i];
this.NDD[i] = new double[n-1i];

}

for (int i=0; i<n; i++) |
NDD[i][0] = this.y[i];
}
for (int i=1; i<n; 1i++) {
for (int k=0; k<n-1; k++) {
NDD[k] [1] = (NDD[k+1][i-1]-NDD[k][i-1]) / (x[k+i]l-x[k]);

}

public double interpolate (double xValue) {
double answer = 0.0;
double factor = 1.0;
for (int i=0; i<classSize; i++) {
factor = 1.0;
for (int k=0; k<i; k++) {
factor *= (xValue - x[k]);
}
answer += factor * NDD[O][i];
}

return answer;

}
Lagrange. java
package lbs.interpol;

/* H parembolh Lagrange */

public class Lagrange implements Interpolation {
private double [] x;
private double [] vy;
private int n;

public Lagrange (double x[], double y[]) {
this.n = x.length;
if (this.n!=y.length) {
throw new IllegalArgumentException ("Arrays x and y are of
different length");
}

this.x = new double[this.n];

this.y = new double[this.n];
for (int i=0; i<this.n; i++) {
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}

this.x[1] = x[i];
this.y[i] = yI[i];

public double interpolate (double x) {

}

double lambda;
double y = 0.0;
int i,73;
for( i=1; i <= this.n; i++ ) {

lambda = 1.0;

for ( j=1; j<=this.n; j++ )

if (1 = 3)
{lambda *= ((x - this.x[j-1])/(this.x[i-1]

y += (this.y[i-1] * lambda);

}

return y;

CubicSpline. java

package lbs.interpol;

- this.x[j-1]));}

/* Cubic BSpline interpolation - afou arxikoipoiithei thelei na klithei kai h

calcDeriv() */

public class CubicSpline implements Interpolation {

private
private
private
private
private

int n = 0;

double[] y = null;

double[] x = null;

double[] y2 = null; // returned second derivatives of y

double ypl = 0.0D; // first derivative at point one, default value

zero (natural spline)

private

double ypn = 0.0D; // first derivative at point n,

zero (natural spline)

public CubicSpline(double[] x, double[] y) {

this.n=x.length;
if(this.n!=y.length) {

default value

throw new IllegalArgumentException ("Arrays x and y are of

different length");

}

}

this.x = new double[this.n];

this.y = new double[this.n];

this.y2 = new double[this.n];

for(int i=0; i<this.n; i++) {
this.x[1]=x[1];
this.y[i]l=y[i];

}

this.ypl=1e40;

this.ypn=1e40;

public void calcDeriv () {

double p=0.0D,gqn=0.0D,sig=0.0D,un=0.0D;
double[] u = new double[this.n];

if (ypl > 0.99e30) {
y2[0]=u[0]=0.0;

} else {

this.y2[0] = -0.5;

ul0]=(3.0/(this.x[1]-this.x[0]))* ((this.y[1l]-

this.y[0])/ (this.x[1]-this.x[0])-this.ypl);

}

for (int i=1;i<=this.n-2;i++) {

sig=(this.x[i]-this.x[1i-1])/ (this.x[i+1]-this.x[1i-1]);

p=sig*this.y2[1i-11+2.0;
this.y2[1i]1=(sig-1.0)/p;

uli]=(this.y[i+1]-this.y[1])/(this.x[i+1]-this.x[1]) -
(this.y[i]-this.y[i-1])/(this.x[i]-this.x[i-1]);
uli]=(6.0*ufi]/ (this.x[i+1]-this.x[i-1])-sig*u[i-1]) /p;

}

if (this.ypn > 0.99e30) {
gn=un=0.0;
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} else {
an=0.5;
un=(3.0/(this.x[this.n-1]-this.x[this.n-2]))* (this.ypn-
(this.y[this.n-1]-this.y[this.n-2])/(this.x[this.n-1]-x[this.n-2]));
}

this.y2[this.n-1]=(un-gn*ulthis.n-2]1)/(gn*this.y2[this.n-2]1+1.0);
for (int k=this.n-2;k>=0;k--) {
this.y2[k]l=this.y2[k]*this.y2[k+1]+ulk];
}
}

public double interpolate (double xx) {
double h=0.0D,b=0.0D,a=0.0D, yy=0.0D;
/*if (xx<this.x[0] || xx>this.x[this.npoints-11]) {
throw new IllegalArgumentException("x is outside the range of data
points");
}*/
int k=0;
int klo=0;
int khi=this.n-1;
while (khi-klo > 1) {
k= (khi+klo) >> 1;
if(this.x[k] > xx){
khi=k;
}
else{
klo=k;
}
}
h=this.x[khi]l-this.x[klo];

if (h == 0.0) {
throw new IllegalArgumentException("Two identical values of x:
"+klo+" ("+this.x[klo]+") and "+khi+" ("+this.x[khi]l+")" );
} else {

a=(this.x[khi]-xx)/h;
b= (xx-this.x[k1lo]) /h;
yy=a*this.y[klo]l+b*this.y[khi]+ ((a*a*a-a)*this.y2[klo]+ (b*b*b-
b) *this.y2[khi])* (h*h)/6.0;
}

return yy;
}
ReadSignals. java
package lbs.calculus;

/* Kathorizei th morfh twn klasewn pou diabazoun stigmata gia mobility prediction */
public interface ReadSignals {

public void readSignals();
}

ReadSignalsSimple.java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

import 1lbs.util.Tank;
import 1lbs.util.Queue;
import lbs.util.SimpleStigma;

import lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
import 1lbs.interpol.CubicSpline;
import lbs.interpol.Lagrange;

/* Diavazei stigmata morfhs Simple apo arxeio kai prosomoiwnei diadikasia mobility
prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio */
public class ReadSignalsSimple implements ReadSignals {

private int queueSize;

private double timeStep;

private double granularity;

private File fileln;

private File fileOut;
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private long time;
private boolean exhaustive;

public ReadSignalsSimple (File fileln,
timeStep,

File fileOut, int
double granularity, boolean exhaustive) {
this.queueSize = queueSize;

this.timeStep = timeStep;

this.granularity = granularity;

this.fileIn = fileln;

this.fileOut = fileOut;

this.exhaustive = exhaustive;

public void readSignals() {

int userID = 0;

Tank tank = new lbs.util.Tank();

SimpleStigma stigma = null;

time = new Date () .getTime () ;

try {
if (!exhaustive) {

System.out.println(" > SIMPLE start...");

}

BufferedReader in =

FileInputStream(filelIn)));

userlD)

in.readLine () ;
in.readLine () ;
String read;
boolean firsttime =
userID = 0;
while ((read=in.readLine()) != null) {
stigma = new SimpleStigma (read);
if (firsttime) {
tank.add (stigma) ;
userID =
firsttime =
} else {
if

true;

false;

{
tank.add (stigma) ;

}
in.close();
} catch (Exception e) {

(((Integer)stigma.getField(SimpleStigma.ID)) .intValue ()

queueSize, double

new BufferedReader (new InputStreamReader (new

((Integer)stigma.getField(SimpleStigma.ID)) .intValue();

System.out.println(" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");

System.out.println (" > Possible reason:

Trace follows:");

e.printStackTrace () ;
return;
}
try {
PrintWriter pw = null;
if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Exporting results to

"+fileOut.getAbsolutePath());

bw =
}
Queue tQ,
tQ =

xQ, yQ;

new Queue (queueSize,
xQ = new Queue (queueSize,
yQ = new Queue (queueSize,
double nddXPrediction = 0.0;
double nddYPrediction = 0.0;
double csXPrediction =
double csYPrediction
double lgXPrediction =
double lgYPrediction =
int counter = 0;
double granularityProximity = 0.
String success = "SUCCESS";
String failure="FAILURE";

double nddError = 0.0;

double csError = 0.
double lgError = 0.
int nddSuccess = 0;
int csSuccess = 0;
int lgSuccess = 0;

~

~

’

.0
.0
.07
.0

[eNeNeNe)

’

0;
0.

’
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int totalPredictions = 0;

if (!exhaustive) {

pw.println (" MOBILITY SIMULATION RESULTS ("+new Date()+")");

pw.println ("DATA MODE=SIMPLE") ;

pw.println ("INPUT FILE="+fileIn.getAbsolutePath());

pw.println ("QUEUE SIZE="+queueSize);

pw.println ("TIME STEP="+timeStep);

pw.println ("GRANULARITY="+granularity);

pw.println ("N.D.D=NEWTON DIVIDED DIFFERENCES, CbSpl=CUBIC SPLINES,
Lgrng=LAGRANGE") ;

pw.println("stigma = t - x(t), y(t)");

pw.println("Chose user: " + userID + " for the simulation...");

pw.println();

while (!tank.isEmpty()) {
counter++;
stigma = (SimpleStigma)tank.getFirstElement () ;

if (!'exhaustive) {
pw.println("stigma: "+stigma.getField(SimpleStigma.TIME)+" -
"t+stigma.getField (SimpleStigma.X)+","+stigma.getField (SimpleStigma.Y));
}
tQ.add(stigma.getField (SimpleStigma.TIME)) ;
xQ.add (stigma.getField (SimpleStigma.X)) ;
yQ.add (stigma.getField (SimpleStigma.Y)) ;
if (counter<queueSize) {
if (!exhaustive) {

pw.println (" Waiting for queue to fill with data...");

}
continue;

}

double [] t = new double[queueSize];

double [] x = new double[queueSize];

double [] y = new double[queueSize];

for (int 1=0; i<queueSize; i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt (i)) .doubleValue();
x[1i] ((Double)xQ.elementAt (i)) .doubleValue () ;
y[i] = ((Double)yQ.elementAt (i)) .doubleValue();

}
if (counter>queueSize) {
totalPredictions++;
nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
nddXPrediction)/ ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue());
nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
nddYPrediction) / ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue()) ;
granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
nddXPrediction, nddYPrediction);
if (granularityProximity>=0.0) {
nddSuccess++;
}
if (!exhaustive) ({
pw.println ("Error N.D.D
"+100* (( (Double)stigma.getField(SimpleStigma.X) ) .doubleValue () -
nddXPrediction)/ ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue ()+"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
nddYPrediction) / ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () +"%$"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));

}

csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
csXPrediction)/ ((Double)stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue());

csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPrediction)/ ((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue());

granularityProximity = calculateGranularity(stigma, csXPrediction,
csYPrediction);

if (granularityProximity>=0.0) {

csSuccess++;
}
if (!exhaustive) ({
pw.println (" CbSpl

"+100* (( (Double)stigma.getField(SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
csXPrediction)/ ( (Double)stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue ()+"$"+
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","+100* (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPrediction)/ ((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue ()+"$"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}
lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
lgXPrediction)/ ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue()) ;
lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField(SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
lgYPrediction) / ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue()) ;
granularityProximity calculateGranularity(stigma,

lgXPrediction,
lgYPrediction) ;

if (granularityProximity>=0.0) {
lgSuccess++;

}

if (!exhaustive) {

pw.println (" Lgrng
"+100* (((Double)stigma.getField(SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
lgXPrediction) / ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () +"%"+

","+100* (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doublevValue () -
lgYPrediction)/ ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () +"%"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}

}

NewtonDividedDifferences nddX new NewtonDividedDifferences(t,
NewtonDividedDifferences nddyY new NewtonDividedDifferences(t,
CubicSpline csX new CubicSpline(t, x);

csX.calcDeriv () ;
CubicSpline csY
csY.calcDeriv () ;

x) ;
v)i

new CubicSpline(t, vy);

Lagrange 1lgX = new Lagrange(t, x);
Lagrange 1gY = new Lagrange(t, y);
nddXPrediction =

nddX.interpolate (((Double) stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
nddYPrediction =

nddY.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue () +timeStep) ;
csXPrediction =

csX.interpolate (((Double) stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
csYPrediction =

csY.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
lgXPrediction =

lgX.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME)) .doubleValue ()+timeStep);
lgYPrediction =

lgY.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME)) .doubleValue ()+timeStep) ;
if (!exhaustive) ({

pw.println ("Next (?) N.D.D: "+nddXPrediction+","+nddYPrediction);

pw.println (" CbSpl: "+csXPrediction+","+csYPrediction);
pw.println (" Lgrng: "+1lgXPrediction+","+lgYPrediction);

}

}
if (!exhaustive) {

time = new Date () .getTime () - time;

pw.println ("#");

pw.println() ;

pw.println ("Mean error percentages");

pw.println() ;

pw.println (" N.D.D: "+nddError/ ((counter-queueSize)*2.0)+"%");

pw.println() ;

pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize)*2.0)+"%");

pw.println();

pw.println (" Lgrng: "+lgError/ ((counter-queueSize)*2.0)+"%");

pw.println() ;

pw.println ("Successful predictions (out of "+totalPredictions+" tries)

for granularity="+granularity);

pw.println() ;

pw.println (" N.D.D: "+nddSuccess) ;

pw.println();

pw.println (" CbSpl: "+csSuccess);

pw.println() ;

pw.println (" Lgrng: "+lgSuccess);

pw.println();

pw.println ("Running time: "+time+"ms");

pw.close () ;
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System.out.println(" > Mean error percentages:");

System.out.println (" > N.D.D: "+nddError/ ( (counter-
queueSize) *2.0)+"%") ;

System.out.println (" > CbSpl: "+csError/ ((counter-
queueSize) *2.0)+"%");

System.out.println (" > Lgrng: "+lgError/ ((counter-

queueSize) *2.0)+"%") ;
System.out.println (" > Successes (out of "+totalPredictions+"

tries):");
System.out.println (" > N.D.D: "+nddSuccess) ;
System.out.println (" > CbSpl: "+csSuccess);
System.out.println (" > Lgrng: "+lgSuccess);
System.out.println(" > SIMPLE end...");
} else {

System.out.println (nddSuccess+"\t"+csSuccess+"\t"+1lgSuccess+"\t"+
nddError/ ( (counter-queueSize) *2.0)+"\t\t"+csError/ ( (counter-
queueSize) *2.0) +"\t\t"+1lgError/ ( (counter-queueSize) *2.0) +"\t\t") ;
}
} catch (Exception e) {
System.out.println(" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println (" > Reason unpredicted... Stack trace follows:");
e.printStackTrace() ;
return;

}

private double calculateGranularity(SimpleStigma stigma, double predX, double
predY) {
double res = 0.0;
double stigmaX = ((Double)stigma.getField(SimpleStigma.X)) .doubleValue()
double stigma¥Y = ((Double)stigma.getField(SimpleStigma.Y)) .doubleValue();
double predVector = Math.sqgrt (Math.pow(stigmaX-predX, 2.0)+Math.pow(stigma¥-
predY, 2.0));
res = granularity-predVector;
return res;

}
ReadSignalsCitySim. java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

import 1lbs.util.Tank;

import lbs.util.Queue;

import lbs.util.Stigma;

import lbs.util.CitySimStigma;

import lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
import 1lbs.interpol.CubicSpline;
import 1lbs.interpol.Lagrange;

/* Diavazei stigmata morfhs City Simulator apo arxeio kai prosomoiwnei diadikasia
mobility prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio */
public class ReadSignalsCitySim implements ReadSignals {

private int queueSize;

private double timeStep;

private double granularity;

private File fileln;

private File fileOut;

private long time;

private boolean exhaustive;

public ReadSignalsCitySim(File fileIn, File fileOut, int queueSize, double
timeStep, double granularity, boolean exhaustive) {
this.queueSize = queueSize;
this.timeStep = timeStep;
this.granularity = granularity;
this.fileIn = fileln;
this.fileOut = fileOut;
this.exhaustive = exhaustive;

public void readSignals() {
int userID = 0;
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Tank tank = new lbs.util.Tank();
CitySimStigma stigma = null;
time = new Date () .getTime () ;
try {
if (!exhaustive) {
System.out.println(" > CITY SIMULATOR start...");
}
BufferedReader in = new BufferedReader (new InputStreamReader (new
FileInputStream(filelIn)));
in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;
String read;

boolean firsttime = true;
userID = 0;
while ((read=in.readLine()) != null) {

stigma = new CitySimStigma (read);
if (firsttime) {
tank.add (stigma) ;

userID = ((Integer)stigma.getField(CitySimStigma.ID)) .intValue();
firsttime = false;

} else {
if (((Integer)stigma.getField(CitySimStigma.ID)) .intValue () ==

userID) {
tank.add (stigma) ;

}
}
in.close();
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println (" > Possible reason: Input file invalid format... Stack
Trace follows:");
e.printStackTrace () ;

return;

}

try {
PrintWriter pw = null;
if (!exhaustive) {

System.out.println (" > Exporting results to
"+fileOut.getAbsolutePath());

pw = new PrintWriter (new FileOutputStream(fileOut));
}
Queue tQ, xQ, yQ, zQ;
tQ = new Queue (queueSize, 1);
xQ = new Queue (queueSize, 1);
yQ = new Queue (queueSize, 1);
zQ = new Queue (queueSize, 1);
double nddXPrediction = 0.0;
double nddYPrediction = 0.0;
double nddZPrediction = 0.0;
double csXPrediction =
double csYPrediction
double cszPrediction
double lgXPrediction
double lgYPrediction =
double lgZPrediction =
int counter = 0;
double granularityProximity = 0.0;
String success = "SUCCESS";
String failure="FAILURE";
double nddError = 0.0;
double csError 0.0;
double lgError = 0.0;

0 .

’

[[}
.~

I
[eNeoNeNeNoNa]

0
0
0;
.0;
0;
0

’

int nddSuccess = 0;
int csSuccess = 0;
int lgSuccess = 0;
int totalPredictions = 0;

if (!exhaustive) {
pw.println (" MOBILITY SIMULATION RESULTS ("+new Date()+")");
pw.println("DATAiMODE=CITY75IMULATOR");
pw.println ("INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
pw.println ("QUEUE_ SIZE="+queueSize);
pw.println ("TIME STEP="+timeStep);
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pw.println ("GRANULARITY="+granularity) ;

pw.println ("N.D.D=NEWTON DIVIDED DIFFERENCES, CbSpl=CUBIC SPLINES,
Lgrng=LAGRANGE") ;

pw.println("stigma = t - x(t), y(t), z(t)");

pw.println ("Chose user: " + userID + " for the simulation...");

pw.println() ;

while (!tank.isEmpty()) {
counter++;
stigma = (CitySimStigma)tank.getFirstElement () ;

if (!exhaustive) ({
pw.println("stigma: "+stigma.getField(CitySimStigma.TIME)+" -
"+stigma.getField (CitySimStigma.X)+","+stigma.getField (CitySimStigma.Y)+","+stigma.get
Field(CitySimStigma.Zz)) ;
}
tQ.add(stigma.getField (CitySimStigma.TIME)) ;
xQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.X)) ;
yQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.Y));
zQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.z)) ;
if (counter<queueSize) {
if (!exhaustive) {

pw.println (" Waiting for queue to fill with data..."):;
}
continue;
}
double [] t = new double[queueSize];
double [] x = new double[queueSize];
double [] y = new double[queueSize];
double [] z = new double[queueSize];
for (int i=0; i<queueSize; 1i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt (i)) .doubleValue();
x[1i] ((Double)xQ.elementAt (i)) .doubleValue () ;
y[i] = ((Double)yQ.elementAt (i)) .doubleValue();
z[1i] = ((Double)zQ.elementAt (i)) .doubleValue();

}
if (counter>queueSize) {

totalPredictions++;

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () -
nddXPrediction) / ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue()) ;

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
nddYPrediction) / ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue());

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () -
nddZPrediction) / ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Zz)) .doubleValue()) ;

granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
nddXPrediction, nddYPrediction);

if (granularityProximity>=0.0) {

nddSuccess++;
}
if (!exhaustive) {
pw.println ("Error N.D.D

"+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X) ) .doubleValue () -
nddXPrediction) / ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue ()+"%$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
nddYPrediction) / ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () +"%"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Zz)) .doubleValue ()~
nddZPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () +"%"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.X) ) .doubleValue () -
csXPrediction) / ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue()) ;
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPrediction) / ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue()) ;
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () -
csZPrediction)/ ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue()) ;
granularityProximity = calculateGranularity(stigma, csXPrediction,
csYPrediction);
if (granularityProximity>=0.0) {
csSuccess++;
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}
if (!exhaustive) {

pw.println (" CbSpl

"+100* (( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.X) ) .doubleValue () -
csXPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () +"%$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue ()~
csYPrediction) / ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () +"%"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Zz)) .doubleValue ()~
csZPrediction)/ ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Zz)) .doublevValue () +"%"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}
lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () -
lgXPrediction) / ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doublevValue()) ;
lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
lgYPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doublevValue());
lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () -
lgZPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue()) ;
granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
lgYPrediction) ;

if (granularityProximity>=0.0) {
lgSuccess++;

}

if (!exhaustive) {

pw.println (" Lgrng
"+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () -
lgXPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () +"%$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
lgYPrediction)/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () +"%"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue ()~
lgzZPrediction) / ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () +"$"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}
}

NewtonDividedDifferences nddX =
NewtonDividedDifferences nddY =
NewtonDividedDifferences nddzZ =

new NewtonDividedDifferences(t,
new NewtonDividedDifferences (t,
new NewtonDividedDifferences (t,

lgXPrediction,

x);
V)i
z);

CubicSpline csX
csX.calcDeriv () ;
CubicSpline csY
csY.calcDeriv () ;
CubicSpline csZ
csZ.calcDeriv () ;
Lagrange 1lgX =
Lagrange 1lg¥Y =
Lagrange lgZz =
nddXPrediction =
nddX.interpolate (((Double) stigma
nddYPrediction =
nddY.interpolate (((Double)stigma
nddzZPrediction =
nddZ.interpolate ( ((Double) stigma

csXPrediction =

csX.interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.

csYPrediction =
csY.
csZPrediction =
csZ.
lgXPrediction =
1gX.
lgYPrediction =
1lgy.
lgZPrediction =
19Z.

if (!exhaustive)

new Lagrange (t,
new Lagrange (t,
new Lagrange (t,

new CubicSpline(t,
new CubicSpline(t,
new CubicSpline(t,
x) i

v) i
z);

X) ;

v)i

z);

.getField (CitySimStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep)

.getField(CitySimStigma.TIME) ) .doubleValue () +timeStep)

.getField (CitySimStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep)

{

interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.
interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.
interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.
interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.

interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.
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pw.println ("Next (?) N.D.D:
"+nddXPrediction+", "+nddYPrediction+", "+nddZPrediction) ;

pw.println (" CbSpl:
"+csXPrediction+", "+csYPrediction+", "+csZPrediction) ;
pw.println (" Lgrng:

"+1lgXPrediction+","+1lgYPrediction+", "+1gZPrediction) ;

}

}

if (!exhaustive) {
time = new Date() .getTime () - time;
pw.println ("#");
pw.println() ;
pw.println ("Mean error percentages");
pw.println();

pw.println (" N.D.D: "+nddError/ ((counter-queueSize)*3.0)+"%");
pw.println();
pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize)*3.0)+"%");
pw.println();
pw.println (" Lgrng: "+lgError/((counter-queueSize)*3.0)+"%s");

pw.println ("Successful predictions (out of "+totalPredictions+" tries)
for granularity="+granularity);
pw.println();

pw.println (" N.D.D: "+nddSuccess) ;

pw.println() ;

pw.println (" CbSpl: "+csSuccess);

pw.println();

pw.println (" Lgrng: "+lgSuccess);

pw.println();

pw.println ("Running time: "+time+"ms");

pw.close () ;

System.out.println (" > Mean error percentages:");

System.out.println (" > N.D.D: "+nddError/ ((counter-
queueSize) *3.0)+"%") ;

System.out.println (" > CbSpl: "+csError/ ((counter-
queueSize) *3.0)+"s") ;

System.out.println (" > Lgrng: "+1lgError/ ((counter-

queueSize) *3.0)+"%") ;
System.out.println (" > Successes (out of "+totalPredictions+"

tries):");
System.out.println (" > N.D.D: "+nddSuccess) ;
System.out.println (" > CbSpl: "+csSuccess);
System.out.println (" > Lgrng: "+lgSuccess);
System.out.println(" > CITY SIMULATOR end...");

} else {
System.out.println (nddSuccess+"\t"+csSuccess+"\t"+1lgSuccess+"\t"+
nddError/ ( (counter-queueSize) *3.0) +"\t\t"+csError/ ( (counter-
queueSize) *3.0) +"\t\t"+1lgError/ ( (counter-queueSize) *3.0) +"\t\t") ;
}
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println (" > Reason unpredicted... Stack trace follows:");
e.printStackTrace () ;
return;

}

private double calculateGranularity(CitySimStigma stigma, double predX, double
predY) {
double res = 0.0;
double stigmaX = ((Double)stigma.getField(CitySimStigma.X)) .doubleValue () ;
double stigmaY = ((Double)stigma.getField(CitySimStigma.Y)) .doubleValue /() ;
double predVector = Math.sqgrt (Math.pow(stigmaX-predX, 2.0)+Math.pow (stigma¥-
predY, 2.0));
res = granularity-predVector;
return res;

}
ReadSignalsGps. java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

import lbs.util.Tank;
import lbs.util.Queue;
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1bs
1lbs

import
import

.util.GpsStigma;
.util.GpsUtil;

import
import
import

lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
lbs.interpol.CubicSpline;
lbs.interpol.Lagrange;

/* Diavazeil stigmata morfhs Gps apo arxeio kai prosomoiwnei
prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio */
public class ReadSignalsGps implements ReadSignals {

private int queueSize;

private double timeStep;

private double granularity;

private File fileln;

private File fileOut;

private long time;

private boolean exhaustive;

public ReadSignalsGps (File fileln,
double granularity,
this

File fileOut,
boolean exhaustive) {

.queueSize = queueSize;

this.timeStep = timeStep;

this.granularity = granularity;

this.fileIn = fileln;

this.fileOut = fileOut;

this.exhaustive exhaustive;

}

public void readSignals() {
Tank tank = new lbs.util.Tank();
GpsStigma stigma = null;
time = new Date () .getTime () ;
String read = "";
try {
if ('exhaustive) {
System.out.println ("
System.out.println ("

> GPS start...");

(GPGGA) ...");
}
BufferedReader in =
FileInputStream(filelIn)));
in.readLine () ;
in.readLine () ;

boolean firsttime = true;
while ((read=in.readLine()) != null) {
if (!read.startsWith ("$GPGGA")) {
continue;
}
stigma = new GpsStigma (read);

tank.add (stigma) ;
}
in.close();
} catch (Exception e) {

int queueSize,

diadikasia mobility

> Reading GPS signals as NMEA-0183 sentences

new BufferedReader (new InputStreamReader (new

System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");

System.out.println (" > Possible reason:
Trace follows:");
e.printStackTrace () ;

return;

}

try {
PrintWriter pw = null;
if (!exhaustive) {

System.out.println (" > Exporting results to
"+fileOut.getAbsolutePath());
pw =
}
Queue tQ, latQ, longQ,
tQ = new Queue (queueSize,

altQ;
1);

latQ = new Queue (queueSize, 1);
longQ = new Queue (queueSize, 1);
altQ = new Queue (queueSize, 1);
double nddLatPrediction = 0.0;
double nddLongPrediction = 0.0;
double nddAltPrediction = 0.0;
double csLatPrediction = 0.0;
double csLongPrediction = 0.0;
double csAltPrediction = 0.0;

- 123 -

Input file invalid format...

new PrintWriter (new FileOutputStream(fileOut));

double timeStep,

Stack



double lgLatPrediction = 0.0;
double lgLongPrediction = 0.0;
double lgAltPrediction = 0.0;

int counter = 0;
double granularityProximity = 0.0;
String success = "SUCCESS";

String failure="FAILURE";
double nddError = 0.0;

double csError = 0.0;
double lgError = 0.0;

int nddSuccess = 0;

int csSuccess = 0;

int lgSuccess = 0;

int totalPredictions = 0;

if (!exhaustive) {
pw.println (" MOBILITY SIMULATION RESULTS ("+new Date()+")");
pw.println ("DATA MODE=GPS (NMEA 0183 format - GPGGA)");
pw.println ("INPUT FILE="+fileIn.getAbsolutePath());
pw.println ("QUEUE SIZE="+queueSize);
pw.println ("TIME STEP="+timeStep);
pw.println ("GRANULARITY="+granularity) ;
pw.println ("N.D.D=NEWTON DIVIDED DIFFERENCES, CbSpl=CUBIC SPLINES,

Lgrng=LAGRANGE") ;

pw.println("stigma = UTC - Latitude, Longtitude, Altitude");
pw.println();

}

while (!tank.isEmpty()) {
counter++;
stigma = (GpsStigma)tank.getFirstElement () ;

if (!exhaustive) {
pw.println("stigma: "+stigma.getField(GpsStigma.TIME)+" -
"+stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) +", "+stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) +", "+st
igma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) ;
}
tQ.add(stigma.getField (GpsStigma.TIME)) ;
latQ.add (stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) ;
longQ.add (stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE)) ;
altQ.add(stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE)) ;
if (counter<queueSize) {
if (!exhaustive) ({

pw.println (" Waiting for queue to fill with data...");

}
continue;

}

double [] t = new double[queueSize];

double [] lat = new double[queueSize];

double [] lon = new double[queueSizel];

double [] alt = new double[queueSize];

for (int i=0; i<queueSize; 1i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt(i)) .doubleValue();
lat[i] = ((Double)latQ.elementAt (i)) .doubleValue () :;
lon[i] = ((Double)longQ.elementAt (i)) .doublevValue();
alt[i] = ((Double)altQ.elementAt (i)) .doubleValue();

}
if (counter>queueSize) {

totalPredictions++;

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
nddLatPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue());

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
nddLongPrediction) / ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue()) ;

nddError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
nddAltPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue()) ;

granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
nddLatPrediction, nddLongPrediction);

if (granularityProximity>=0.0) {

nddSuccess++;
}
if (!exhaustive) {
pw.println ("Error N.D.D

"+100* (( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
nddLatPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue ()+"$"+
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","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
nddLongPrediction) / ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () +"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
nddAltPrediction)/ ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () +"$"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));

}

csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
csLatPrediction) / ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue()) ;

csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
csLongPrediction) / ((Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue()) ;

csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPrediction)/ ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue()) ;

granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
csLatPrediction, csLongPrediction);

if (granularityProximity>=0.0) ({

csSuccess++;
}
if (!exhaustive) ({
pw.println (" Cbspl

"+100* (( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
csLatPrediction)/ ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue ()+"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
csLongPrediction) / ((Double) stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () +"%$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPrediction) / ((Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () +"%"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));

}

lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
lgLatPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue()) ;

lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
lgLongPrediction) / ((Double) stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue()) ;

lgError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
lgAltPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doublevValue());

granularityProximity = calculateGranularity(stigma,
lgLatPrediction, lgLongPrediction);

if (granularityProximity>=0.0) {

lgSuccess++;
}
if (!exhaustive) {
pw.println (" Lgrng

"+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
lgLatPrediction) / ((Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () +"%"+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
lgLongPrediction) / ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () +"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
lgAltPrediction)/ ((Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () +"%"+

"+ (granularityProximity>=0.0?success:failure));
}
}

NewtonDividedDifferences nddLat = new NewtonDividedDifferences (t,

lat);

NewtonDividedDifferences nddLong = new NewtonDividedDifferences (t,
lon);

NewtonDividedDifferences nddAlt = new NewtonDividedDifferences (t,
alt);

CubicSpline csLat = new CubicSpline(t, lat);
csLat.calcDeriv();

CubicSpline csLong = new CubicSpline(t, lon);
csLong.calcDeriv () ;

CubicSpline csAlt = new CubicSpline(t, alt);
csAlt.calcDeriv();

Lagrange lgLat = new Lagrange(t, lat);
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Lagrange lgLong = new Lagrange(t, lon);
Lagrange lgAlt = new Lagrange(t, alt);

nddLatPrediction =

nddLat.interpolate (( (Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep) ;
nddLongPrediction =

nddLong.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue () +timeStep) ;
nddAltPrediction =

nddAlt.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep) ;
csLatPrediction =

csLat.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep) ;
csLongPrediction =

csLong.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
csAltPrediction =

csAlt.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
lgLatPrediction =

lgLat.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue ()+timeStep) ;
lgLongPrediction =

lgLong.interpolate (( (Double) stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue () +timeStep) ;
lgAltPrediction =

lgAlt.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep) ;
if (!exhaustive) {
pw.println ("Next (?) N.D.D:
"+nddLatPrediction+", "+nddLongPrediction+", "+nddAltPrediction) ;

pw.println (" CbSpl:
"+csLatPrediction+", "+csLongPrediction+", "+csAltPrediction) ;
pw.println (" Lgrng:

"+lgLatPrediction+","+lgLongPrediction+","+1gAltPrediction);

}

}

if (!exhaustive) {
time = new Date() .getTime () - time;
pw.println ("#");
pw.println() ;
pw.println ("Mean error percentages");
pw.println();

pw.println (" N.D.D: "+nddError/ ((counter-queueSize)*3.0)+"%");
pw.println() ;
pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize)*3.0)+"%");
pw.println();
pw.println (" Lgrng: "+lgError/ ((counter-queueSize)*3.0)+"%s");

pw.println();

pw.println ("Successful predictions (out of "+totalPredictions+" tries)
for granularity="+granularity);

pw.println() ;

pw.println (" N.D.D: "+nddSuccess) ;

pw.println() ;

pw.println (" CbSpl: "+csSuccess);

pw.println() ;

pw.println (" Lgrng: "+lgSuccess);

pw.println();

pw.println ("Running time: "+time+"ms");

pw.close () ;

System.out.println(" > Mean error percentages:");

System.out.println (" > N.D.D: "+nddError/ ((counter-
queueSize) *3.0)+"%");

System.out.println (" > CbSpl: "+csError/ ((counter-
queueSize) *3.0)+"%") ;

System.out.println (" > Lgrng: "+1lgError/ ((counter-
queueSize) *3.0)+"%");

System.out.println (" > Successes (out of "+totalPredictions+"
tries):");

System.out.println(" > N.D.D: "+nddSuccess) ;

System.out.println (" > CbSpl: "+csSuccess);

System.out.println (" > Lgrng: "+lgSuccess);

System.out.println(" > GPS end...");

} else {
System.out.println (nddSuccess+"\t"+csSuccess+"\t"+1lgSuccess+"\t"+
nddError/ ( (counter-queueSize) *3.0) +"\t\t"+csError/ ( (counter-
queueSize) *3.0) +"\t\t"+1lgError/ ( (counter-queueSize) *3.0) +"\t\t") ;
}
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println (" > Reason unpredicted... Stack trace follows:");
e.printStackTrace() ;
return;
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private double calculateGranularity(GpsStigma stigma, double predLat, double
predLong) {
double res = 0.0;
res = granularity - GpsUtil.gpsDistance (stigma, predLat, predLong);
return res;

}

ReadSignalsSimpleNK. java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

import lbs.util.Tank;
import lbs.util.Queue;
import lbs.util.SimpleStigma;

import lbs.interpol.CubicSpline;

/* Diavazei stigmata morfhs Simple apo arxeio kai prosomoiwnei diadikasia mobility
prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio
H sygekrimenh diaferei apo thn aplh ReadSignalsSimple sto oti kanei problepsh gia k
bhmata mprosta sto xwro (oxi gia to epomeno)
kai malista xrhsimopoiwntas mono Cubic Splines gia na kanei thn problepsh (oi
polywnymikes exoun krithei ligotero katallhles)*/
public class ReadSignalsSimpleNK implements ReadSignals {
private int queueSize;
private double timeStep;
private double granularity;
private File fileln;
private File fileOut;
private long time;
private boolean exhaustive;
private int steps;

public ReadSignalsSimpleNK(File filelIn, File fileOut, int queueSize, double
timeStep, int steps, boolean exhaustive) {
this.queueSize = queueSize;
this.timeStep = timeStep;
this.fileIn = fileln;
this.fileOut = fileOut;
this.exhaustive = exhaustive;
this.steps = steps;
}

public void readSignals () {
Tank tank = new lbs.util.Tank();
SimpleStigma stigma = null;
time = new Date () .getTime () ;
String read = "";
try {
if (!exhaustive) {
System.out.println(" > SIMPLE-NK start (only with Cubic Splines)...");
}
BufferedReader in = new BufferedReader (new InputStreamReader (new
FileInputStream(filelIn)));
in.readLine () ;
in.readLine () ;
boolean firsttime = true;
while ((read=in.readLine()) != null) {
stigma = new SimpleStigma (read);
tank.add (stigma) ;
}
in.close();
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println(" > Possible reason: Input file invalid format... Stack
Trace follows:");
e.printStackTrace() ;
return;
}
try {
PrintWriter pw = null;
if (!exhaustive) {
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System.out.println (" > Exporting results to
"+fileOut.getAbsolutePath()) ;
pw = new PrintWriter (new FileOutputStream(fileOut));
}
Queue tQ, xQ, yQ, altQ;
tQ = new Queue (queueSize, 1);
xQ = new Queue (queueSize, 1);
yQ = new Queue (queueSize, 1);
//altQ = new Queue (queueSize, 1);
double [] csXPred = new double[steps];
double [] csYPred = new double[steps];
//double [] csAltPred = new double[steps];
int predCounter = 0;
int counter = 0;
String success = "SUCCESS";
String failure="FAILURE";
double csError = 0.0;

if ('exhaustive) {
pw.println (" MOBILITY SIMULATION RESULTS ("+new Date()+"™)");
pw.println ("DATA MODE=SIMPLE") ;
pw.println ("INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
pw.println ("QUEUE SIZE="+queueSize) ;
pw.println ("TIME STEP="+timeStep);
pw.println ("CbSpl=CUBIC SPLINES");
pw.println("stigma = t - x - y");
pw.println();

}

while (!tank.isEmpty()) {
counter++;
stigma = (SimpleStigma)tank.getFirstElement();

if (!exhaustive) ({
pw.println("stigma: "+stigma.getField(SimpleStigma.TIME)+" -
"t+stigma.getField(SimpleStigma.X)+","+stigma.getField (SimpleStigma.Y));
}
tQ.add(stigma.getField (SimpleStigma.TIME)) ;
xQ.add (stigma.getField (SimpleStigma.X)) ;
yQ.add (stigma.getField (SimpleStigma.Y)) ;
//altQ.add (stigma.getField (SimpleStigma.ALTITUDE)) ;
if (counter<queueSize) {
if (!exhaustive) ({

pw.println (" Waiting for queue to fill with data...");
}
continue;
}
double [] t = new double[queueSize];
double [] x = new double[queueSize];
double [] y = new double[queueSize];
//double [] alt = new double[queueSize];
for (int i=0; i<queueSize; 1i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt(i)) .doubleValue();
x[1] = ((Double)xQ.elementAt (i)) .doubleValue();
y[i] = ((Double)yQ.elementAt (i)) .doubleValue();
//alt[i] = ((Double)altQ.elementAt (i)) .doublevValue();

}
if (counter>=queueSizetsteps) {
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () -
csXPred[predCounter]) / ((Double) stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue()) ;
csError +=
Math.abs (100* (( (Double)stigma.getField(SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPred[predCounter]) / ((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doublevValue()) ;
//csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE)) .doubleValue()) ;
if (!exhaustive) ({
pw.println ("Error CbSpl
"+100* (( (Double)stigma.getField(SimpleStigma.X) ) .doubleValue () -
csXPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (SimpleStigma.X)) .doubleValue () +"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPred[predCounter]) / ((Double) stigma.getField(SimpleStigma.Y)) .doubleValue () +"$"+"");

//","+100* ( ((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () +"%
")

}
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}
CubicSpline csX = new CubicSpline(t, x);
csX.calcDeriv () ;
CubicSpline csY = new CubicSpline(t, vy);
csY.calcDeriv () ;
//CubicSpline csAlt = new CubicSpline(t, alt);
//csAlt.calcDeriv () ;
csXPred|[predCounter] =
csX.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep*st
eps) ;
csYPred[predCounter] =
csY.interpolate (((Double)stigma.getField (SimpleStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep*st
eps) ;
//csAltPred[predCounter] =
csAlt.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep*ste
ps);
if (!exhaustive) {
pw.println ("Next ("+steps+") CbSpl:
"+csXPred[predCounter]+", "+csYPred[predCounter]);//+","+csAltPred[predCounter]) ;
}
predCounter++;
if (predCounter==steps) {
predCounter = 0;
}
}
if (!exhaustive) {
time = new Date() .getTime () - time;
pw.println ("#");
pw.println();
pw.println ("Mean error percentages");
pw.println() ;

pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-steps)*2.0)+"%");
pw.println() ;
pw.println ("Running time: "+time+"ms");
pw.close();
System.out.println(" > Mean error percentages:");
System.out.println (" > CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-
steps) *2.0)+"%") ;
System.out.println(" > SIMPLE-NK end...");
} else {

System.out.println (csError/ ((counter-queueSize-steps)*2.0));
}
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println(" > Reason unpredicted... Stack trace follows:");
e.printStackTrace() ;
return;

}

ReadSignalsCitySimNK. java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

import lbs.util.Tank;
import lbs.util.Queue;
import lbs.util.CitySimStigma;

import 1lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
import lbs.interpol.CubicSpline;
import 1lbs.interpol.Lagrange;

/* Diavazeil stigmata morfhs City Simulator apo arxeio kai prosomoiwnei diadikasia
mobility prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio

H sygekrimenh diaferei apo thn aplh ReadSignalsGps sto oti kanei problepsh gia k
bhmata mprosta sto xwro (oxi gia to epomeno)

kai malista xrhsimopoiwntas mono Cubic Splines gia na kanei thn problepsh (oi
polywnymikes exoun krithei ligotero katallhles)*/
public class ReadSignalsCitySimNK implements ReadSignals {

private int queueSize;

private double timeStep;

private double granularity;

private File filelIn;
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private
private
private
private

File fileOut;

long time;

boolean exhaustive;
int steps;

public ReadSignalsCitySimNK (File fileln,

timeStep,

}

boolean exhaustive) {
this.queueSize = queueSize;
this.timeStep = timeStep;
this.fileIn = fileln;

this.fileOut = fileOut;
this.exhaustive = exhaustive;
this.steps = steps;

int steps,

public void readSignals () {

Tank tank = new lbs.util.Tank();
CitySimStigma stigma = null;
time = new Date () .getTime () ;
String read = "";

try |

if (!exhaustive) {

System.out.println(" > CITY SIMULATOR-NK start

Splines)...");

}

BufferedReader in =

FileInputStream(filelIn)));

in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;
in.readLine () ;

boolean firsttime = true;
while ((read=in.readLine())

File fileOut,

!'= null) {

stigma = new CitySimStigma (read);

tank.add (stigma) ;
}
in.close();
} catch (Exception e) {

int queueSize,

double

(only with Cubic

new BufferedReader (new InputStreamReader (new

System.out.println(" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");

System.out.println(" > Possible reason:

Trace follows:");

e.printStackTrace() ;
return;

}

try {
PrintWriter pw = null;
if ('exhaustive) {

System.out.println(" > Exporting results to
"+fileOut.getAbsolutePath());

bw =
}
Queue tQ,
tQ =
xQ

xQ, yQ, zQ;

new Queue (queueSize,
new Queue (queueSize,
yQ = new Queue (queueSize,
zQ = new Queue (queueSize,
double [] csXPred =
double [] csYPred =
double [] csZPred =
int predCounter = 0;
int counter = 0;
String success = "SUCCESS";
String failure="FAILURE";
double csError = 0.0;

1);
1);
1);
1);

new double[steps];
new double[steps];
new double[steps];

MOBILITY SIMULATION RESULTS

Input file invalid format...

Longtitude,

Stack

new PrintWriter (new FileOutputStream(fileOut)) ;

("+new Date()+")");

Altitude");

if (!exhaustive) {
pw.println ("
pw.println("DATA_MODE:CITY_SIMULATOR");
pw.println ("INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
pw.println ("QUEUE SIZE="+queueSize);
pw.println ("TIME STEP="+timeStep);
pw.println ("CbSpl=CUBIC SPLINES");
pw.println("stigma = UTC - Latitude,
pw.println() ;

}

while (!tank.isEmpty()) {
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counter++;
stigma = (CitySimStigma)tank.getFirstElement () ;
if (!exhaustive) ({
pw.println("stigma: "+stigma.getField (CitySimStigma.TIME) +"
"t+stigma.getField (CitySimStigma.X)+","+stigma.getField (CitySimStigma.Y)+","+stigma.get
Field(CitySimStigma.z));
}
tQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.TIME)) ;
xQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.X)) ;
yQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.Y));
zQ.add (stigma.getField (CitySimStigma.Zz)) ;
if (counter<queueSize) {
if (!exhaustive) {

pw.println (" Waiting for queue to fill with data..."):;
}
continue;
}
double [] t = new double[queueSize];
double [] x = new double[queueSize];
double [] y = new double[queueSize];
double [] z = new double[queueSize];
for (int i=0; i<queueSize; 1i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt (i)) .doubleValue();
x[1] = ((Double)xQ.elementAt (i)) .doubleValue();
y[i] = ((Double)yQ.elementAt (i)) .doubleValue();
z[1i] = ((Double)zQ.elementAt (i)) .doubleValue();

}
if (counter>=queueSizetsteps) {
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue () -
csXPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue());
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPred[predCounter])/ ((Double) stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue());
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () -
csZPred[predCounter]) / ((Double)stigma.getField(CitySimStigma.Z)) .doublevValue());
if (!exhaustive) {
pw.println ("Error CbSpl
"+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X) ) .doubleValue () -
csXPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.X)) .doubleValue ()+"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField(CitySimStigma.Y)) .doubleValue () -
csYPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Y)) .doubleValue ()+"$"+

","+100* (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.Z)) .doubleValue () -
csZPred[predCounter]) / ((Double)stigma.getField(CitySimStigma.Z)) .doubleValue ()+"%");
}

}

CubicSpline c¢sX = new CubicSpline(t, x);

csX.calcDeriv () ;

CubicSpline csY = new CubicSpline(t, vy);

csY.calcDeriv () ;

CubicSpline c¢sZ = new CubicSpline(t, z);

csZ.calcDeriv () ;

csXPred[predCounter] =
csX.interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep*s
teps) ;

csYPred[predCounter] =
csY.interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.TIME)) .doubleValue ()+timeStep*s
teps);

csZPred[predCounter] =
csZ.interpolate (((Double)stigma.getField (CitySimStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep*s
teps) ;

if (!exhaustive) {

pw.println ("Next ("+steps+") CbSpl:

"+csXPred[predCounter]+","+csYPred|[predCounter]+", "+csZPred[predCounter]) ;

}

predCounter++;

if (predCounter==steps) {

predCounter = 0;
}
}
if (!exhaustive) {

time = new Date () .getTime () - time;

pw.println ("#");

pw.println() ;
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pw.println ("Mean error percentages");

pw.println();

pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-steps)*3.0)+"%");
pw.println();

pw.println ("Running time: "+time+"ms");

pw.close () ;

System.out.println(" > Mean error percentages:");

System.out.println (" >
steps) *3.0)+"%") ;

CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-

System.out.println(" > CITY SIMULATOR-NK end...");

} else {

System.out.println(csError/ ((counter-queueSize-steps)*3.0));

}

} catch (Exception e) {

System.out.println(" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");

System.out.println (" > Reason unpredicted...

e.printStackTrace () ;
return;

}
ReadSignalsGpsNK. java
package lbs.calculus;

import java.io.*;
import java.util.*;

1bs
1lbs
1bs
1lbs

.util.Tank;
.util.Queue;
.util.GpsStigma;
.util.GpsUtil;

import
import
import
import

lbs.
1bs.
1bs.

import
import
import

interpol.CubicSpline;
interpol.Lagrange;

Stack trace follows:");

interpol.NewtonDividedDifferences;

/* Diavazei stigmata morfhs Gps apo arxeio kai prosomoiwnei diadikasia mobility
prediction bgazontas ektenh apotelesmata se arxeio
H sygekrimenh diaferei apo thn aplh ReadSignalsGps sto oti kanei problepsh gia k

bhmata mprosta sto xwro

(oxi gia to epomeno)
kai malista xrhsimopoiwntas mono Cubic Splines gia na kanei thn problepsh

(oi

polywnymikes exoun krithei ligotero katallhles)*/
public class ReadSignalsGpsNK implements ReadSignals {

private
private
private
private
private
private
private
private

int queueSize;
double timeStep;
double granularity;
File filelIn;

File fileOut;

long time;

boolean exhaustive;
int steps;

public ReadSignalsGpsNK (File fileln,

int steps, boolean exhaustive) {
this.queueSize = queueSize;
this.timeStep = timeStep;
this.fileIn = fileln;
this.fileOut = fileOut;
this.exhaustive = exhaustive;
this.steps = steps;

}

public void readSignals () {
Tank tank =
GpsStigma stigma = null;
time = new Date () .getTime () ;
String read = "";

try {
if ('exhaustive) {
System.out.println ("
System.out.println ("
(GPGGA) ...");

}
BufferedReader in =
FileInputStream(filelIn)));

> GPS-NK start
> Reading GPS signals as NMEA-0183 sentences

File fileOut, int queueSize, double timeStep,

new lbs.util.Tank();

(only with Cubic Splines)...");

new BufferedReader (new InputStreamReader (new
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in.readLine () ;
in.readLine () ;

boolean firsttime = true;
while ((read=in.readLine()) != null) {
if (!'read.startsWith ("$GPGGA")) {
continue;

}
stigma = new GpsStigma (read);
tank.add (stigma) ;

}

in.close();

} catch (Exception e) {

System.out.println(" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");

Trace follows:");

try {

"+fileOut.getAbsolutePath());

System.out.println (" > Possible reason: Input file invalid format... Stack
e.printStackTrace () ;
return;
PrintWriter pw = null;
if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Exporting results to
pw = new PrintWriter (new FileOutputStream(fileOut));
}
Queue tQ, latQ, longQ, altQ;
tQ = new Queue (queueSize, 1);
latQ = new Queue (queueSize, 1);
longQ = new Queue (queueSize, 1);
altQ = new Queue (queueSize, 1);
double [] csLatPred = new double[steps];
double [] csLongPred = new double[steps];
double [] csAltPred = new double[steps];
int predCounter = 0;
int counter = 0;
String success = "SUCCESS";
String failure="FAILURE";
double csError = 0.0;
if (!exhaustive) {
pw.println (" MOBILITY SIMULATION RESULTS ("+new Date()+"™)");

pw.println ("DATA MODE=GPS (NMEA 0183 format - GPGGA)");
pw.println ("INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
pw.println ("QUEUE SIZE="+queueSize) ;
pw.println ("TIME STEP="+timeStep);
pw.println ("CbSpl=CUBIC SPLINES");
pw.println("stigma = UTC - Latitude, Longtitude, Altitude");
pw.println() ;

}

while (!tank.isEmpty()) {
counter++;
stigma = (GpsStigma)tank.getFirstElement();

if (!exhaustive) ({
pw.println("stigma: "+stigma.getField(GpsStigma.TIME)+" -

}
tQ.add(stigma.getField (GpsStigma.TIME)) ;
latQ.add (stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) ;
longQ.add (stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE)) ;
altQ.add(stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE)) ;
if (counter<queueSize) {

if (!exhaustive) {

pw.println (" Waiting for queue to fill with data..."):;

}
continue;

}

double [] t = new double[queueSize];

double [] lat = new double[queueSizel];

double [] lon = new double[queueSize];

double [] alt = new double[queueSize];

for (int i=0; i<queueSize; 1i++) {
t[i] = ((Double)tQ.elementAt (i)) .doubleValue();
lat[i] = ((Double)latQ.elementAt (i)) .doubleValue();
lon[i] = ((Double)longQ.elementAt (i)) .doubleValue();
alt[i] = ((Double)altQ.elementAt (i)) .doubleValue();
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if (counter>=queueSize+steps) {
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
csLatPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue()) ;
csError +=
Math.abs (100* (( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
csLongPred[predCounter])/ ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue ()
)
csError +=
Math.abs (100* ( ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE)) .doubleValue()) ;
if (!exhaustive) {
pw.println ("Error CbSpl
"+100* (( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE) ) .doubleValue () -
csLatPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.LATITUDE)) .doubleValue () +"%
"t

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue () -
csLongPred[predCounter])/ ( (Double)stigma.getField (GpsStigma.LONGTITUDE) ) .doubleValue ()
+ll%ll+

","+100* (((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE) ) .doubleValue () -
csAltPred[predCounter])/ ((Double)stigma.getField (GpsStigma.ALTITUDE)) .doubleValue () +"%
")
}

}

CubicSpline cslLat = new CubicSpline(t, lat);

csLat.calcDeriv () ;

CubicSpline csLong = new CubicSpline(t, lon);

csLong.calcDeriv () ;

CubicSpline csAlt = new CubicSpline(t, alt);

csAlt.calcDeriv();

csLatPred[predCounter] =
csLat.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue ()+timeStep*ste
ps) ;

csLongPred[predCounter] =
csLong.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME) ) .doubleValue () +timeStep*st
eps) ;

csAltPred[predCounter] =
csAlt.interpolate (((Double)stigma.getField (GpsStigma.TIME)) .doubleValue () +timeStep*ste
ps);

if (!exhaustive) {

pw.println ("Next ("+steps+") CbSpl:

"+csLatPred[predCounter]+", "+csLongPred[predCounter]+", "+csAltPred[predCounter]) ;

}

predCounter++;
if (predCounter==steps) {
predCounter = 0;

}

}

if (!exhaustive) {
time = new Date() .getTime () - time;
pw.println ("4#");
pw.println();
pw.println ("Mean error percentages");
pw.println() ;

pw.println (" CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-steps)*3.0)+"%");
pw.println() ;
pw.println ("Running time: "+time+"ms");
pw.close ()
System.out.println(" > Mean error percentages:");
System.out.println (" > CbSpl: "+csError/ ((counter-queueSize-
steps) *3.0)+"%") ;
System.out.println(" > GPS-NK end...");
} else {

System.out.println (csError/ ((counter-queueSize-steps) *3.0));
}
} catch (Exception e) {
System.out.println (" > COULD NOT COMPLETE SIMULATION!");
System.out.println (" > Reason unpredicted... Stack trace follows:");
e.printStackTrace() ;
return;
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simulation. java

import
import

import
import
import
import
import
import
import

import
import
import

import
import
import

java.io.*;
java.util.*;

lbs.util.Tank;
lbs.util.Queue;
lbs.util.Stigma;
lbs.util.AbstractStigma;
lbs.util.SimpleStigma;
lbs.util.CitySimStigma;
lbs.util.GpsStigma;

lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
lbs.interpol.CubicSpline;
lbs.interpol.Lagrange;

lbs.calculus.ReadSignalsSimple;
lbs.calculus.ReadSignalsCitySim;
lbs.calculus.ReadSignalsGps;

/* H klash me th main pou diabazei tis parametrous apo command line kai ektelei thn
prosomoiwsh */

public

class simulation {

private static final String FS = System.getProperty("file.separator");
private static Properties props;

private static int queueSize;

private static double timeStep;

private static double granularity;

private static File fileln;

private static File fileOut;

public static void main(String args([]) {

GPS}");

String message = "";
String datalInput = "";
String availablelInputs = "";
boolean validInput = false;
if (args.length<l) {
System.out.println (" > Usage:");
System.out.println(" > | paraml = DATA MODE {SIMPLE, CITY SIMULATOR,

System.out.println(" > | param2 = INPUT FILE {path absolute/relative}");
System.out.println(" > | param3 = QUEUE LENGTH {integer}");
System.out.println(" > | param4 = TIME STEP {double}");
System.out.println(" > | paramb = GRANULARITY - as a radius {double}");
System.out.println(" > | param6 = OUTPUT FILE {path absolute/relative}");
validInput = false;
message = "|";
} else {
dataInput = args[0];
availableInputs = "SIMPLE;CITY SIMULATOR;GPS;";
StringTokenizer tokens = new StringTokenizer (availableInputs, ";");
while (tokens.hasMoreTokens()) {
if (dataInput.equals (tokens.nextToken())) {
validInput = true;
break;

}
if (!validInput) {
message = "Unknown DATA MODE";
}
if (validInput) {
if (args.length<2) {
validInput = false;
message = "INPUT FILE not specified";
} else {
fileIn = new File(args[1l]);
if (!fileIn.exists()) {
validInput = false;
message = "INPUT FILE does no exist";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>2) {
try {
Integer Q = new Integer(args[2]);
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queueSize = Q.intValue();
} catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid QUEUE_LENGTH";
}
} else {
validInput = false;
message = "QUEUE LENGTH not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>3) {
try {
Double Q = new Double(args[3]):;
timeStep = Q.doubleValue();
} catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid TIME STEP";
}
} else {
validInput = false;
message = "TIME STEP not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length<b) {
validInput = false;
message = "GRANULARITY not specified";
} else {
try {
Double B = new Double(args([4]);
granularity = B.doubleValue();
}
catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;
message = "Invalid GRANULARITY";
}
}
}
if (validInput) {
if (args.length<6) {
validInput = false;

message = "OUTPUT FILE not specified";
} else {
fileOut = new File(args([5]);
if (!fileOut.exists()) {
try f{

fileOut.createNewFile () ;
}
catch (IOException ioe) {
validInput = false;

message = "Could not create OUPUT FILE";

}
}
boolean exhaustive = false;
if (validInput) {
if (args.length>6) {
if (args[6].equals("1")) {
exhaustive = true;
}
}
}
if (validInput) {
if (!exhaustive) {
System.out.println (" >
System.out.println(" > DATA MODE="+datalnput);
System.out.println (" >
System.out.println (" > QUEUE LENGTH="+queueSize);
System.out.println (" > TIME STEP="+timeStep);
System.out.println (" >
System.out.println (" >
}
if (dataInput.equals ("SIMPLE")) {
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ReadSignalsSimple simple = new ReadSignalsSimple (fileIn, fileOut,

queueSize, timeStep, granularity, exhaustive);
simple.readSignals();
} else if (dataInput.equals("CITY SIMULATOR")) {
ReadSignalsCitySim citysim = new ReadSignalsCitySim(filelIn,
queueSize, timeStep, granularity, exhaustive);
citysim.readSignals();
} else if (datalInput.equals ("GPS")) {

fileOut,

ReadSignalsGps gps = new ReadSignalsGps (fileIn, fileOut, queueSize,

timeStep, granularity, exhaustive);
gps.readSignals () ;
}

} else {
System.out.println (" > "+message+" (use no parameters for HELP)");
System.out.println(" > Simulation exiting...");

System.exit (1) ;
}
if (!exhaustive) {
System.out.println(" > Ending mobility simulation...");

}
simulationSimpleNK. java

import java.io.*;
import java.util.*;

import lbs.util.Tank;

import lbs.util.Queue;

import lbs.util.Stigma;

import lbs.util.AbstractStigma;
import lbs.util.SimpleStigma;
import lbs.util.CitySimStigma;
import 1lbs.util.GpsStigma;

import lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
import lbs.interpol.CubicSpline;

import lbs.interpol.Lagrange;

import 1lbs.calculus.ReadSignalsSimpleNK;

/* H klash me th main pou diabazei tis parametrous apo command line kai ektelei thn

prosomoiwsh

gia ola ta queue length kanontas problepsh gia to k-osto mellontiko stigma*/

public class simulationSimpleNK {
private static final String FS = System.getProperty("file.separator");
private static int queueSize;
private static double timeStep;
private static int future step;
private static File fileln;
private static File fileOut;

public static void main (String args([]) {

String message = "";
String datalInput = "";
String availablelInputs = "";

boolean validInput = true;

if (args.length<l) {
System.out.println ("
System.out.println ("
System.out.println ("

> Usage:");
>
>
System.out.println (" >
>
>

\
| param2 = QUEUE LENGTH {integer}");
| param3 = TIME STEP {double}");
System.out.println (" |
System.out.println (" |
validInput = false;
message = "|";
} else {
if (args.length>0) {
fileIn = new File(args[0]);
if (!'fileIn.exists()) {
validInput = false;
message = "INPUT FILE does no exist";

param4 = FUTURE_STEP {integer}");

}
} else {
validInput = false;
message = "INPUT FILE not specified";
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}
if (validInput) {
if (args.length>1) {
try {
Integer Q = new Integer (args[l]);
queueSize = Q.intValue();
} catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid QUEUE LENGTH";
}
} else {
validInput = false;
message = "QUEUE LENGTH not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>2) {
try {
Double Q = new Double(args([2]);
timeStep = Q.doubleValue();
} catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid TIME STEP";
}
} else {
validInput = false;
message = "TIME STEP not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>3) {
try {
Integer B = new Integer (args[3]);
future step = B.intValue();
}
catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid FUTURE_STEP";
}
} else {
validInput = false;
message = "FUTURE STEP not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>4) {
fileOut = new File(args[4]);
if (!fileOut.exists()) {
try {
fileOut.createNewFile () ;
}
catch (IOException ioe) {
validInput = false;

message = "Could not create OUPUT_FILE";
}
}
} else {
validInput = false;
message = "OUTPUT_FILE not specified";

}
}
boolean exhaustive = false;
if (validInput) {
if (args.length>5) ({
if (args[5].equals("1")) {
exhaustive = true;
}
}
}
if (validInput) {
if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Starting mobility simulation for SIMPLE
future predictions...");
System.out.println(" > DATA MODE="+datalnput);
System.out.println (" > INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
System.out.println (" > QUEUE LENGTH="+queueSize);
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System.out.println(" > TIME STEP="+timeStep);
System.out.println(" > FUTURE STEP="+future step);

System.out.println (" > OUTPUT FILE="+fileOut.getAbsolutePath());

}

ReadSignalsSimpleNK simpleNK = new ReadSignalsSimpleNK (fileIn, fileOut,
queueSize, timeStep, future step, exhaustive);
simpleNK.readSignals () ;
} else {
System.out.println (" > "+message+" (use no parameters for HELP)");
System.out.println(" > Simulation exiting...");

System.exit (1) ;
}
if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Ending mobility simulation...");

}
simulationCitySimNK. java

import java.io.*;
import java.util.*;

import 1lbs.util.Tank;

import 1lbs.util.Queue;

import lbs.util.Stigma;

import lbs.util.AbstractStigma;
import lbs.util.SimpleStigma;
import lbs.util.CitySimStigma;
import lbs.util.GpsStigma;

import lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
import lbs.interpol.CubicSpline;

import lbs.interpol.Lagrange;

import 1lbs.calculus.ReadSignalsCitySimNK;

/* H klash me th main pou diabazei tis parametrous apo command line kai ektelei thn

prosomoiwsh

gia ola ta queue length kanontas problepsh gia to k-osto mellontiko stigma*/

public class simulationCitySimNK {
private static final String FS = System.getProperty("file.separator");
private static int queueSize;
private static double timeStep;
private static int future step;
private static File filelIn;
private static File fileOut;

public static void main(String args[]) {
String message = "";
String dataInput = "";
String availableInputs = "";
boolean validInput = true;
if (args.length<l) {
System.out.println ("
System.out.println ("
System.out.println ("
System.out.println ("
System.out.println ("
System.out.println ("
validInput = false;
message = "|";
} else {
if (args.length>0) {
fileIn = new File(args[0]);
if (!fileIn.exists()) {
validInput = false;
message = "INPUT FILE does no exist";

Usage:");

\

| param2 = QUEUE LENGTH {integer}");
| param3 = TIME_STEP {double}");
\
\

>
>
>
>
> param4 = FUTURE STEP {integer}");
>

}
} else {

validInput = false;

message = "INPUT_FILE not specified";
}
if (validInput) {

if (args.length>1) {

try {
Integer Q = new Integer(args[l]);
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} catch

}

queueSize = Q.intValue();

} else {

validInput =

(NumberFormatException nfe) {
validInput

false;
message = "Invalid QUEUE_LENGTH";

false;

message = "QUEUE LENGTH not specified";

}
}

if (validInput)
if (args.length>2)

try {
Double Q = new Double(args([2]);
timeStep = Q.doubleValue();

} catch

}

} else

}
}

if (validInput)

validInput

{

{

{

(NumberFormatException nfe) {

false;
message = "Invalid TIME STEP";

validInput = false;
message = "TIME STEP not specified";

{

if (args.length>3) {

} else

}
}

if (validInput)

try

}

catch

}
{

{

Integer B = new Integer(args[3]);
future step

B.intValue();

(NumberFormatException nfe) {
validInput

false;
message = "Invalid FUTURE_STEP";

validInput = false;
message = "FUTURE STEP not specified";

{

if (args.length>4) {
fileOut = new File(args[4]);

(!fileOQut.exists()) {

try {

fileOut.createNewFile () ;

if

}

} else

validInput = false;

}

catch

{

validInput

message

(IOException ioe) {

= false;

"Could not create OUPUT FILE";

message = "OUTPUT_ FILE not specified";

}
}

boolean exhaustive
if (validInput) {
if (args.length>5) ({

if

= false;

exhaustive = true;

}
}

}

if (validInput) {
if (!exhaustive) {

System
N+K future predictions

System.
System.
System.
System.
System.
System.

.out

.println ("

L")

out

.println ("
out.
out.
out.
out.
out.

println ("
println ("
println ("
println ("
println ("

vV VVYVYVYV

(args[5].equals ("1")) {

Starting mobility simulation for CITY SIMULATOR

DATA MODE="+datalInput) ;

INPUT FILE="+fileIn.getAbsolutePath());
QUEUE_LENGTH="+queueSize) ;

TIME STEP="+timeStep) ;

FUTURE STEP="+future step);

OUTPUT FILE="+fileOut.getAbsolutePath());
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ReadSignalsCitySimNK citysim = new ReadSignalsCitySimNK (fileIn, fileOut,
queueSize, timeStep, future step, exhaustive);
citysim.readSignals () ;
} else {
System.out.println (" > "+message+" (use no parameters for HELP)");
System.out.println(" > Simulation exiting...");

}

System.exit (1);
}

if (!exhaustive) {

System.out.println (" > Ending mobility simulation...");

simulationGpsNK. java

import
import

import
import
import
import
import
import
import

import
import

import

import

java.io.*;
java.util.*;

lbs.util.Tank;
lbs.util.Queue;
lbs.util.Stigma;
lbs.util.AbstractStigma;
lbs.util.SimpleStigma;
lbs.util.CitySimStigma;
lbs.util.GpsStigma;

lbs.interpol.NewtonDividedDifferences;
lbs.interpol.CubicSpline;
lbs.interpol.Lagrange;

lbs.calculus.ReadSignalsGpsNK;

/* H klash me th main pou diabazei tis parametrous apo command line kai ektelei thn
prosomoiwsh
gia ola ta queue length kanontas problepsh gia to k-osto mellontiko stigma*/

public

private static final String FS = System.getProperty("file.separator");

class simulationGpsNK {

private static int queueSize;
private static double timeStep;
private static int future step;
private static File fileln;
private static File fileOut;

paraml = INPUT_FILE {path absolute/relative}");

param5 = OUTPUT_FILE {path absolute/relativel}");

public static void main(String args[]) {

String message = "";

String dataInput = "";

String availableInputs = "";

boolean validInput = true;

if (args.length<l) {
System.out.println (" > Usage:");
System.out.println (" > |
System.out.println(" > | param2 = QUEUE LENGTH {integer}");
System.out.println(" > | param3 = TIME STEP {double}");
System.out.println(" > | param4 = FUTURE STEP {integer}");
System.out.println (" > |
validInput = false;
message = "|";

} else {

if (args.length>0) {

fileIn = new File(args[0]);

if (!fileIn.exists()) {
validInput = false;
message = "INPUT _FILE does no exist";
}
} else {

validInput = false;

message = "INPUT_ FILE not specified";

}

if (validInput) {
(args.length>1)
try {

if

} catch

Integer Q
queueSize

validInput

message

{

new Integer (args[l]);
Q.intValue();
(NumberFormatException nfe) {

false;

"Invalid QUEUE LENGTH";
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}
} else {
validInput = false;
message = "QUEUE LENGTH not specified";
}
}
if (validInput) {
if (args.length>2) {
try {
Double Q = new Double(args([2]);
timeStep = Q.doubleValue();
} catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid TIME STEP";
}
} else {
validInput = false;
message = "TIME STEP not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>3) {
try {
Integer B = new Integer(args[3]);
future_step = B.intValue();
}
catch (NumberFormatException nfe) {
validInput = false;

message = "Invalid FUTURE_STEP";
}
} else {
validInput = false;
message = "FUTURE STEP not specified";

}
}
if (validInput) {
if (args.length>4) {
fileOut = new File(args[4]);
if (!fileQut.exists()) {
try {
fileOut.createNewFile () ;
}
catch (IOException ioe) {
validInput = false;

message = "Could not create OUPUT FILE";
}
}
} else {
validInput = false;
message = "OUTPUT FILE not specified";

}
}
boolean exhaustive = false;
if (validInput) {
if (args.length>5) ({
if (args[5].equals("1")) {
exhaustive = true;
}
}
}
if (validInput) {
if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Starting mobility simulation for GPS N+K
predictions...");
System.out.println (" > DATA MODE="+datalInput);
System.out.println (" > INPUT FILE="+filelIn.getAbsolutePath());
System.out.println (" > QUEUE_ LENGTH="+queueSize) ;
System.out.println(" > TIME STEP="+timeStep);
System.out.println (" > FUTURE STEP="+future step);
System.out.println (" > OUTPUT FILE="+fileOut.getAbsolutePath());
}

future

ReadSignalsGpsNK gpsNK = new ReadSignalsGpsNK(fileIn, fileOut, queueSize,

timeStep, future step, exhaustive);
gpsNK.readSignals () ;
} else {
System.out.println(" > "+message+" (use no parameters for HELP)");
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System.out.println (" > Simulation exiting...");
System.exit (1) ;

}

if (!exhaustive) {
System.out.println (" > Ending mobility simulation...");
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